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1. OPŠTE INFORMACIJE 
 

Podaci o nosiocu  projekta: 
 
 

Investitor:  SAŠA JOVOVIĆ i „API NOVI” d.o.o. - Podgorica 
  

Odgovorno lice: Nada Medić, izvršni direktor  
  

PIB: 03528235 
  

Kontakt osoba:   Neira Garaplija 
  

Adresa:  The Capital Plaza, Ulaz 102, Poslovni prostor 
A79., 81000 Podgorica 

  
Broj telefona: +382 68 049 318 

  
e-mail: neira@api-group.eu; neira@apiinvestment.com 

 
 
      Podaci o projektu: 
 
      Naziv projekta:  Hotel sa 5* 
 
                Lokacija:  Igalo, Opština Herceg Novi 
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Podaci o organizaciji i licima koja su učestvovala u izradi elaborata 
 

Izvod iz CRPS za obavljanje djelatnosti projektovanja i inžinjeringa 
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Na osnovu Člana 19. Zakona o procjeni uticaja na životnu sredinu  („Sl. list CG” br. 75/18), donosim 
sljedeće:  
 
 
 
 
 
 
 
 

R J E Š E NJ E 
o angažovanju stručnih lica na izradi  

ELABORATA O PROCJENI UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU 
HOTELA U KUMBORU, OPŠTINA HERCEG NOVI 

 
 
 
 
 

Sastav tima: 
Prof. dr Dragoljub Blečić, dipl. ing.  
MSc. Ivan Ćuković, maš. i zop-a. 

MSc. Ivana Džaković, biolog - ekolog 
Miroslav Jaredić, dipl. ing. maš. i spec. zaš. živ. sred. 

 
 

Kordinator za izradu Elaborata: 
MSc. Ivan Ćuković, maš. i zop-a. 

 
 

 
O b r a z l o ž e nj e: 

 
 
Budući da imenovani ispunjavaju uslove predviđene važećom zakonskom regulativom, to je odlučeno 
kao u dispozitivu ovog Rješenja. 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
     
              Podgorica,                                       Izvršni direktor, 
 

jun 2024. god.                                                             MSc. Ivan Ćuković, maš. i zop-a. 
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Dokaz da stručna lica ispunjavaju propisane uslove 
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2. OPIS LOKACIJE 

Lokacija na kojoj se planira izgradnja hotela sa 5* nalazi se u Kumboru blizu morske obale, u Opštini 
Herceg Novi.  
 

Geografski položaj lokacije prikazan je na slici 1, dok je na slici 2. prikazan lokacija sa užom okolinom. 
 

 
                                                    Slika 1. Geografski položaj lokacije označen strelicom 
 

  
Slika 2.  Izgled lokacije (označen strelicom) i njene uže okoline. 

 

Postojeći izgled lokacije dat je na slici 3. 
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Slika 3.  Postojeći izgled lokacije 

 

Na lokaciji se nalaze dva prizemna napšuštena objekta, koji će biti uklonjena sa lokacije.  
Lokacija je približna pravougaonom obliku, sa direktnim kontaktom na lokalnu kolsko pješačku 
saobraćajnicu, i u neposrednom susjedstvu hotela Carine u Kumboru.  
U blizine je morske obale, i od nje je dijeli manja višeugaona parcela u državnom vlasništvu (Morsko 
dobro) koja ulazi u sastav predmetne UP 15.  

2.1. Kopija plana katastarskih parcela na kojima se planira izvođenje projekta 

Izgradnja objekta - hotela sa 5* planirana je na dijelu urbanističke parcele UP 15, koju čini katastarska 
parcela br. 411 KO Kumbor, Herceg Novi, u zahvatu Izmjene i dopune DSL ,,Sektor 5” Kumbor, zona 
A („Sl. list CG” br. 21/19). 
 
Kopija plana parcela data je u prilogu I. 

2.2. Potrebna površina zemljišta za vrijeme izgradnje i površina koja će biti obuhvaćena  kada 
projekat bude stavljen u funkciju 

Dio urbansitičke parcele UP 15 na kome se predviđa izgradnja objekta prema Elaboratu parcelacije ima 
površinu 1.477 m2.  
Površina koju zauzima objekat kada bude stavljen u funkciju iznosi 529,13 m2. 

2.3. Prikaz pedoloških, geomorfoloških, geoloških i hidrogeoloških i seizmoloških karakteristika 
terena 

Pedološke karakteristike 

Kao glavne podloge za upoznavanje sa pedološkim karakteristikama posmatranog terena korišćena je  
Pedološka karata SFRJ, 1 : 50000, list „Kotor 2”, Poljoprivredni institut - Titograd, 1983. i Monografija: 
Fuštić B, Đuretić G.: „Zemljišta Crne Gore”, Univerzitet Crne Gore, Biotehnički institut, Podgorica, 
2000., s. 1-490. 
 

Lokacija objekta nalazi se u priobalnom dijelu i na lokaciji i njenom okruženju  prisutno je smeđe 
antropogeno zemljište (slika 4.). 
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Slika 4.  Pedološka karta lokacije i njenog okruženja 

 

Smeđa antropogena zemljišta razvijena su na karbonarno-silikatnoj podlozi u zaleđu morske obale. 
Prisustvo kalcijum karbonata u podlozi utiče na fizička i hemijska svojstva zemljišta. Mineralni dio ovog 
zemljišta nastaje iz nerastvorenog ostatka krečnjaka koji zaostaje nakon rastvaranja kalcita. Zemljište je 
male dubine profila, dobre  vodopropustljivosti, kao i velikog prisustva skeleta.  

Geomorfološke karakteristike 

Širi pojas okolo lokacije svrstava se u prostor, koji ima izrazite karakteristike kvaliteta mediteranskog 
podneblja sa svim naglašenim fenomenima prirodnog i stvarnog ambijenta, kao što su osunčanost, 
široke vizure, kontakt sa morem sa jedne strane i zaleđe brda sa druge strane.  
Dominantni morfološki oblici u okolini lokacije su svakako morska obala sa plažama, zatim padine 
okolnih brda, koje su izgrađene od karbonatnih stijena, a blaže nagnute padine od flišnih sedimenata.  
Ovakva konfiguracija terena utiče na miješanje kontinentalnih i maritivnih uticaja, a vremenaske prilike 
na pojedinim terenima zavise od nadmorske visine. 
 

Morfološke karakteristike obalnog pojasa kome pripada i lokacija su prvenstveno atraktivne zbog 
blizine mora. U hidrografskom pogledu, u užem okruženju lokacije osim mora nema površinskih 
tokova. 

Geološke karakteristike 

Širi prostor lokacije izgrađuju sedimentne stijene trijaske, eocenske i kvartarne starosti (slika 5.). 
 

Trijas (T2,3), odnosno sedimente ove starosti predstavljaju kalkareniti, mikriti sa proslojcima dolomita sa 
fosilnim ostacima pelškim lamelibranhijatima i daonelama. 
Srednjoeocenski (E2) sedimenti razvijeni su faciji fliša koju na ovom terenu predstavljaju konglomerati, 
peščari i glinci, zatim glinoviti lapori i laporoviti peščari. 
Kvartar (Q), odnosno sedimenti ove starosti pokrivaju znatnu površinu predmetne lokacije i njih čine 
deluvijalni sedimenti. Deluvijalni sedimenti predstavljaju aglomerat nevezanih stijena u kome 
preovlađuju odlomci trijaskih krečnjaka pomiješanih sa flišnim sedimentima i humusnim materijalom. 
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Slika 5.  Geološka karta šireg prostora  lokacije   

(Segment Osnovna geološka karta Kotor, Savezni geološki zavod, Beograd, 1969.) 
 

U podlozi terena lokacije je eocenski fliš. Čine ga pretežno laporci, karbonatni laporci, laporovi 
krečnjaci i glinoviti laporci podređeno su pješčari ili breče. Laporci, karbonatni i glinoviti laporci su 
lisnati, a krečnjaci pločaste stratifikacije. Vrste su planinsko pukotinski izdijeljene. Povlatu flišnim 
sedimentima predstavljaju poluvijalni sedimenti predstavljeni pretežno sitnim šljunkom i pijeskom sa 
manje ili više gline. 

Hidrogeološke odlike terena 

Za područje Opštine Herceg-Novi prema litološkom sastavu, stupnju deformacija stijena na površini 
kao i položaju izvora i ponora, izdvojene su 4 osnovne grupe stijena različitih hidrogeoloških 
osobina: dobro vodopropusne naslage pukotinske poroznosti, slabo vodopropusne naslage 
pukotinske poroznosti, u  cjelini vodopropusne naslage i naslage promjenljive vodopropusnosti, 
relativno male debljine. 
 

Hidrogeološka funkcija stijena je u direktnoj zavisnosti od građe terena i položaja stijena u 
formiranim strukturnim formama. Razlikuju se dva osnovna medija za formiranje i kretanje 
podzemne vode i to: podzemne vode vezane za okrunjene karbonatne stijene i podzemne vode 
vezane za naslage intergranularne poroznosti. 
Stijene intergranularne poroznosti prisutne na priobalnom prostoru dok su stijene karstno-pukotinske 
poroznosti prisutne u širem prostoru zaleđa Herceg Novog. 
 

Dosadašnja saznanja o hidrogeološkim uslovima na prostoru lokacije ne ukazuju na formiranje izdani, 
ali prisustvo podzemne vode je stalno u djelovima aluvijuma gdje preovladavaju pjeskovito-šljunkovite 
naslage nad glinenim partijama.  

Seizmološke karakteristike 

Prema karti seizmike regionalizacije teritorije Crne Gore (B. Glavatović i dr., Titograd, 1982.) 
posmatrano područje, kao i cijelo Crnogorsko primorje pripada zoni sa osnovnim stepenom seizmičkog 
intenziteta 9o MCS skale (slika 6.). 
 

Na osnovu inovacije seizmičkih parametara Crnogorskog područja koji su u saglasnosti sa evropskim 
standardima (EVROCODE 8) izrađena je karta očekivanih maksimalnih magnituda zemljotresa za 
povratni period od 100 godina (B. Glavatović, Podgorica, 2005.) (slika 7.).  
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Slika 6. Karta seizmicke regionalizacije teritorije  

Crne Gore 
Slika 7.  Karta očekivanih maksimalnih magnituda 

zemljotresa u Crnoj Gori i okruženju za 
povratni period vremena od 100 godina 

 

Sa slike se vidi da područje istraživanja za povratni period od 100 godina spada u zonu sa magnitudama 
od oko 6,2o Rihterove skale. 
 

U zavisnosti od tipa primijenjene analize konstrukcije projektant bira odgovarajuće seizmičke faktore 
ponašanja u skladu sa Evrokodom 8. 

Inženjersko geološke karakteristike 

Na osnovu ispitivanja prezentiranim u Elaboratu o geotehničkim karakteristikama terena, koja je za 
potrebe Investitora uradila „Ground Engineering“ d.o.o. iz Njkšića, oktobra 2018. godine,  mogu se 
izdvojiti sledeće geotehničke sredine. 
 

Poluvijalni sedimenti - glina sa drobinom (sredina 1), po sastavu su oštrih ivica i smeđe gline. To je 
heterogen, nesortirani i slabo konsolidovani materijal interganuralne poroznosti. 
Prema kategorizaciji GN-200 ovi sedimenti spadaju u III kategoriju iskopa. 
 

Poluvijalni sedimenti - pijesak i šljunak (sredina 2), po sastavu su od pjeskovite drobine oštrih ivica i 
smeđe gline. To je heterogen, nesortirani i slabo konsolidovani materijal interganuralne poroznosti. 
Prema kategorizaciji GN-200 ovi sedimenti spadaju u II kategoriju iskopa. 
 

Zona površinske degradacije fliša (sredina 3), po genezi to je eluvijum  i čine ga degradirani slojevi 
flišnih stijena. Flišne gline se pojavljuju na dubini od 12 do 17 m. 
Prema kategorizaciji GN-200 ovi sedimenti spadaju u II i III kategoriju iskopa. 

2.4. Podaci o izvorištima vodosnabdijevanja i hidrološke karakteristike 

Sistem za vodosnabdijevanje Opštine Herceg Novi svrstava se u red kompleksnih sistema. Proteže se 
na dugačkom priobalnom pojasu od Njivica na zapadu, preko Sutorine, Igala, centra Herceg Novog, 
Meljina, Zelenike, Kumbora, Đenovića, Baošića, Bijele i Kamenara na istoku.  
 

Snabdijevanje potrošača Herceg Novog obezbjenuje se iz dva glavna pravca izvorišta: Akumulacije na 
Trebišnjici-PPV Mojdež i iz podzemne akumulacije Opačica. Izvorišta „Lovac”, „Crnica”, „Vrela” i 
„Pijavica” su manja izvorišta lokalnog karaktera. 
 

Zbog čestih problema u vodosnabdijevanju Herceg Novog, a pogotovo u ljetnim mjesecima, Opština 
Herceg Novi se opredijelila da trajno obezbijedi dovoljne količine pitke vode zahvatanjem, dovodom i 
prečišćavanjem vode iz akumulacije na rijeci Trebišnjici. Ovaj projekat je završen u avgustu 1980. 
godine. Iz kompenzacionog bazena „Gorica” voda se gravitacionim putem transportuje tunelom 
prečnika 6,00 m i dužine 16.6 km do vodostana „Plat”, hidroelektrane „Dubrovnik”. Priključak 
cjevovoda za Herceg Novi izveden je nizvodno od vodostana na glavnom dovodu za hidroelektranu, a 
prečnik na priključku je 400 mm.  
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Pumpna stanica „Opačica” je locirana u sjeveroistočnom dijelu Kutskog polja u podnožju brda Glavica, 
a u blizini naselja Zelenika, a predstavlja prvo veće izvorište koje je kaptirano početkom pedesetih 
godina prošlog vijeka. Danas se voda zahvata putem 5 eksploatacionih bunara čija se dubina kreće i do 
30 m. Minimalna izdašnost ovog izvorišta u sušnom periodu iznosi oko 40 l/s.  Pri povoljnim 
hidrološkim uslovima i radu većeg broja pumpnih agragata procjenjuje se da je moguće ostvariti 
kapacitet do oko 250 l/s. 
 

Izvorište „Lovac” - Mojdež  je kaptirano 1956 godine i iz njega se se gravitacionim putem 
transportovala voda ka rezervoarima koji su vodom snabdijevali naselja Njivice, Igalo i Toplu. Danas, 
nakon rekonstrukcije ove kaptaže i izgradnje novog PVC cjevovoda prečnika 300 mm, voda se 
transportuje ka PPV „Mojdež” i nakon tretiranja plasira u distributivni sistem Herceg Novog. Nakon 
izvonenja radova na sanaciji tunela „Potkop Mojdež” voda iz ove kaptaže se povukla, tako da već 
nekoliko godina ovo izvorište nije u funkciji. 
Vrelo u Sasovićima je kaptirano 1948 god. što je u tadašnjem vodosistemu znatno poboljšalo 
vodosnabdijevanje. Minimalna izdašnost ovog izvota iznosi oko 3 l/s, dok se maksimalna kreće i do 40 
l/s.  
 

Kaptirani izvor „Crnica” se nalazi ispod kamenoloma u naselju Podi. U minimumu kapacitet ovog 
izvorišta je 1 l/s, a u maksimumu iznosi 30 l/s. 
Izvorište „Pijavica” - Bijela se nalazi izmenu Baošića i Bijele u naselju Podkoritnik. Minimalna izdašnost 
ovog izvorišta se procjenjuje na 2 l/s. 
Vodovodni sistem Herceg Novog karakterističan je po svojoj razruđenosti i velikom broju objekata, 
izmenu ostalog i distribucionih rezervoara, ukupno 27 od kojih je 19 u funkciji. 
 

Na slivnom području Opštine Herceg Novi formirani su sledeći površinski tokovi: rijeka Sutorina, 
Babin potok, Ljuti potok, Potok Nemila, rijeka Sopot i rijeka Zelenika, potok Baošić i potok Pijavica 
u Bijeloj. 

 

Rijeka Sutorina je najveći hercegnovski tok. Dužina, od izvora do ušća iznosi oko 9 kilometara, a 
površina sliva je 36,61 km2. Slivno područje zahvata na sjeveru južnu padinu Mokrinskog polja, preko 
Mojdeža i Sutorinskog polja do same rijeke.  
Sjeverni obronci brda Osoje takodje pripadaju ovom slivnom području. Podtlo ovog područja je 
izgadjeno od flišnih naslaga gornjeg eocena, a u donjem dijelu predstavlja naslage aluvijalnog nanosa. 
Ovi slojevi su veoma niske propustljivosti, pa se za vrijeme intenzivnih kiša javljaju mali, srednji i veliki 
bujični potoci koji se ulivaju u rijeku Sutorinu.  
U gornjem toku rijeke, zbog neregulisanog korita i pripadajućih bujičnih tokova, veoma su izraženi 
erozioni procesi. Sliv rijeke Sutorine obuhvata površinu na kojoj se nalazi šest dugačkih bujičnih 
tokova, od kojih je najveći potok broj 6, ukupne dužine 4.220 m. 
 

Babin potok je potok koji se formira u naselju Trebesin, prolazi ispod hotela Igalo i uliva se u more.  
Ljuti potok se formira na jugozapadnoj padini Dobraštice, pa preko Kamenog, Poda, Tople III, 
Tople II dolazi u Toplu I, gdje se uliva u more.  
Potok Nemila se formira u naselju Podi i Čela. Donji dio sliva obuhvaća depresiju Nemila, čije se tlo 
sastoji od aluvijalnog nanosa. 
Slivno područje rijeka Sopot i Zelenika je veoma veliko, jer obuhvaća ogromni prostor centralnog 
dijela urbanog područja opštine Herceg Novi. Oblik sliva je lepezast. Ovo slivno područje zahvata 
čitavo Kutsko polje u kojem se nalazi podzemna akumulacija pitke vode Opačica. 
Potok Baošić se formira kod izvora Vrutak, a proteže se između Orlovog brda i Ilijinog brda.  
Potok Pijavica- Bijela se formira visoko u Bijelskim Kruševicama, a zatim centralnom zonom Bijele 
dolazi do mora.  
 

Na lokaciji i njenoj okolini nema površinskih vodotokova, a morska obala je od lokacije udaljena oko 
10 m. 

More i njegove karakteristike 

Najznačajniji vodni resurs na posmatranom području je more, koje presudno utiče ne samo na 
klimatske, biogeografske, hidrološke i druge prirodne karakteristike, već i na privredni, turistički i 
saobraćajni razvoj Opštine Herceg Novi.  
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Površina mora hercegnovskog zaliva iznosi 26.6 km², a dužina morske obale na području Herceg 
Novog iznosi 45.235 m, dok je dužina morske obale duž sjevernog kopnenog djela 20.345 m. 
Hercegnovski zaliv po svojim hidrografsko - okeanografskim karakteristikama, bitno se razlikuje od 
Tivatskog i Kotorskog zaliva, zbog direktnog kontakta sa vodama otvorenog mora na spojnici Rt Oštra 
- Rt Mirište u širini od oko 3 km. 
 

Generalni tok kretanja vode - morske struje (novembar - februar), pokazuje veliku zavisnost o uticaju 
otvorenog mora, a posebno struja plime i osjeke. Mjerenja izvršena u ljetnjem periodu pokazuju još 
složeniju dinamiku vodenih masa u Hercegnovskom zalivu. Morske mijene dnevno iznose 22 cm, dok 
amplitude viših, visokih, nižih i niskih voda iznose prosječno 27,9 cm, a maksimalna višegodišnja 
amplituda iznosi 106,5 cm. 
Karakteristike površinskih valova - valni modeli koji se pojavljuju su znatno različiti od modela 
generisanih u području sa većim privjetrištem. Zato treba očekivati da će valni elementi nastalih modela 
biti znatno deformisani, a te deformacije uticaće na bitno smanjenje valnih elemenata za odrenene 
uslove (brzina i smjer vjetra, te vrijeme trajanja vjetra odrenenog smjera). Deformacije valnih modela 
uslijediće takođe i zbog relativno malih dubina neposredno uz obalu, a efekti refleksije valova od obale 
usloviće stvaranje modela ukrštenog mora, u kojima se smjer napredovanja valova može bitno 
razlikovati od smjera vjetra. 
 

Po salinitetu  Jadransko more spada u red najslanijih mora na Zemlji. Najveći salinitet ima područje 
Južnog Jadrana, u kome prosječan salinitet iznosi 48–38,60 °/oo. Salinitet se smanjuje od pučine prema 
obali.  
Morska voda ima plavu boju, a intezitet boje raste sa dubinom mora i salinitetom. Na boju mora utiče i 
oblačnost, karakteristike morskog dna, njena gustina, koja je 1.028 kg/ m3, sadržaja planktona, kao i 
veličina ugla pod kojim padaju sunčevi zraci. Svi ovi faktori neposredno utiču i na providnost morske 
vode koja se u Jadranskom moru kreće od 33 - 40 m i koja opada prema obali i u obalnom pojasu 
iznosi oko 5 m.  
Morska voda je raznovrsnog hemijskog sastava. U vidu soli najviše sadrži natrijuma, magnezijuma, 
kalcijuma, kalijuma, stroncijuma i druge elemente u manjim količinama fluor, rubidijum, aluminijum, 
barijum, litijum, bakar, cink, uran, i dr. Za živi svijet, posebno je značajan sadržaj hranljivih soli, a 
naročito soli fosfora i azota. 

2.5. Klimatskih karakteristika sa odgovarajućim meteorološkim pokazateljima 

Klimatske karakteristike se najčešće definišu preko prostornih i vremenskih varijacija, strujanja, 
temperature i vlažnosti, kao i inteziteta zračenja. 
 

Klimatske karakteristike  područja Herceg Novog determinišu geografski položaj, reljef, blizina mora, 
tlo, biljni pokrivač i ljudska aktivnost. Klima Herceg Novog i okoline ima sve odlike mediteranske 
klime sa blagim i kišnim zimama i toplim i relativno sušnim ljetima. Za klimatske prilike ovog kraja, 
pored uticaja mora, od posebnog je značaja i brdsko-planinsko zaleđe, što se odražava prije svega na 
temperaturu, padavine i vjetrove. 
 

Analiza klimatskih elemenata (temperature vazduha, vlažnost, oblačnost i padavine) data je na osnovu 
raspoloživih podataka HMZ Crne Gore za 2022. godinu za Podgoricu (Statistički godišnjak CG, 2023.). 
 

Na osnovu podataka datih u tabeli 1., srednje mjesečne temperature vazduha na području Herceg 
Novog su se kretale od 8,1 u januaru do 27,6 oC u julu. Srednja godišnja temperatura vazduha u 2022. 
godini iznosila je  17,3 oC. 
 

Tabela 1.  Srednje mjesečne i godišnja temperatura vazduha u °C 

Mjesto Mjeseci God. 

 I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII  

H. Novi 8,1 9,7 9,7 14,3 20,1 25,6 27,6 26,7 21,4 17,6 14,3 11,9 17,3 
 

Najtopliji mjeseci su bili jul i avgustu, dok su najhladniji mjeseci bili januar, februar i mart. 
 

Maksimalna temperatura u toku 2022. godine ostvarena je u julu i iznosila je 41,3oC, a minimalna u 
januaru i februaru i iznosila je -4,3 oC. 
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Na klimatske karakteristike mjesta ili područja bitno utiče količina padavina i njihov raspored.  
U tabeli 2. prikazane su prosječne mjesečne vrijednosti količine padavina kao i njihov godišnji nivo. 
 

Tabela 2. Mjesečno i godišnje kretanje količina padavina (l/m2). 

Mjesto Mjeseci God. 

 I II III IV    V VI VII VIII IX X XI XII  

H. Novi 72 150 181 195   71 68 26 32 208 54 348 401 1.806 
 

Maksimalna mjesečna, prosječna količina padavina bila je u decembru, a minimalna u junu. Prosječna 
godišnja količina padavina u 2022. godini bila je 1.806 l/m2. 
U ukupnoj količini padavina za područje Herceg Novog u 2021. godini, snijega nije bilo. 
 

Od oblačnosti zavisi zagrijevanje zemljišta. Oblačnost determinišu udaljenost od mora, nadmorska 
visina i temperature. 
 

U tabeli 3. su prikazane vrijednosti godišnjeg kretanja oblačnosti u desetinama pokrivenosti neba za 
2021. godinu. 
 

Tabela 3.  Srednja mjesečna i godišnja oblačnost 

Mjesto Mjeseci God. 

 I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII  

H. Novi 3,8 4,5 3,3 4,5 3,5 2,3 1,0 2,8 4,6 2,8 5,6 6,7 3,8 

 

Najmanja oblačnost na područje Herceg Novog u 2022. godini bila je u julu, a najveća je bila u 
decembru. Na godišnjem nivou oblačnost je iznosila 3,8 desetina pokrivenosti neba.  
 

Srednje mjesečne i godišnja vrijednost relativne vlažnosti za 2022. godinu, prikazani su u tabeli 4. 
 

Tabela 4. Srednje mjesečne i godišnja vrijednost relativne vlažnosti (%) 

Mjesto Mjeseci God. 

 I II III IV    V VI VII VIII IX X XI XII  

H. Novi 63 68 58 67  69 64 52 60 68 74 77 88 67 

 

Kako suv vazduh sadrži do 55 % vlage, umjereno vlažan 55-85 %, vrlo vlažan 85 % i da je za ljude 
najpogodnija umjerena vlažnost, a ona se na području Herceg Novog u prosjeku ostvaruje tokom cijele 
godine, osim u decembru kada je bio vrlo vlažan. 
Vlažnost vazduha u 2022. godini iznosila je 67%. 
  

U 2021. godini vedrih dana bilo je 179, a oblačnih 85. 
U zavisnosti od distribucije vazdušnog pritiska koji je niži u toku ljetnjeg perioda a znatno viši u 
zimskom periodu, na ovom području se javlja nekoliko vrsta vjetrova. 
Bura je hladan i suv sjeverni vjetar koji duva u zimskom periodu iz pravca sjeveroistoka. Jugo - je vlažan 
vjetar, duva u toku hladnijeg dijela godine iz pravca jugoistoka. Od svih ostalih vjetrova, može se 
izdvojiti sjeverozapadni vjetar. U toplijem dijelu godine javlja se, za ovo područje veoma karakterističan 
vjetar - maestral koji duva na kopno iz pravca zapad - jugozapad. 
Sa jakim vjetrom u toku 2022. godine u Herceg Novom bilo je 62 dana, a najviše ih je bilo u novembru 
9, a najmanje u maju, junu i oktobru po 2.  

2.6. Podaci o relativnoj zastupljenosti, dostupnosti, kvalitetu i regenerativnom kapacitetu 
prirodnih resursa 

Prostor u kome se nalazi lokacija objekta pripada priobalnom području koje se odlikuje lako uočljivim 

strukturnim elementima, prirodnog ambijenta, a u njegovom izgledu uočava se kontrast mora i  

brdovitog zaleđa.  
Područje ima sve odlike mediteranske klime sa blagim i kišnim zimama i toplim i relativno sušnim 
ljetima. 
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Sa hidrološkog aspekta teritorija Opštine Herceg Novi ne posjeduje značajnije površinske vodotokove.  
Svakako najveći vodotok je rijeka Sutorina  
More je od lokacije udaljeno oko 10 m vazdušne linije.  
 

Na posmatranom području prisutna su smeđa antropogena zemljišta razvijena na karbonarno-silikatnoj 
podlozi. 
 

Predmetno područje pripada mediteranskoj biljno-geografskoj regiji u okviru koje se izdvajaju dva 
pojasa: eumediteranski (obuhvata obalno područje sa zimzelenom vegetacijom tvrdog i kožastog lišća) i 
submediteranski (proteže se ka unutrašnjosti i u njemu dominira listopadna vegetacija). 
 

Imajući u vidu navedeno može se konstatovati da su prirodni resursi na posmatranom prostoru na 
relativno zadovoljavajućem nivou. 

2.7. Prikaz apsorpcionog kapaciteta prirodne sredine 

Kapacitet životne sredine je sposobnost životne sredine da prihvati određenu količinu zagađujućih 
materija po jedinici vremena i da je pretvori u bezopasan oblik ili nepovratno odloži, a da od toga ne 
nastupi nepovratna šteta. 
 

Imajući u vidu karakteristike lokacije i njenog okruženja može se konstatovati da posmatrani prostor 
posjeduje određene apsorpcione kapacitete prirodne sredine, iako se u širem okruženju lokacije 
dešavaju određene promjene koje su posledica ljudskih aktivnosti, a koje obuhvataju izgradnju različitih 
objekata. 
Neutralisanju zagađivača koji nastaju kao posledica izgradnje i eksploatacije bilo koga objekata, najviše 
doprinosi vegetacija posmatranog prostora. 
 

Prostor Kumbora pripada vegetacijskoj asocijaciji Orno Quercetum ilicis, zajednici zimzelenog hrasta. 
Struktura ove zajednice slična je tropskoj šumi, jer je prostor ispod prvog sprata, koji uglavnom 
izgrađuje česmina, ispunjen sitnijim drvećem, grmljem i gusto ispreplitanim puzavicama. Mikroklimatski 
uslovi na području naselja Kumbor omogućili su i uslovili razvoj raznolikog mediteranskog, ali i 
egzotičnog rastinja. 
 

Međutim. lokacija i njeno uže okruženje nalaze se u zoni gdje su izgrađeni različiti objekti i gdje nema 
mnogo zelenila što umanjuje apsorpcione sposobnosti prirodne sredine. 

2.8. Flora i fauna1  

Flora 

Područje Herceg Novog pripada mediteranskoj biogeografskoj regiji. U okviru nje izdvajaju se dva 
pojasa: eumediteranski-koji obuhvata obalno područje sa zimzelenom vegetacijom tvrdog i kožastog 
lišća i submediteranski-koji se proteže ka unutrašnjosti i u kome dominira listopadna vegetacija.  
Prvobitni pokrivač eumediteranskog pojasa izgrađen je od crnike, a submediteranski pojas od 
listopadnog hrasta medunca. Od tih autohtonih, primarnih šuma očuvali su se samo ostaci šume crnike 
na Ilinoj kiti i šume medunca na Sušćepanu i Savinskoj dubravi. Nekadašnje šumske površine najčešće 

                                                 
1 Literatura: 

- Lokalni ekološki akcioni plan opštine Herceg Novi, 2006. god. 

- Državna studija lokacije „Sektor 5” - Kumbor („CAU” d.o.o., Podgorica), 2011 god. 

- Milanović, Đ., Caković, D., Hadžiablahović, S., Vuksanović, S., Mačić, V., Stešević, D., Lakušić. D. (2020): 
Priručnik za identifikaciju tipova staništa Crne Gore od značaja za Evropsku uniju sa obrađenim glavnim 
indikatorskim vrstama. Podgorica-Banja Luka-Beograd. 

- Bazna studija-Marinski biodiverzitet u dijelu nekadašnje kasarne Kumbor, Institut za biologiju mora, Kotor, 
2013. god. 

- Izvještaj o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu, PUP „Opštine Kotor”. Podgorica, maj 2020. god. 
- Izvještaj o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu za izmjene i dopune PUP-a Opštine Herceg Novi,  

Podgorica, maj 2023. god. 
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smjenjuju dračci-biljne zajednice izrazito bodljikavih, trnovitih i aromatičnih biljaka. Degradacijom 
vegetacijskog pokrivača šume česvine smjenjuju se makijom, garigom, kamenjarom.  
 

Eumediteranski vegetacijski pojas  
Makija predstavlja gustu i neprohodnu biljnu zajednicu drvenih i grmolikih zimzelenih formi tvrdog, 
kožastog lišća i rasprostire se na najnižim položajima eumediteranskog područja-poluostrvo Luštica i 
krečnjački greben Zelenac. Najupečatljiviji floristički elementi makije su:  

- Quercus ilex, L. česvina, crnika;  
- Arbutus unedo L. maginja - osjetljiva na hladnoću, ne udaljuje se od obale;  
- Phillyrea media L. zelenika - čest element makije, uspijeva i na ogoljenim stijenama uz morsku 

obalu, penje se do 1000 mnv;  
- Pistacia lentiscus L. tršlja - mastiks iz tršlje spada u najstarije balzame;  
- Quercus coccifera L., prnar, ostrika, traži toplije i vlažnije stanište od česvine;  
- Viburnum tinus L., lemprika;  
- Olea europea subsp.oleaster Fiori, divlja maslina - raste na suvim kamenitim mjestima, ima 

okruglasti gorki plod i jako trnovite grane;  
- Juniperus oxycedrus L. primorska, crvena kleka, šmreka - jedan od najčešćih grmova našeg 

primorja, penje se i do 1400 mnv;  
- Juniperus phoenicea L., somina ili gluhač - ne udaljuje se mnogo od obale, do 580 mnv, često ulazi 

i u sastav gariga;  
- Rosa sempervirens L., zimzelena ruža;  
- Laurus nobilis, L., lovorika - davno prenesena iz Azije, zauzima granični prostor između 

eumediteranskog i višeg submediteranskog pojasa;  
- Smilax aspera L., tetivika;  
- Lonicera implexa Ait., božje drvce;  
- Clematis flammula L., skrobut;  
- Rubia peregrina L., broćika;  
- Asparagus acutifolius L., šparoga.  
- Ceratonia siliqua L., rogač - introdukovan iz Male Azije;  
- Myrtus communis L., mrča, mirta, merslin - može poslužiti kao živa ograda;  
- Spartium junceum L., žukva - veoma dekorativna biljka;  
- Ruscus aculeatus L., veprina ili kostrika;  
- Rubus ulmifolius Schott, primorska kupina;  
- Rosmarinus officinalis L., ruzmarin - izuzetno aromatična i cijenjena biljka;  
- Erica arborea L., veliki vrijes- ne udaljuje se mnogo od obale;  
- Fraxinus ornus L., crni jasen- listopadni elemenat koji je stalni pratilac makije;  

 

Zavisno od stepena degradacije varira i floristički sastav gariga, opštiji pregled izgledao bi:  
- Salvia officinallis L., pelin, žalfija - upotrijebljava se u narodnoj medicini;  
- Cistus salviefolius L., kaduljasti bušin;  
- Cistus villosus L., običan bušin;  
- Artemisia absinthium L., asenac,  
- Euphorbia wulfenii Hoppe, veliki mliječer;  
- Inula viscosa L., bušinac ili bušina;  
- Tanacetum cinerariifolium Schultz- Bip., buhač - endem Jadrana;  
- Helichrisum italicum Guss., smilje.  

 

U vegetaciji garige susreću se i elementi makije: mali i veliki vrijes, ruzmarin, žukva, mirta, kleka, gluhač. 
U gušćim sastojinama garige nalaze se i listopadne vrste kao pratioci ili prelazni elementi. Najčešći 
listopadni elementi su:  

- Acer monspessulanum L., maklen;  
- Sorbus domestica L., oskoruša;  
- Quercus lanuginosa Thuill., hrast medunac;  
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- Ulmus campestris L., brijest;  
- Celtis australis L., košćela;  
- Coronilla emerus var. emeroides Boiss. et Sp., šibika;  
- Colutea arborescens L., pucalica;  
- Ailanthus glandulosa Desf., pajasen.  

 

Od četinarskih florističkih elemenata karakteristični za obalni pojas su:  

- Pinus halepensis Mill., alepski ili bijeli bor - javlja se do 460 mnv.;  

- Pinus nigra Arnold, crni bor - endemična podvrsta P. nigra ssp.;  

- Pinus pinaster Sol., primorski bor;  

- Pinus pinea L., pinija - iako naseljava i suve, stjenovite terene najbolje uspijeva na dubokim, 
plodnim i vlažnim zemljištima kao što je slučaj u Srbini;  

- Cupressus sempervirens L., čempres - sa dva varijeteta.  
 

Submediteranski vegetacijski pojas  
Oštru granicu između eumediteranskog i submediteranskog vegetacijskog pojasa nemoguće je odrediti. 
Lagano smjenjivanje primorske, tvdrolisne, zimzelene vegetacije novim, uglavnom listopadnim 
elementima postepeno mijenja sliku vegetacijskog pokrivača. Čisto uslovno, moguće je podijeliti ovaj 
pojas na niži i viši.  
Niži submediteranski pojas dostiže 400 do 500 mnv i nalazi se pod intenzivnijim uticajem primorske 
klime. Ovdje se uglavnom sreću šumske sastojine i šikare hrasta medunca sa crnim grabom i crnim 
jasenom. Javljaju se i zimzeleni elementi karakteristični za eumediteranski pojas: tršlja, bljušt, žukva, crni 
bor sa endemskom podvrstom, pinija, šparoga, tetivika, božje drvce, veliki vrijes, kostrika koja je česta u 
hrastovim šumama, mrča, lovor. Lovor se javlja na vlažnijem zemljištu i u eumediteranskom pojasu, a 
na području Ratiševine sačinjava čitave sastojine. Za niži submediteran karakteristične su sledeće vrste:  

- Carpinus orientalis Mill., bijeli grab;  
- Ostrya carpinifolia Scop., crni grab - penje se i do 1500 mnv;  
- Crataegus monogyna Jacq., bijeli glog - penje se i preko 1000 mnv,; 
- Prunus spinosa L., trnovina - česta u svijetlim hrastovim šumama;  
- Cornus mas L., dren;  
- Punica granatum L., šipak - dostiže nadmorsku visinu od 600 mnv.  

 

Pored ovih, javljaju se vrste koje se sreću i u eumediteranskom pojasu: hrast medunac, smrdljika, crni 
jasen, maklen, brijest. Viši submediteranski pojas je pod intenzivnijim uticajem planinske klime. Kao 
posljedica toga je promijenjena fizionomija biljnih zajednica. Vegetacija je listopadnog karaktera. Biljni 
pokrivač čine uglavnom hrastove i grabove šume, šikare, te kamenjarski pašnjaci i livade. Javljaju se 
zimzelene šume crnog bora.  
Čitavu lepezu florističkih elemenata srećemo na planinskom masivu Orjena koji je vrhom Zubački 
kabao od 1.894 mnv najvisočija planina Jadrana. Flora Orjena je jako dobro istražena. Specifični 
klimatski uslovi koji su vladali, kako u geološkoj prošlosti, tako i danas, omogućili su očuvanje mnogih 
reliktnih i javljanje endemskih vrsta. Takve su:  

- Viburnum maculatum Pant., orjenska hudika - reliktni endem;  
- Pinus heldreichii Christ., munika; 
- Lonicera glutinosa Vis., ljepljivo pasje grožđje;  
- Rhamnus orbiculatus Bornm., orjenska krkavina;  
- Rhamnus intermedius Steudel, crni trn;  
- Vincetoxicum hutteri Vis., lastavina; 
- Saturea horvati Silic, horvatov vrijesak;  
- Salvia brachyodon Vand., orjenski pelin (Sl.list SRCG 36/82);  
- Micromeria dalmatica Bent., dalmatinski vrijesić;  
- Seseli globiferum Vis., kuglasto devesilje;  
- Viola zoysi, Wulf., Cojzova ljubičica, endemo - reliktna vrsta Dinarida i Alpa;  
- Amphoricarpos neumayeri Vis., krčagovina - endem primorskih Dinarida;  
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- Senecio tapsoides Vis., gradi endemične asocijacije sa munikom;  
- Lilium cattaniae Vis., vrtoglav;  
- Crocus dalmaticus Vis., dalmatinski šafran - endem Dinarida;  
- Dianthus sanguineus Vis., grimizni karanfil; 
-  Moltkia petrea Tratt., modro lasinje - prelazi visine od 1400 mnv;  
- Hyacinnthella dalmatica Baker, dalmatinski zumbul (Sl. List SRCG 36/82).  

 

Na padinama Orjena, do visina od 1.100-1.350 mnv, razvijen je pojas bukovih šuma i šikara 
bjelograbića i crnog graba, koji je tercijarni relikt. Crni grab raste u zajednici sa crnim jasenom i 
medvjeđom lijeskom, koja je zakonom zaštićena vrsta. Na većim visinama, listopadne šume se 
smjenjuju zimzelenim. Specifičnost ovog masiva čine šume munike koja je balkanski subendem. Javlja 
se na visinama između 1.400-1.800 mnv. Raste na siromašnim, stjenovitim, strmim terenima. Jelove 
šume zauzimaju manje površine sjevernog i sjevero-istočnog dijela. U glečerskim nanosima, morenama, 
razvijaju se sastojine crnog bora. U bukovim i munikinim šumama kao subdominantna vrsta javlja se 
tisa, koja je i pored širokog areala rasprostiranja na Orjenu, veoma ugrožena. Iznad pojasa šuma javljaju 
se travnate vegetacijske forme u kojima dominiraju sitne jednogodišnje ili lukavičaste biljke i grmoliki 
vegetacijski oblici. Izvor: Izvještaj o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu za izmjene i dopune 
prostorno-urbanističkog plana Opštine Herceg Novi,  Podgorica, maj 2023.godine. 
 

Prostor Kumbora pripada vegetacijskoj asocijaciji Orno Quercetum ilicis, zajednici zimzelenog hrasta. 
Struktura ove zajednice slična je tropskoj šumi, jer je prostor ispod prvog sprata, koji uglavnom 
izgrađuje česmina, ispunjen sitnijim drvećem, grmljem i gusto ispreplitanim puzavicama. Mikroklimatski 
uslovi na području naselja Kumbor omogućili su i uslovili razvoj raznolikog mediteranskog, ali i 
egzotičnog rastinja. Najrasprostranjenije biljne vrste su lovorika, jasen, česmina, primorski bor, crni 
grab, čempres i maslina. Međutim, pod uticajem čovjeka, prvobitna zajednica je uglavnom nestala i 
postoje samo njeni degradacioni stadijumi: makija, gariga i kamenjar. 
 

Lokacija na kojoj je planirana izgradnja hotela nalazi se na samoj obali mora u naselju Kumbor, Opština 
Herceg Novi. Objekat se nalazi u neposrednoj blizini hotela Carine i kompleksa Portonovi. Na 
predmetnoj lokaciji se nalaze dva prizemna napuštena objekta, koji će biti uklonjeni. Terenskim 
obilaskom utvrđeno je da se na dijelu lokacije planiranog hotela nalazi uređena zelena površina, na kojoj 
su zasađene zbunaste vrste: lavanda (Lavandula angustifolia), ruzmarin (Rusmarinus officinalis), pitospora 
(Pittosporum tobira), fotinija (Photinia sp.), hortenzija (Hydrangea sp.); drvenaste vrste: oleander (Nerium 
oleander), maslina (Olea europaea), čempres (Cupressus sempervirens) i dr. Na dijelu koji nije kultivisan (manje 
travnate površine) rastu trave: Trifolium angustifolium, Taraxacum officinalis, Bellis perennis, Sanguisorba minor, 
Dactylis glomerata ssp. hispanica, Brachypodium retusum, Medicago minima, Plantago media, Fumaria officinalis, 
Capsella bursa pastoris, Tordylium apulum  i dr. 
 

Za predmetnu lokaciju je rađen Elaborat taksacije zelenila kojom je evidentirano da se na istoj nalazi 6 
značajnih stabala i to: jedno stablo čempresa (Cupressus sempervirens pyramidalis) kategorije A-drveće 
visokog kvaliteta, tri stabla masline (Olea europaea) i dva žbuna oleandera (Nerium oleander) koja spadaju u 
kategoriju B-drveće vrlo dobrog kvaliteta. Za ova stabla je preporuka da se presade. Takođe, 
evidentirane su i  22 drvenaste vrste kategorije R-drveće niskog kvaliteta. Ove drvenaste vrste se ne 
mogu presađivati jer su dostigla starosnu granicu, pa je predlog da se uklone i da se posade novim 
sadnim materijalom karakterističnim za ovo područje.  
 

Na predmetnoj lokaciji tokom terenskog obilaska nisu registrovane endemične, rijetke, ugrožene ili 
zaštićene vrste biljaka shodno Rješenju o stavljanju pod zaštitu pojedinih biljnih i životinjskih vrsta („Sl. 
list RCG”, br. 76/06). 

Fauna 

U životinjskom svijetu na području opštine Herceg Novi izdvajaju se određene mikrozone sa različitim 
životinjskim vrstama. Najrasprostranjeniji životinjski svijet svakako je na obroncima Orjena.  
 

Sisari 
Od krupnijhih sisara prisutni su: zec (Lepus europaeus), lisica (Vulpes vulpes), šakal (Canis aureus), divlja 
svinja (Sus scrofa), kuna bjelica (Martes foina), lasica (Mustela nivalis), tvor (Mustela putorius), znatno rjeđe 



ELABORAT O  PROCJENI UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU 

  

Tel.:  +382 67 607 714   www.paming.me;  e-mail: ivan@paming.me    ivanzop@yahoo.com 

34 

divlja mačka (Felis silvestris). Izvor: Izvještaj o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu–Prostorno 
urbanistički plan Opštine Kotor, Podgorica, maj 2020. godine. Na osnovu istraživanja koja su 
sprovedena u toku 2011. godine (Monitoring biodiverziteta Crne Gore), literaturnih podataka, 
ekoloških karakteristika područja i ekologije i ponašanja sisarskih vrsta, može se pretpostaviti da na 
širem dijelu predmetnog područja žive: voluharice (vrste rodova Arvicola, Microtus), miševi (Apodemus sp., 
Mus sp.), rovčice (Crocidura sp., Neomys sp.), slijepi miševi (Chiroptera) koji su zakonom zaštićene vrste u 
našoj zemlji. 
 

Ptice 
Zbog blage klime na hercegnovskom području se nalazi veliki broj stanarica i gnjezdarica. Zahvaljujući 
svom geografskom položaju i povoljnim ekološkim uslovima, naš kraj predstavlja značajan koridor 
pticama selicama koje putuju iz srednje i sjeveroistočne Evrope prema Africi. Pored gubitka staništa, 
lovni pritisak i proganjanje je najnegativniji uticaj na diverzitet ptica. Najintezivniji diverzitet ptica u 
ovom kraju je za vrijeme seobe. Na obali imamo nekoliko vrsta galebova (Larus cachinans-srebrnasti 
galeb, ima „živu“ koloniju na ostrvu Mamula), a morski vranci (Phalacrocorax aristotelis i Phalacrocorax 
carbo) su dosta rjeđi. U šumarcima i makiji su česti: drozdovi (Turididae), sjenice (Paridae), kraljići 
(Regulidae), grmuše (Sylvidae) i pupavac (Upupa epops) i gardelin (Carudelis carudelis) koji obitava po poljima. 
U nepristupačnim djelovima Orjenskog masiva gnijezdi se suri orao (Aquila chrysetos), vrsta izuzetno 
prorijeđena usled nedostatka hrane i trovanja. Od porodice jastrebova prisutni su: kratkorepi kobac 
(Accipiter brevis), jastreb kokošar (Accipiter gentilis) i kobac (Accipiter nisus). U četinarskim šumama Orjena, 
obitava crni djetlić (Dryocopus martuis), golub grivaš (Columba palumbus) i zeba (Fringilla coelebs). U 
listopadnim šumama prisutni su: grlica (Streptopelia turtur) i golub dupljaš (Columba oenas), kao i mnoge 
druge vrste iz porodica koka, kukavica, sova, legnjeva, svračaka i drugih. Izvor: (Izvještaj o strateškoj 
procjeni uticaja na životnu sredinu za izmjene i dopune prostorno-urbanističkog plana Opštine Herceg 
Novi,  Podgorica, maj 2023.godine). 
 

Gmizavci 
Od gmizavaca, na osnovu ekoloških karakteristika područja i ekologije i ponašanja ovih vrsta, može se 
pretpostaviti da su na širem dijelu predmetnog područja prisutne: šumska kornjača (Testudo hermanni), 
poskok (Vipera ammodytes), primorski smuk (Hierophis gemonensis), prugasti smuk (Elaphe quatuorelineata), 
zatim zidni gušter (Podarcis muralis), kraški gušter (Podarcis melisellensis), blavor (Ophisaurus apodus), 
balkanski zelembać (Lacerta trilineata). Od vodozemaca: grčki mrmoljak (Lissotriton greacus), obična 
krastača (Bufo bufo) ), žutotrbi mukač (Bombina variegata), velika zelena žaba (Pelophylax ridibundus), koje se 
najčešće mogu sresti na vlažnijim lokalitetima, npr. uz potoke. Grčki mali mrmoljak (Lissotriton graecus) i 
Balkanski smuk (Hierophis gemonensis) su  endemi Balkanskog poluostrva. Šumska (Testudo hermanni) ima 
status gotovo ugroženih vrsta (NT), nalazi se na aneksu II Direktive o staništima i CITES listi. Vrste 
Elaphe quatuorelineata i Bombina variegata se nalaze na dodatku II Bernske konvencije i dodacima II i IV 
Evropske direktive o staništima i vrstama. Na ovom području prisutne su mnoge vrste beskičmenjaka, 
insekti su najbrojni (Coleoptera, Heteroptera, Diptera, Lepidoptera).  
 

Predmetna lokacija se nalazi u blizini hotelskog kompleksa, a njena okolina trpi veliki pritisak od turista 
tokom ljetnje sezone (buka). S tim u vezi, ovdje nisu evidentirane vrste životinja koje se mogu svrstati u 
“stalne” stanovnike, za koje je potrebno razmatrati uticaje prilikom izgradnje hotela. Prema sadašnjem 
izgledu lokacije evidentno je da predstavnici faune najvjerovatnije samo privremeno borave ovdje. U 
pitanju su ptice (poput vrabca, kosa, goluba, lasta), glodari (miševi), gmizavci (gušteri), a od 
beskičmenjaka za očekivati je da dominiraju insekti (Coleoptera, Heteroptera, Diptera, Lepidoptera, 
Aranea, Acari). 
Na predmetnoj lokaciji nisu registrovane endemične, rijetke, ugrožene ili zaštićene vrste životinja 
shodno Rješenju o stavljanju pod zaštitu pojedinih biljnih i životinjskih vrsta („Sl. list RCG”, br. 
76/06). 

Flora i fauna mora 

Stanje flore i faune morskog sistema dato je na osnovu istraživanja rađenog za potrebe izrade Bazne 
studije - Marinski biodiverzitet (nulto stanje) u dijelu nekadašnje kasarne Kumbor. Studijom je urađeno 
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istraživanje biocenoza, odnosno određivanje kvalitativnog sastava flore i faune. Baznu studiju je uradio 
Institut za biologiju mora iz Kotora u novembru 2013. godine. Podaci o biodiverzitetu koji se odnose 
na kasarnu Kumbor nisu reprezentativni za sva mjesta na Hercegnovskoj rivjeri, naročito zbog toga što 
se na toj lokaciji preko sto godina nalazila ratna luka (austro-ugarska, jugoslovenska) u periodu kad se 
nije razmišljalo ekološki. Istraženo područje je obuhvatilo prostor između tačke 1 (N 42°26'03.75" E 
18°36'17.08") i tačke 6 (N 42°26'12.53" E 18°35'30.14"). Navedeni prostor se karakteriše muljevito-
pjeskovitim dnom. Obalna zona je na pojedinim mjestima prirodna i blago strma i taj dio je uglavnom 
prekriven manjim ili većim kamenjem, dok je dio obale betoniran i nešto strmiji. U istraženoj zoni 
dubine su se kretale od 1 m, pa do 25 m. Analiza sakupljenog materijala pokazuje da je dato područje 
naseljeno sa 14 vrsta algi, dvije vrste morskih cvjetnica, 9 vrsta sunđera, 4 vrste žarnjaka, 6 vrsta 
prstenastih crva, 17 vrsta mekušaca, jedna vrsta raka, 3 vrste briozoa, 11 vrsta bodljokožaca i 3 vrste 
tunikata.  
 

Lista determinisanih vrsta flore i faune: 
Alge: Padina pavonica, Cystoseira barbata, Peyssonnelia squamaria, Wurdemannia miniata, Dictyota dichotoma, 
Chaetomorpha linum, Corallina officinalis, Codium bursa, Codium tomentosum, Codium vermilara, Lithophyllum 
racemus, Laurencia obtusa, Halimeda tuna, Ulva lactuca, Cutleria multifida. 
Morske trave: Posidonia oceanica i Cymodocea nodosa. 
Porifera: Chondrilla nucula, Dysidea avara, Ircinia sp., Aplysina earophoba, Acanthella acuta,  Spirastrella 
cunctatrix, Crambe crambe, Hymeniacidon perlevis, Spongia officinalis. 
Cnidaria: Cladocora caespitosa, Balanophyllia europea, Condylactis aurantiaca, Anemonia sulcata. 
Anellida: Sabella pavonina, Protula sp., Serpula vermicularis, Branchiomma bombyx, Sabella spallanzanii, 
Pomatoceros triqueter. 
Mollusca: Pinna nobilis, Arca noe, Ostrea edulis, Pecten jacobeus, Lutraria magna, Muricopsis cristata, Callista 
chione, Venus verucosa, Haliotis tuberculata, Mimachlamys varia, Donax trunculus, Acanthocardia paucicostata, 
Barbatia barbata, Patela caerulea, Chiton olivaceus, Mytilus galloprovincialis, Tylodina perversa. 
Crustacea: Balanus perforatus. 
Bryozoa: Myriapora truncata, Schizobrachiella sanquinea, Madrepora membranacea. 
Echinodermata: Astropecten bispinosus, Marthasterias glacialis, Coscinasterias tenuispina, Echinaster sepositus, 
Ophiotrix fragilis, Amphiura chiajei, Paracentrotus lividus, Sphaerechinus granularis, Echinocardium cordatum, 
Brissopsis lyrifera, Holothuria tubulosa Holothuria polii. 
Tunicata: Phallusia mamillata, Halocynthia papillosa, Polysyncraton 
Ribe: Blennius gattorugine, Boops boop, Chromis chromis, Clupea sprattus, Coris julis, Crenilabrus quinquemaculatus, 
Diplodus vulgaris, Gobius niger, Gobius sp., Mugil cephalus, Oblada melanura, Parablennius rouxi, Parablennius 
tentacularis, Serranus hepatus, Serranus scriba, Spicara maena, Symphodus roissalii, Symphodus tinca, Sympodus 
cinereus, Sympodus mediterraneus, Sympodus ocellatus, Trigloporus lastoviza. 
 

Obalno područje predmetne lokacije i okolnog područja je pod intenzivnim antropogenim uticajem, 
tako da i biocenoze u moru na tom području nisu tipično razvijene. Veliki broj izgrađenih objekata na 
samoj obali je izmijenio karakteristike supralitoralnog područja koje je sada u najvećoj mjeri 
predstavljeno i podlogom tj. betonskim pontama i pristaništima, te malobrojnim pješčanim podlogama. 
U području medio - i infra-litorala podloga je uglavnom predstavljena pješčanim i muljevitim 
podlogama. 
U Bokokotorskom zalivu dominantna su naselja morskih cvjetnica Posidonia oceanica i Cymodocea nodosa. 
Nekontrolisano nasipanje plaža dovodi do zatrpavanja ovih naselja a zbog smanjene prozirnosti vode 
ona su ograničena na vrlo uzak pojas infralitorala. U širem području Kumbora prisutna su manja naselja 
morske trave posidonije koja je u tom području u regresiji, a i naselja morske trave Cymodocea nodosa nisu 
kompaktna. Obje ove vrste se nalaze na listi zaštićenih vrsta. Osim toga što se radi o zaštićenim 
vrstama one predstavljaju stanište za mnoge ekonomski važne vrste riba kao i značajan broj 
invertebrata. Od posebne važnosti su zaštićene vrste Pinna nobilis (palastura) i Hypocampus hypocampus 
(morski konji). Na istim područjima od zooplanktonskih organizama dominiraju kopepodi, a u plićim 
pozicijama zaliva dominiraju predstavnici reda Cyclopoida. Izvor: Bazna studija-Marinski biodiverzitet u 
dijelu nekadašnje kasarne Kumbor, Institut za biologiju mora, Kotor 2013. 
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Zaštićena prirodna dobra 

Na teritoriji opštine Herceg Novi postoji nekoliko nacionalno zaštićenih područja koja spadaju u 
kategorije regionalnih parkova/parkova prirode (1), prirodne spomenike (5) i područja izuzetnog 
kvaliteta (1). Na slici 8. Dat je pregled zaštićenih područja relevantnih sa aspekta očuvanja staništa i 
vrsta u hercegnovskoj opštini. 
 

 
Slika 8.  Prikaz lokacija zaštićenih područja u opštini Herceg Novi 

 

Staništa od međunarodnog značaja  
Crna Gora, kao članica Bernske konvencije o zaštiti divljih vrsta i prirodnih staništa u Evropi, razvila je 
listu od 32 područja kandidata za EMERALD ekološku mrežu (takođe definisanih i kao područja od 
posebnog interesa za zaštitu na evropskom nivou - ASCI). Ova područja služe kao osnova za 
identifikaciju predloženih područja za buduću ekološku Mrežu Natura 2000 u kontekstu sprovođenja 
nacionalnog zakonodavstva prethodno usklađenog s Direktivom 2009/147 / EZ o zaštiti divljih ptica i 
Direktivom 92/43 / EEZ o očuvanju prirodnih staništa i divlje flore i faune. Od predloženih 32, jedno 
Emerald područje se nalazi na teritoriji opštine Herceg Novi. Prema stepenu usklađenosti, EMERALD 
mreža se sastoji od sljedećih područja na samoj teritoriji hercegnovske opštine ali i na granici iste:  

- Usklađena i prihvaćena područja od interesa za zaštitu - Kotorsko-Risanski zaliv (na granici sa 
opštinom Herceg Novi); 

- Područja od značaja za zaštitu koja su u velikoj mjeri usklađena, ali sa potrebom za daljom 
harmonizacijom - Orjen.  

Takođe, ključna oblast biodiverziteta (KBA) na teritoriji opštine Herceg Novi je planinski predio 
Orijen, dok je drugo najbliže KBA područje Kotorsko - Risanski zaliv. 

2.9. Pregled osnovnih karakteristika predjela 

Opšti pregled pejzažnih jedinica Crne Gore zasnovan je na prirodnim karakteristikama, ali uključuje i 
prisustvo čovjeka u slučajevima kada to prisustvo poprima značajniju pejzažnu dimenziju. Na osnovu 
toga izdvojeno je 19 osnovnih pejzažnih jedinica, od kojih predmetno područje definiše jedinica 
Obalno područje srednjeg i južnog Primorja koja, šire posmatrano, pripada mediteranskom tipu 
pejzaža. Unutar ove predione jedinice javlja se više tipova predjela i to: 

- Antropogeni pejzaž 

- Akvatorijalni pejzaž 
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- Predio šljunkovito – pjeskovitih obala 

- Predio primorskih grebena 
 

Sama lokacija nalazi se u zoni, odakle percepciju horizontalne strukture predijela prekidaju naselja, 
pojedinačni objekti, saobraćajnice i sl, te može se reći da je okruženje same lokacije pod direktim 
antropogenim uticajem. U širem području zastupljen je pejzaž primorskih grebena koji je u direktnoj 
vezi sa pejzažom šljunkovito-pjeskovitih i kamenih  obala i akvatorijalnim pejzažom kao svojim 
neposrednim okruženjem. Ovakvo prisustvo više pejzažnih tipova u vidnom polju odražava se ne samo 
na obogaćivanje pejzažnog sadržaja već i panoramskog doživljavanja prostora. U navedenim pejzažima 
se reflektuju prirodne vrijednosti podrčja kao i određene promjene nastale kao rezultat antropogenih 
uticaja i različitih načina korišćenja prostora 
 

Posebnost ovog pejzažnog tipa ogleda se u skladu dva kontrastna elementa prirode: vazdazelene 
tvrdolisne vegetacije – makije i pjeskovito šljunkovitih obala. Zimzelena vegetacija obezbjeđuje 
živopisnost predjela tokom cijele godine i pejzaž čini prepoznatljivim. Makija je najrasprostranjeniji 
oblik drvenaste mediteranske vegetacije.  
 

Posebnu vrijednost ovom prostoru, daje sam Bokokotorskog zaliva, čija vrijednost i ljepota daju 
posebnu draž cijelom prostoru.  

2.10. Pregled zaštićenih objekata i dobara kulturno istorijske baštine 
 

Kulturni prostor Crne Gore odlikuje multikulturalnost. Raznovrsnost arheoloških i graditeljskih 
spomenka odslikava istorijski razvoj jednog prostora i materijalni su dokaz specifičnog kulturnog miljea 
Crne Gore.  
 

Tokom 2017-2018 urađena je Studija zaštite kulturnih dobara za područje Opštine Herceg Novi prema 
kojoj na teritoriji Opštine postoji:  

• 116 (+3) kulturnih dobara na teritoriji Opštine;  
• 6 kulturnih dobara koja do danas nisu uspešni rekognoscirana;  
• 4 kulturna dobra koja su srušena, i  
• 1 kulturno dobro zaštićeno od strane organa Crne Gore a koje je danas na teritoriji Hrvatske. 

 
U sklopu ove studije, kulturna dobra na području Opštine Herceg Novi razvrstana su po tipologiji 
zasnovanoj na Zakonu o zaštiti kulturnih dobara Crne Gore.  
 

Tipovi kulturnih dobara razvrstani su prema veličini njihovog prostornog obuhvata, i čine ih:  
▪ Kulturni pejzaž;  
▪ Kulturno-istorijsko područje;  
▪ Arheološki lokaliteti;  
▪ Kulturno-istorijske cjeline;  
▪ Kulturno-istorijski objekti:  
• Profani objekti;  

• Sakralni objekti;  
• Fortifikacioni objekti;  
• Infrastrukturni objekti;  

• Memorijalni objekti:  
- Spomen-biste  
- Monumentalna spomen-obilježja  
- Spomen-ploče u prirodnom ambijentu i na objektima  

▪ Zaštićena kulturna dobra koja nisu obrađena tokom revalorizacije 2004. I 2013. god a de facto 
postoje na terenu;  

▪ Zaštićena kulturna dobra koja nisu identifikovana u prostoru;  
▪ Kulturna dobra srušena u period 1980-1990.  
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Poređenjem sa studijama kulturnih dobara u sklopu PPPNOP i dijelu PUP OHN koji obrađuje temu 
kulturnih dobara , uočava se da u prvoj nedostaje jos 15 kulturnih dobara, dok u drugoj nedostaje još 21 
kulturno dobro. Uočeno je i oko 20-ak grešaka vezanih za evidenciju katastarskih parcela pojedinih 
kulturnih dobara. U tom cilju potrebno je izvršiti korekciju uočenih grešaka kako bi se spriječili 
eventualni budući problemi koji bi mogli predstavljati prijetnju za opstanak pojedinih kulturnih dobara, 
ili pak zaštitu pojedinih parcela i objekata na njima koja ne posjeduju elemente kulturno-istorijskih 
vrijednosti.  
 

U dijelu zone gdje se nalazi lokacija za izgradnju predmetnog objekta nema zaštićenih objekata i dobara 
iz kulturno istorijske baštine.  
 

Međutim, treba naglasiti da se najveći dio područja Opštine Herceg Novi (uključujući i predmetnu 
lokaciju)  nalazi u „buffer” zoni Prirodnog i kulturno-istorijskog područja Kotora, kao područja 
svjetske baštine pod UNESCO zaštitom. 

2.11. Podaci o naseljenosti, koncentraciji stanovništva i demografskim karakteristikama u 
odnosu na planirani projekat  

Broj stanovnika i domaćinstava za Opštinu Herceg Novi prema podacima Popisa od 1948 do 2011 
godine prikazan je u tabeli 5  (Statistički godišnjak CG od 2011. god.) 
 

Tabela 5.  Stanovništvo, domašćinstva i površina opštine Herceg Novi 

Broj stanovnika Površina 
 km2  1948 1953 1961 1971 1981 1991  2003 2011 

12.482 13.769 15.157 18.368 23.258 27.593   33.034 30.864  
       235 Broj domaćinstava 

3.485 3.908 4.414 5.373 7.187 8.673 11.361  11.133 
 

Podaci iz tabela 5. pokazuju da je broj stanovnika i domaćinstava od 1948. do 2003. godine stalno 
rastao da bi 2011 opao. Gustina naseljenosti u Opštini Herceg Novi prema Popisu iz 2011. godine  
iznosila je  131,3 stanovnika, dok je broj članova po domaćinstvu iznosio 2,78.  
 

Prikaz rodne strukture stanovništva  za 2011. godinu dat je u tabeli 6. 
 

Tabela 6.  Rodna i starosna struktura stanovništa u Opšini Herceg Novi 

Mjesto Ukup.stan. Muško Žensko 

  Herceg Novi 30.864 14.990 (48,57 %) 15.874 (51,43 %) 
 

Demografski pokazatelji u Opštini Herceg Novi od 2012 do 2021. god. dati su u tabeli 7. 
 

Podaci pokazuju da je stopa prirodnog priraštaja za navedeni period kretala od -5,2 u 2021. do 1,1 u 
2013. godini. 
 

Tabela 7.  Demografski pokazatelji  u Opšini Herceg Novi 

Godina 
Broj 

stanovnika 
Stopa prirodnog 

priraštaja 
Stopa 

nataliteta 
Stopa 

mortaliteta 

     2012 30.861 0,4 10,7 10,3 

     2013 30.823 1,1 10,5 9,4 

     2014 30.763 0,1 10,2 10,1 

     2015 30.729 1,6 11,3 9,6 

     2016 30.690 -0,6 11,7 12,3 

     2017 30.690 0,4 10,8 10,4 

     2018 30.647 -1,1 9,9 11,0 

     2019 30.597 -2,0 9,4 11,4 

     2020 30.480 -2,9 9,8 12,7 

     2021 30.356 -5,2 10,3 15,5 

    2022 30.150 -1,7 10,6 12,3 
 

Prema Statističkom godišnjaku CG za 2023. godinu broj zaposlenih u Opštini Herceg Novi u 2022. 
god. iznosio je 11.997 stanovnika, a od toga broj žena je bio 5.867 (48,9 %) a muškaraca 6.130 (51,1 %).  
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Najviše stanovništa radilo  je u trgovini na veliko i malo, građevinarstvu i u pružanju usluga smještaja i 
iskrane. 
 

U naselju Kumbor kome pripada lokacija objekta,  prema Popisu iz 2011. g. bilo je 925 stanovnika, od 
toga 470 žena i 455 muškaraca. Punoljetnih stanovnika je bilo 758. Domaćinstava u naselju bilo je 328, 
а prosječan broj članova po domaćinstvu bio је 2,82. 
 

Naseljenost i koncentracija stanovništa u neposrednoj blizini lokacije nije velika.  
Međutim, u toku turističke sezone, koja je zadnjih godina sve duža, broj posjetilaca ovog područja se 
mnogostruko povećava. 

2.12. Podaci o postojećim objektima i infrastrukturi 

Kako je već navedeno na lokaciji se nalaze dva prizemna objekta koja će biti uklanjena sa lokacije. 
 

Okruženje lokacija na kojoj se planira izgradnja objekta pripada relativno izgrađenom području u kome 
se pored individualnih stambenih objekata nalazi  određeni broj turističkih objekata, odnosno 
smještajnih kapaciteta.  
 

Sa sjeverne i zapadne strane lokacije nalaze se individualni stambeni objekti, dok se sa istočne strane 
nalazi Hotel Carine. 
Najbliži objekat koji se nalazi sa zapadne strane od lokacije je udaljen oko 10 m vazdušne linije. 
 

Prilaz lokaciji omogućen je sa ulice koja se odvaja od Jadranske magistrale. 
 

Od infrastrukturnih objekata na lokaciji i njenoj okolinie pored prilazne saobraćajnice, postoji 
elektroenergetska mreža, vodovodna i kanalizaciona mreža i TT mreža. 
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3. OPIS PROJEKTA 

Od strane Sekretarijata za prostorno planiranje i izgradnju Opštine Herceg Novi, Investitoru su 
posebno izdati Urbanističko tehnički uslovi br. 02-3-350-UPI-565/219 od 16. 07. 2019 godine za izradu 
tehničke dokumentacije za izgradnju objekta-hotela sa 4*, na dijelu urbanističke parcele UP 15, koju čini 
katastarska parcela br. 411 K.O. Kumbor, Herceg Novi, u zahvatu Izmjene i dopune DSL,,Sektor 5” 
Kumbor, zona A („Sl. list CG” br. 21/19). 
 

Urbanističko-tehnički uslovi su dati u prilogu II. 

3.1. Opis fizičkih karakteristika projekta 

Projektnim rješenjem predviđena je izgradnja hotela sa 5* hondo tipa. 
 

Zadati parametri UT uslovima i ostvareni parametri idejnog rješenja objekta prikazani su u tabeli 8. 
 

Tabela 8.   Zadati parametri UT uslova i ostvareni parametri idejnog rješenja objekta 

 propisano UTU - ima ostvareno u Idejnom rješenju 

Oznaka urbanističke parcele Dio UP15 Dio UP15 

Namjena Zona T1 (Turizam Hotel) Hotela 5* 

Površina urbanističke parcele 1477 m2 1477 m2 

Maksimalni indeks izgrađenosti 1,80 1,798 

Maksimalni indeks zauzetosti 0,40 0,399 

Maksimalna zauzetost 590,80 m2 590,50 m2 

Maksimalna BRGP 2.658,60 m2 2.656,72 m2 

Maksimalna spratnost objekta Maksimalne spratnosti 5 etaža Po+P+3+Ps 

Parametri za parkiranje 
20% smještajnih jedinica potrebno: 13 PM Ukupno: 14 PM 

PM za lica sa invaliditetom - minimum 1 PM 1 PM 

Zelene površine na tlu Minumun 30 % (443,10 m2) 485.96 m2 (32.90% ) 

Popoločane površine nije propisano 235,36 m2 
 

Funkcionalni zahtjevi objekta su usklađeni sa urbanističko-tehničkim uslovima, važećim pravilnicima o 
izgradnji objekata, kao i projektnim zadatkom nosioca projekta.  
 

U fazi eksploaatacije objekta, pored zemljišta koje će biti zauzeto objektom, jedan dio će biti iskorišćen 
za infrastrukturne objekte neophodne za rad i funkcionisanje objekta.  
Ostatak zemljišta biće iskorišćen za slobodne zelene površine.  
 

U objektu će biti zaposleno 12 radnika različitih struka i kvalifikacija. 

3.2. Opis prethodnih/pripremnih radova za izvođenje projekta 

Prethodni radovi za izgradnju hotela sa 5* obuhvataju izradu ograde gradilišta, rušenje postojećeg 
objekta, građenje i postavljanje objekta i instalacija privremenog karaktera za potrebe izvođenja radova, 
obezbjeđenje prostora za dopremu i smještaj građevinskog materijala i drugi radovi kojima se 
obezbjeđuje sigurnost susjednih objekata i obezbjeđenje nesmetanog odvijanja saobraćaja i korišćenja 
okolnog prostora.   
 

Prije početka radova na izvođenju projekta, gradilište mora biti obezbjeđeno od neovlaštenog pristupa, 
osim zaposlenim i licima angažovanim na izvođenju radova.  
 

Iz tih razloga neposredno na prilazu gradilištu, mora se postaviti tabla na kojoj će pored informacije o 
Izvođaču, Investitoru radova i ostalih podataka  propisanim važećim  Zakonom o planiranju prostora i 
izgradnji objekata, biti ispisano i sljedeće: 

- gradilište, 

- zabranjen pristup nezaposlenim licima. 
 

U sklopu pripreme lokacije predviđeno je i uklanjanje dijela postojeće vegetacije sa lokacije koju 
zauzima objekat.  
Nastali biljni otpad biće od strane izvođača radova uklonjen sa lokacije i transportovan na zato 
predviđenu lokaciju, odnosno neće biti njegovog privremenog odlaganja na lokaciji. 
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Uklanjanje postojećih  objekata 

Kao što je navedeno u opisu lokacije na lokaciji se nalaze dva prizemna napšuštena objekta, koji će biti 
uklonjena sa lokacije.  
 

Postupak rušenja postojećih objekata na lokaciji, kao i način obezbjeđenja, primjene i sprovođenja 
mjera zaštite na radu biće definisan Elaboratom za rušenje objekta koji će uraditi izvođač radova. 
Rušenje se obično izvoditi ručno i mašinski.  
Ručno rušenje obuhvata demontažu stolarije, bravarije, instalacija i krovne konstrukcije, a mašinsko 
konstrukciju objekta, odnosno zidove i temeljnu konstrukciju. 
Pri mašinskom rušenju objekta, mаšinа mоrа dа budе nа udаljеnоsti kоја је 1,5 putа vеćа оd visinе 
zgrаdе kоја sе ruši. Аkо sе zgrаdа ruši gurаnjеm оndа sе nа prеdnji diо mаšinе pоstаvljајu pоmаgаlа оd 
metala ili drvеtа prеkо kојih sе silа prеnоsi nа еlеmеnаt kојi sе ruši, а mаšinа sе udаljаvа nа bеzbjеdnо 
оdstојаnjе. Ukоlikо sе zа rušеnjе kоristi čеličnо užе јаčinа nа kidаnjе čеličnоg užеtа  mоrа biti nајmаnjе 
tri putа vеćа оd vučnе snаgе mаšinе. Izmеđu čеličnоg užеtа i pоvršinе zgrаdе kоја sе ruši pоstаvljајu sе 
pоdmеtаči rаdi rаvnоmjеrnоg prеnоšеnjа vučnе silе. Izvlаčеnjе djеlоvа zgrаdе iz rušеvinе mоžе sе 
izvоditi tеk pоštо sе prеthоdnо оslоbоdе оd nаtrpаnоg pоrušеnоg mаtеriјаlа.  
 

Posebnu pažnju pri rušenju objekta treba posvetiti uticaju radova na aerzagađenje i na nivo buke.  
U tom smislu rušenje treba izvoditi u uslovima kada nema vjetra, da bi se izbjeglo veliko dizanje 
prašine. Ukoliko se rušenje izvodi u sušnom periodu neophodno je kvašenje dijela materijala koji sadrži 
sitne čestice-prašinu. Pošto se okolo lokacije nalaze objekti prilikom rušenja mora se okolo objekata 
podignut zastor koja će spriječiti ugrožavanje okolnog prostora od prašine. Rušenje objekta treba 
izvoditi u dnevnim uslovima da bi uticaj na okolinu sa stanovišta buke bio manji.  
 

Pored navedenog izvršiće se uklanjanje izmještanje postojećih električnik, vodovodnih i kanalizacionih 
instalacija sa lokacije i isključivanje postojećeg objekta  sa infrastructure, a sve uz saglasnost nadležnih 
preduzeća. 
 

Nastali čvrsti otpad biće kontrolisano i odvojeno sakupljan po tipovima  u skladu sa Pravilnikom o 
klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG”, br. 59/13.). 
Metalni otpad će se na tržištu prodavati kao sekundarni otpad, dok će se ostale vrste otpada odvoziti 
pokrivenim kamionima na lokaciju, koju u dogovoru sa Nosiocem projekta odredi nadležni organ 
lokalne uprave.  
 

Grđeviski otpad od rušenja će se sakupljati, a izvođač radova će ga transportovati na lokaciju, koju u 
dogovoru sa Nosiocem projekta, odnosno izvođačem radova odredi nadležni organ lokalne uprave.   

Zemljani radovi 

Zemljani radovi obuhvataju iskop podzemne etaže i temelja za  objekat i iskop kanala za drenaže i 
postavljanje instalacija i slično. 
 

Iskop zemlje u dubini većoj od 100 cm smije se vršiti samo uz postupno osiguravanje bočnih strana 
iskopa. Oplata za podupiranje bočnih strana iskopa rovova, kanala i jame mora izlaziti najmanje za 20 
cm. iznad ivice iskopa, da bi se spriječilo padanje materijala sa terena u iskop. Iskopani materijal iz 
rovova i kanala mora se odbacivati od ivice iskopa najmanje za 50 cm. Pri mašinskom kopanju i utovaru 
zemlje, rukovalac mora, voditi računa o bezbjednosti zaposlenih koji rade ispod ili oko tih mašina. 
 

 

U toku izvođenja radova na iskopu obavezan je geotehnički nadzor, radi sprovođenja predloženog 
načina iskopa kao i radi eventualnih izmjena geotehničkih uslova temeljenja i iskopa ukoliko to 
zahtijevaju realna svojstva geološke sredine. 

Tehnologija građenja 

Građevinski radovi 

Na gradilište će se dopremati građevinski materijal u skladu sa programom njegove isporuke u tačno 
određenim rokovima i količinama.  
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U okviru lokacije do završetka izgradnje objekta obezbijeđen je privremeni prostor površine od oko 
500 m2 za istovar građevinskog materijala i opreme.  
Dopremu građevinskog materijala treba obavljati tako da se time dodatno ne zagađuje životna sredina, 
odnosno da su zagađenja minimalna.  
Građevinski radovi treba obavljati tako da se njihovim izvođenjem ne zagađuje životna sredina, a u 
slučaju povećane buke, pojave prašine, koje mogu ugroziti okolni prostor i stanovništvo, preduzimaju 
se mjere za njihovo otklanjanje ili dovođenje u dozvoljene granice.  
Radi smanjenja aerozagađenja okolo objekta mora biti postavljen zastor na svakoj nadzemnoj etaži 
objekta, kako budu građene. Uloga zastora je da spriječi ugrožavanje okolnog prostora od prašine. 
Takođe, pri izvođenju radova do negativnog uticaja na kvalitet vazduha može doći uslijed pojave 
prašine, zato je u sušnom periodu i za vrijeme vjetra neophodno orošavanje aktivnih djelova gradilišta. 
U slučaju povećane buke pored postavljanja ograde okolo objekta, radove treba izvoditi samo u 
dnevnim uslovima. 
 

Na gradilištu će se izvoditi slijedeći građevinski radovi: tesarski, betonski i ab radovi, zidarski, završni 
zanatski radovi i transport. 
Tesarski radovi obuhvataju poslove ručne pripreme  i obradu drvene građe, razupiranje rovova i kanala, 
izradu i postavljanje oplata za betoniranje objekta, izradu i postavljanje radnih podova i drugo. 
Betonski i ab radovi obuhvataju izgradnju svih betonskih segmenata predviđenih projektom (betonski 
temelji objekta, armiranobetonska platana i grede, armiranobetonska stepeništa, obodni 
armiranobetonski zidovi, liftovska okna, pune armiranobetonske ploče, brtonski krov i td).  
Završni zanatski radovi obuhvataju sve zanatske radove u objektu.  
Za sve navedene vrste radova svi zaposleni na gradilištu moraju koristiti odgovarajuća lična zaštitna 
sredstva u skadu sa Elaboratom zaštite na radu. 
 

Svi građevinski radovi moraju se izvesti prema odobrenoj tehničkoj dokumentaciji, važećim tehničkim 
propisima i standardima, kao i uputstvu nadzornog organa, uz punu kontrolu. 

Organizacija transporta 

Korišćenje prilazne saobraćajnice izvođač radova treba da obavlja na način, tako da ne ometa odvijanje 
normalnog saobraćaja.  
Brzina saobraćaja na prilazu gradilištu mora se ograničiti na 10 km/h, a i manje ako to zahtijeva 
sigurnost kretanja zaposlenih na gradilištu, odnosno neophodno je postaviti saobraćajni znak za 
ograničenje brzine na prilazu gradilištu. 
Pri obavljanju transporta na gradilištu ne smije biti ugrožena bezbjednost radnika koji opslužuju uređaj 
ili rade u blizini njegovog manevarskog prostora. Kad više uređaja rade istovremeno na stiješnjenom 
prostoru, rad radnika obavlja se pod stalnim, neposrednim nadzorom stručnog radnika koji zvučnim 
signalom upozorava radnike. Svaki samohodni uređaj mora da bude opremljen zvučnim i svjetlosnim 
signalom za upozoravanje radnika. Zvučni signal se upotrebljava samo kad je to neophodno, da se ne 
povećava postojeća buka. 

Radna snaga i mehanizacija 

Za izgradnju objekta u određenime vremenskime intervalima biće angažovana radna snaga koju u 
osnovi sačinjavaju: šef gradilišta, građevinski poslovođa, magacioner, rukovodioci građevinskih mašina, 
šoferi, betonirci, armirači, zidari, tesari, izolateri, stolari, bravari, limari, moleri, keramičari, parketari, 
fasaderi, gipsari i instalateri opreme. 
Takođe, za izgradnju objekta u određenime vremenskime intervalima biće angažovana i građevinska 
mehanizacija koju u osnovi sačinjavaju: bageri, utovarivači, kamioni, automikseri,  pumpa za beton, 
kranska dizalica, kao i sitne mašine i uređaji. 
Za sva korišćena sredstva rada potrebno je pribaviti odgovarajuću dokumentaciju o primjeni mjera i 
propisa iz zaštite na radu od ovlašćene institucije. Za rukovanje i održavanje navedenih sredstava rada 
može se povjeriti samo licu koje je stručno osposobljeno za takav rad i ispunjava određene uslove u 
smislu stručne, zdravstvene i druge podobnosti o čemu se mora voditi evidencija.  
Sve građevinske mašine i prevozna sredstva moraju biti opremljena protivpožarnim aparatima.  
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Tačan broj rade snage i građevinske mehanizacije definisaće izvođač radova, a to će zavisiti od 
kapaciteta i organizacije samog izvođača radova. 
Elaborat o uređenju gradilišta je obavezan dio gradilišne dokumentacije. 

Ostalo 

Gradilište će biti snabdjeveno električnom energijom i vodom prema važećim propisima i telefonskim 
vezama. 
Voda će se koristiti za potrebe radnika i za kvašenje sitnog otpada da bi se spriječilo dizanje prašine. 
Električna energija će se koristiti za rad određenih uređaja i aparata u toku izgradnje objekta. 
U fazi realizacije projekta kao otpad javlja se materijal od rušenja postojećeg objekta, matrijal od iskopa 
i građevinski otpad. 
U toku realizacije projekta doći će do emisije štetnih gasova u vazduh usljed rada građevinske 
mehanizacije, dok neprijatnih mirisa neće biti. 
Takođe, u toku realizacije projekta doći će do povećanje nivoa buke usljed rada mašina, transportnih 
sredstava i drugih alata, i to sa najvećim stepenom na samoj lokaciji izvođenja projekta. 
Vibracija, u toku realizacije projekta, nastaju uslijed  rada građevinske mehanizacijei neće biti značajne 
van lokacije objekta.  
Radi konfornijih uslova za rad, tehničkog i ostalog osoblja na gradilištu će biti postavljene kancelarijske 
prostorije obično  kontejnerskog tipa,.   
 

U toku izgradnje objekta na lokaciji treba obezbijediti sanitarni toalet i postaviti ga na mjestu 
dovoljnom udaljenom od lokacije objekata. 
Svi pripremni radovi imaju privremeni karakter.  
Izvođač je dužan da po završetku radova gradilište kompletno očisti, ukloni sav građevinski otpad, 
mehanizaciju, radne prostorije i da prema projektu izvršu uređenje terena. 
 

Planirani početak radova na izgradnji predmetnog objekta je oktobar 2024. god., a završetak mart 2026. 
godine.  
 

Napomena: Za vrijeme turističke sezone od juna do početka oktobra radovi na izgradnji objekata se 
obustavljaju. 

3.3.  Opis glavnih karakteristika funkcionisanja projekta  

Opis planiranog funkcionalnog rješenja  
 
Objekat hotela je smješten u središtu lokacije, u okviru zadatih građevinskih linija. Značajno je povučen 
od ulice, čime se uspješno relaksira poprečni profil lokalne saobraćajnice.  
Spratnost objekta je Po + Pr + 3 + Ps, u svemu prema propozicijama UT uslova.  
 

3D prikaz objekta na lokaciji dat je na slici 9. 
 

Gabarit objekta je dominatno paralelopipedne forme sa osnovnim središnjim kubusom i dva balgo 
prepuštena konzolna ispusta. Poslednja etaža je povučena sa obje strane glavne regulacije, uz 
istovremeno povlačenje i sa bočnih regulacija objekta.  
Ispred objekta je kaskadirani mediteranski đardin, a sa donje strane, ka moru, planirana je terasa 
restorana i otvoreni bazen.  
 

Ispod objekta je planriana podzemna etaža – podrumska garaža.  
Kapacitet podzemne garaže je 14 parking mjesta od čega je 1 PM za lica sa posebnim potrebama. 
Garaži se pristupa auto liftom sa nivo terena u ravni pristupne saobraćajnice.  
Na površini je organizovano dodatno parking mjesto za mini bus, što ukupno ostvaruje 15 PM na 
čitavoj lokaciji..  
 

U podrumu je isprojektovan i wellness centar. Isporjektovana je prijemna zona wellnessa, garderobe, 
sauna, ”tursko kupatilo”, tuš, i zona za relaksaciju sa ležaljkama.  
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U dijelu podruma locirane su tehničke prostorije, i to sprinkler postrojenja, bms instalaciona soba, 
prostorija za rezervoar pitke vode sa pratećim pumpama, rek prostorija, prostorija za pogon liftova, i 
slično. 
 

 
Slika 9. 3D prikaz objekta na lokaciji 

 

Predmetnoj lokaciji se pristupa jednim saobraćajnim priključkom - direktno sa postojeće lokalne 
pješačko kolske saobraćajnice, a koja je predmetnim planskim dokumentom planirana kao dvosmejrna 
sa pješačkim trotoarom, preko koga je planarian i pješački pristup objektu. Njime se blagim 
stepenicama i rampom prilazi glavnom ulazu (nadkriven konzolnim prepustom smještajnog gabarita od 
160 cm), a zatim recepciji i ulaznom holu. Isti se nadovezuje na hotelski bar, iz koga se ulazi u predzonu 
restorana sa garderobom i zonom relaksacije.  
Restoranska sala je organizovana u dvije podzone, kao glavni restoran, i zona sa ponudom 
internacionalnog menija. Obje se servisiraju iz ofisa koji posreduje u komunikaciji sa glavnom 
kuhinjom. Kuhinja je adekvatno proporcionisana sa svim pratećim sadržajima, u vidu odvojenih 
garderoba za kuvare i konobare, skladišta, zone za prijem namirnica i privremeno odlaganje otpadaka. 
Ekonomski dio ima svoj nezavistan pristupa na suprotnoj strani od glavnog ulaza u hotel. Na nivou 
prizemlja, organizovane su kancelarije za zaposlene, prostorija za prtljag, javni toaleti, hol sa recepcijom 
i hotelski bar. U središtu osnove je organizovano centralno komunikaciono jezgro sa dva lifta (putnički 
i za osoblje), te trokrakim stepenicama.  
 

Na prve tri etaže su organizovani smještajni kapaciteti u vidu 12 studio apartmana i 18 soba po etaži, 
dok su na povučenom spratu organizovana dva luksuzna apartmana.  
Ukupni broj kreveta u objektu je 61. 
 

Funkcionalno rješenje je prilagođenju kretanju lica sa posebnim potrebama, počevši od pristupa 
rampom i platformom za lica saposebnim potrebama, zatim adekvatno dimenzionisanih liftova, i 
unutrašnjih prostora, uz prikazane načine lakog prilagođavanja smještajnih jednica, u svemu prema  
 

Površine objekta po etažama i ukupna površina objekta prikazana je u tabeli 9.  
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Tabela 9.  Površine objekta po etažama i ukupna površina objekta (m2) 

Rb. Etaža 
Površina [m2] 

Neto Bruto 
1.  Podrum  898,23 1.005,47 
2.  Prizemlje 450,16 529,13 
3.  I sprat 471,94 563,84 
4.  II sprat 471,94 563,84 
5.  III sprat 471,94 563,84 
6.  Povučeni sprat 214,42 281,05 

           Ukupno: 2.978,63 3.507,17 

Arhitektonsko oblikovanje  

Prostorno oblikovanje je usklađeno sa prostornim oblicima u kontaktnim zonama, sa namjenom i 
sadržajem objekta. Vizuelno jedinstvo cjelovitog prostornog rješenja oslikava arhitektonski izraz 
objekta koji je adekvatan svojoj funkciji. Predmetni objekat je kao jednostavna, geometrijski svedena 
cjelina, kompaktnog volumena u skladu sa namjenom i funkcionalnim zahtjevima, a sa ciljem postizanja 
homogene slike planirane zone. Kolorit objekta je usklađen sa njegovom funkcijom, okolinom i 
klimatskim karakteristikama. Osnovni volumen je oblikovno raščlanjen na 3 podcjeline, kojim je 
okosnica centralni kubus u tamnijem tonu malterske obrade.  
 

Tektonika kamenog zida kao jedan od osnovnih elenata graditeljskog nasliejđa, ovdje je ustanovlajena 
kao osnovni instrument oblikovanja i vizuelnog definsianja sklopa. Na fasadi ka moru primjenjen je 
interpretirani elemant “škura”, sada kao pokretnih – kliznih zastora u tradicionalnoj svjetlo plavoj boji, 
koja ostvaruje adekvatan dijalog sa svjetlo sivom bojom autohtonog Makena krečnjačkog porijekla.  
Osnovna arhitektonska intencija je ostvariti jednostavnu sofisticiranu ekspresiju objekta iz svih pravaca, 
a u odnosu na atraktivnost lokacije i namjenu objekta, kao i harmoničan dijalog između zatečenog 
konteksta i novih struktura. Lokacija hotela se nalazi u zoni koji Studija zaštite kulturne baštine Opštine 
Herceg-Novi definisala kao područje “savremene gradnje”. U neposrednom susjedstvu lokacije, sa 
istočne strane realizovan je postojeći hotel Carine, višestruko većih gabarita, shodno planskom rješenju 
iz predmetnog DSL-a. Sa zapadne strane je UP 14 koja je definisana kao mješovita namjena MN.  
 

Za potrebe temeljitog sagledavanja uloge novog objekta u postojećoj i planrianoj veduti ove zone 
urađena je temeljna studija vizuelnih simulacija sa svih relevantnih pozicija mogućih pogleda. Na njima 
se jasno vidi da je planirani hotelski objekat u potpunosti ispoštovao planske preporuke o volumetriji i 
materijalizaicji, te je svojom arhitektonikom interpretirao svedenu arhitektoniku osnovnih 
paralelopipeda kojim je građena slika graditeljskog nasliejđa ove zone.  
 

Istovremeno, interpretacija kao osnovni metod, sprovedena je sa težnjom postizanja visokih estetskih i 
oblikovnih dometa sa jednostavnim purističkim izrazom, bez ekpresivnih formi, i umjerenog 
autohtonog kolorita, kako to preporučuju smjernice UTU-a. 

Konstrukcija i materijalizacija 

Konstrukcija je armirano betosnka livena na licu mjesta.  
Fasadni i konstruktivni zidovi su od giter bloka, dok su unutrašnje pregrade i plafoni od gips kartonskih 
ssitema pregrađivanja i spuštenih plafona.  
Fasadno stolarija je od aluminijumskih fasadnih okvira sa termopan troslojnim staklom, dok je 
unutrašnja stolarija od medijapan ploča, bojenih adekvatnim tonalitetom prema projektu enteriejra.  
Fasadni zidovi su predviđeni kao termoizolovani, i obloženi kamenom i malterom.  
Prizemlje je obloženo u kamenim rezanim pločama završne obrade u plitkoj bunji, dok su spratne 
povšrine predviđene u rezanim kamenim pločama sa sitno štokovanom finalnom obradom.  
Sve obloge su sa minimalnom spojnicom, u tradicionalnom slogu na preklop i iz autohtonih majdana.  
Ograde su prozirne, staklene, bez boje, sa čeličnim ankernim sistemima, a klizna škura su predviđena u 
aluminijumskoj izvedbi.  
Unutrašnji podovi su od keramike, i kamenih ploča na stepeništu i terasi restorana.  
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Spoljašnji parter je predviđen u kamenim rezanim pločama štokovane obrade (mašinsko štokovanje). 
Ogradni parapetni zidovi i okviri žardinejra imaju poklopne ploče.  
Kolski prilaz i parking na povšrini je predviđen u asfaltu, dok je pod podzemne garaže predviđen u 
epoksidnom premazu.  
Ravan krov objekta ju zašljučen prirodnim plažnim oblutkom.  

Instalacije 

U objektu su predviđene sve vrste instalacija koje zahtijeva predviđeni standard objekta ili se to 
zahtijeva prema higijensko-tehničkim uslovima i standardima za ovu vrstu objekata. 

Instalacije jake struje 

Napajanje objekta električnom energijom sa elektrodistributivne mreže predviđeno je shodno uslovima 
nadležne Elektrodistibucije Herceg Novi. 
Objekat će se napajati preko mjerno razvodnih ormara (MRO). 
Od MRO se do glavnih razvodnih tabli (GRT) koje se nalaze na etažama objekta, polažu se napojni 
kablovi.  
Kao rezervni izvor napajanja u slučaju nestanka električne energije predviđa se automatski dizel 
električni agregat (DEA) u kontejnerskoj izradi, koji će biti smješten pored objekta.  
U slučaju da važni potrošači u objektu ostanu bez napona spoljašnje mreže, automatski se vrši 
prebacivanje tereta mreža-agrega. 
 

U objektu su predviđene instalacije opšte potrošnje i osvjetljenja i instalacije uzemljenja i gromobrana. 
Za potrebe opšte potrošnje, prema namjeni ovoga objekta, predviđen je potreban broj monofaznih i 
trofaznih priključnica i priključaka. 
U  svim prostorijama objekta predviđeno je odgovarajuće osvjetljenje prilagođeno namjeni pojedinih 
prostora. 
 

U skladu sa Tehničkim propisima za izvođenje elektroinstalacija predviđena je i instalacija za 
izjednačenje potencijala. Prema navedenom u MRO predviđena je bakarna sabirnica Cu 30x4 mm 
glavnog izjednačenja potencijala GIP. Jednopotencijalna sabirnica je povezana na sistem uzemljenja 
(temeljni uzemljivač), a preko istog je ostvarena međusobna veza. 
 

Uzemljenje objekta biće izvedeno trakom RH1 30x3,5 mm.  
Kao uzemljivač se koristi traka RH1 30x3,5 mm, koja se postavlja u temelje objekta ispod hidroizolacije 
i vari za armaturu na svaka 1-2 m.  
Nakon izvođenja uzemljenja potrebno je izvršiti mjerenje i o tome pribaviti pismeni izvještaj – ATEST. 
 

Shodno Pravilniku o tehničkim normativima za zaštitu objekata od atmosferskog pražnjenja (»Sl.list 
SRJ« br. 11/1996) predviđena je gromobranska instalacija, koja se sastoji od spoljašnje i unutrašnje 
gromobranske instalacije. 
 

Elementi spoljašnje gromobranske instalacije su: 

- prihvatni sistem, uređaj sa hvataljkom za rano startovanje. 

- spusni provodnici, koji se izvode od provodnika od prohroma presjeka 8 mm, a koji se polaže 
kroz betonske stubove i platna, do visine 1,7 m od kote trotoara, tj. do zidnog 
mjernog ormarića. 

- sistem uzemljenja je ostvaren temeljnim uzemljivačem, koji je traka Fe/Zn 25x4 mm i 
veže za spusne provodnike na visini 1,7 m od kote trotoara, gdje se pravi spoj i koji čini mjerni 
(rastavni) spoj. 

 

Unutrašnja gromobranska instalacija obuhvata sve dodatke spoljašnjoj instalaciji koji će smanjiti 
elektromagnetna dejstva struje atmosferskog pražnjenja. To su pridruženi metalni djelovi u štićenom 
prostoru (npr. cjevovodi, stepeništa, cijevi za ventilaciju, međusobno povezane armature i sl.), kroz koje 
može proteći struja atmosferskog pražnjenja. 
 

Po završetku radova na instalacije uzemljenja i gromobrana potrebno je izvršiti ispitivanja i atestom 
dokazati efikasnost zaštite. 
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Zastita od indirektnog napona dodira se ostvaruje sistemom TN - C/S. U tu svrhu se samo u GRT 
vezuju zaštitna i nulta šina. 

Dizel agregati  

Kako je već navedeno, za rezervno napajanje potrošača u objektu je predviđen dizel električni agregat 
koji će biti smješten, pored objekta. 
Napajanje sa DEA obezbijeđeno je za uređaje i instalacije koje rade u režimu požara (sigurnosni 
sistemi) i nestanka električne energije, a sve u skladu sa zahtjevima Investitora, a na osnovu projektnog 
zadatka. 
Uz agregat se isporučuje i ATS ormar, za automatsko prebacivanje mreža/agregat. ATS se montira u 
ormaru RO-ATS u zasebnoj tehničkoj prostoriji u prodajnom objektu Benzinske stanice. 
 

Predviđen je dizel električni agregat (DEA) proizvođača „Zenesis”, tip: ESE 165 TBI, namijenjen za 
spoljašnju montažu pored objekta,  koji je oklopljen, radi smanjenja nivoa buke. 
 

DEA ima slijedeće karekteristike: 

- Napon 400/230 V, frekvencija 50 Hz 

- Snaga u „Stand By” režimu rada 165 kVA / 148 kW 

- Snaga u „Prime” režimu rada 132 kVA / 118 kW  

- Rezervoar za gorivo je kapaciteta 250 l, potrošnja goriva pri opterećenju od 50 % iznosi 16 l/h 

- Nivo buke na 7 m udaljenosti od izvora pri 100 % opterećenja iznosi 72 dBA. 

- Dimenzija 3500×1270×2100 mm (d×v×š), težina 2.000 kg. 
 

Standardi: ISO8528, ISO3046, BS2869, BS5000, BSEN60034, IEC60034, ISO9001, ISO14001. 
Ventilacija i rashlađivanje agregata ostavareno je pomoću aksijalnog ventilatora, koji je ugrađen na 
agregatu. Usisavanje svježeg vazduha u agregatski kontejner je preko aksijalnog ventilatorskog sistema. 
Izduvni gasovi iz agregata usmjeravaju se čeličnom cijevi, preko posebnog izduvnog lonca u atmosferu.   
 

Shodno članu 99. i 100. Zakona o zaštiti i spašavanju („Sl. list CG” br. 13/07., 05/08., 86/09., 32/11., 
54/16., 146/21. i 03/23) instalacije i uređaji koji moraju da funkcionišu u režimu požara, što važi i za 
DEA obavezano je redovno ispitivanje, servisiranje i održavanje prema uputstvima proizvođača, a 
najmanje jednom u šest mjeseci.  
 

Dizel agregar sa rezervoarom za gorivo, koji se nalazi u sklopu agregata biće montiran na izolovano 
prostoru na nepropusnoj betonskoj podlozi, da bi se spriječio mogući negativni uticaji u slučaju 
akcidentne situacije prosipanja goriva iz rezervoara, koja je malo vjerovatna.  

Slaba struja 

U objektu su predviđene  i instalacije slabe struje kao što su: SKS-a; IP videointerfonskog sistema; 
sistema detekcije i dojave požara; sistema CO detekcije u garaži; sistema video nadzora; sistema 
distribucije TV signala; sistema ozvučenja; protivprovalnog i SOS sistema. 
Prilikom izrade projekta slabe struje ispoštovane su odgovarajuće zakonske odredbe, propisi - standardi 
i preporuke. 

Instalacije grijanja, hlađenja i ventilacije 

Za potrebe grijanja i hlađenja objekta je predviđena je ugradnja VRF sistema, u verziji toplotne pumpe 
(Heat pump) odnosno sa iskorišćavanjem otpadne toplote.  
 

Za grijanje i hlađenje hotela predviđena je ugradnja trocijevnog VRF sistema koji omogućava 
jedinicama da rade u režimu grijanja ili hlađenja nezavisno.  
Ukupno su projektovana 2 VRF sistema.  
VRF sistem I obuhvata smještanje kapacitete, odnosno apartmane od prvog sprata do povučenog.  
VRF sistem II obuhvata podrumsku etažu i prizemlje. Na VRF sistem II su dodata dva Hydrokit-a, koji 
služe kao izmjenjivači toplote.  
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Tehnologija VRF sistema podrazumijeva sistem grijanja, hlađenja i ventilacije koji karakteriše veći broj 
unutrašnjih jedinica za klimatizaciju, povezanih na jednu spoljašnju jedinicu, s tim da se mora voditi 
računa o maksimalnom broju unutrašnjih jedinica povezanih na jednu spoljašnju. Trocijevni sistem 
karakteriše ugradnja distributivne kutije sa solenoidnim ventilima koja služi za spajanje sa unutrašnjim 
jedinicama.  
U sistemu svaka unutrašnja jedinica radi u režimu grijanja ili hlađenja, zavisno od izbora korisnika.  
VRF sistem klimatizacije ne zahtjeva nikakav prostor u samom objektu namijenjen smještanju spoljnih 
jedinica (kao npr. kotlarnica, mašinska sala...), već nudi značajnu fleksibilnost u pogledu prilagođavanja 
arhitektonsko-građevinskim objekta, kao i u pogledu širokog spektra raspoloživih unutrašnjih jedinica.  
Spoljašnje jedinice biće smještene na krovu objekta. 
 

U skladu sa projektnim zadatkom, električno podno grijanje je projektovano za sve smještajne 
kapacitete, odnosno za sve površine u apartmanima, odnosno sobama. Takođe, električno podno 
grijanje je predviđeno u SPA centru u podrumskoj etaži.  
 

Prema projektnom zadatku, predviđena je ventilacija restorana, recepcije, lobija, kancelarija i Spa centra 
sistemima rekuperacije.  
Za prostor restorana predviđena su dva rekuperatora „REK.RES.1“ i „REK.RES.2“ sa količinom 
vazduha od po 1000 m3/h. Za recepciju, lobi i kancelarije predviđen je jedan rekuperator „REK.LOBI“ 
sa količinom vazduha od 1000 m3/h. 
Za prostor SPA centra predviđen je sistem KK.SPA sa kompaktnom unutrašnjom klima komorom 
smještenom u podrumskoj etaži, sa priključcima odozgo. 
 

Za potrebe pripreme potrošne sanitarne tople vode projektovan je sistem za skladištenje i zagrijavanje 
sanitarne tople vode. U tu svrhu proračunom određena količina vode potreban za hotel se priprema i 
skladišti u dva bojlera. Prvi bojler zapremine 750 l se koristi za zajedničku potrošnju odnosno potrošače 
u kuhinji hotela, dok je drugi bojler zapremine 1500l namijenjen za potrošače u apartmanima.  
Bojleri su smješteni u tehničkoj prostoriji u podrumu. 

Ventilacija i odimljavanje podzemne garaže 

Garaža po svojoj površini i prema važećem Pravilniku o tehničkim zahtjevima za zaštitu garaža za 
putničke automobile od požara i ekspolozija (“Sl. list CG” br. 09/12) pripada garažama srednje veličine 
(400 ≤P≤1500 m²). Garaža ima ukupno 13 parking mjesta. Korisna visina garaže je 2.59 m. 
 

U garaži objekta predviđen je tzv. bezkanalni sistem ventilacije i odimljavanja primijenom JET 
ventilatora za usmjeravanje štetnih gasova do odsisnog mjesta odakle se izbacuju iz garaže pomoću 
aksijalnih ventilatora vatrootpornosti 2 h pri temperaturi od 400 °C, predviđenih za montažu u 
požarnoj zoni. Proračunom za garažu dobijena je maksimalna količina vazduha na čas od 6950 m³/h u 
režimu ventilacije i 11600 m3/h u režimu odimljavanja. 
Za usmjeravanje štetnih gasova kroz garažu i dovod spoljnog vazduha preko predviđenih otvora 
predviđena je ugradnja tri Jet ventilatora. Svi impulsni ventilatori su jednosmjerni. Ventilator za 
odimljavanje (koji se koriste i za ventilaciju) je termo otporni aksijalni ventilator otporan na 
temperaturu 400 °C u trajanju od 120 min. 
Nadoknađivanje svježeg vazduha za ventilaciju i odimljavanje se obezbjeđuje posebnim aksijalnim 
ventilatorom (otporan na visoke temperature 400 °C u trajanju od 120 min). 
 

U garaži je predviđen i sistem za detekciju i dojavu u slučaju povećanja koncentracije ugljen-monoksida 
CO, na osnovu koga se vrši uključivanje i isključivanje odsisnih ventilatora i „Jet” ventilatora: 
Ukoliko koncentracija CO poraste iznad 100 ppm „Jet” ventilatori i krovni ventilatori se uključuju da 
rade na nižoj brzini.  Ako koncentracija CO poraste iznad 150 ppm „Jet” ventilatori i odsisni krovni 
ventilatori se uključuju na višoj brzini. U slučaju da koncentracija CO poraste iznad 250 ppm, uključuje 
se zvučni ili svjetlosni alarm koji upozorava korisnike garaže da isključe vozila i napuste garažu. 
Svi ventilatori se isključuju kada koncentracija CO opadne ispod 50 ppm. 
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Automatska stabilna instalacija za gašenje požara - sprinkler instalacija. 

U objektu je predviđena stabilna automatska instalacija za gašenje požara vodom - sprinkler instalacija. 
Usvojena je mokra sprinkler instalacija sa, jer u objektu koji se štiti ne postoji mogućnost zamrzavanja 
vode u cjevovodima jer je prostorija za smještaj opreme obezbijeđena od niskih temperatura. 
To je automatska stabilna instalacija za gašenje požara rasprskavajućim mlazom vode, koja u 
pripremnom položaju prije aktiviranja ima zatvorene mlaznice, koje se otvaraju na određenoj povišenoj 
temperaturi i na taj način započinje automatsko aktiviranje instalacije. Cjevovodi koji dovode vodu do 
mlaznica su pod stalnim pritiskom. 
Gašenje požara se vrši određenim brojem mlaznica, zavisno od brzine širenja požara. Pored gašenja, pri 
aktiviranju sprinkler instalacije istovremeno vrši i dojavu požara davanjem alarmnog signala. 
Detaljan opis instalacije dat je u Proejktu automatske stabilne instalacije za gašenje požara - sprinkler 
instalacija, koji je sastavni dio projektne dokumentacije. 

Hidrotehničke instalacije 

Vodovod 

Planirano je da priključak na gradsku vodovodnu mrežu bude izveden na cjevovod PVC DN160 
otvaranjem novog čvora i šahta na glavnoj saobraćajnici. Uz granicu parcele (unutar kompleksa) 
planirana je izgradnja još jednog šahta i čvora u kom će biti instaliran kontrolni vodomjer za kompletan 
objekat i nakon vodomjera urađeno razdvajanje mreže na sanitarnu (DN63), sprinkler (DN110), 
hidrantsku (DN110). Priključci za sistem za navodnjavanje (DN32) i napajanje bazena (DN32) 
planirano je da budu na sanitarnoj mreži sa cjevovoda DN63.  
Kompletna spoljašnja vodovodna mreža, planirana je od cijevi od polipropilena visoke gustine PEHD 
PN10 proizvedenih u skladu sa evropskim standardima EN10910 PE100.  
Instalacije hladne i tople vode predviđene su od PPR cijevi odgovarajućeg prečnika odrešenog na 
osnovu hidrauličkog proračuna. 
Priprema tople vode je centralna, dva bojlera (restoran, kuhinja imaju zaseban bojler).  
 

Za potrebe protivpožarne zaštite u objektu predviđena je odgovarajuća unutrašnja hidrantska mreža. 
Unutar objekta hidranti su raspoređeni tako da zadovoljavaju protivpožarne tehničke norme i u skladu 
sa važećim propisima za tu vrstu instalacija.  
Planirana je ugradnja i dva vanjska nadzemna požarna hidranta. 
 

Prije puštanja u upotrebu cjelokupna vodovodna mreža se mora ispirati i dezinfekovati u skladu sa 
važećim zakonskim propisima.  

Kanalizacija 

Objekat će biti priključen na gradsku kanalizacionu mrežu. 
Odvođenje otpadnih voda iz objekta planirano je da bude PVC cijevima odgovarajućih prečnika i 
padova. Temeljni vodovi iz objekta usmjeravaju se tako da se na što lakši način svi saberu i odvedu do 
zapadne granice parcele uz koju se polaže kolektor DN200 koji dalje ide do postojećeg kolektora 
DN700.  
Za tretman otpadne vode iz kuhinje planirana je ugradnja odgovarajućeg separatora.  
Za otpadne vode iz podrumske etaže planirana je ugradnja odgovarajuće pumpe za fekalne otpadne 
vode. 
Unutrašnje instalacije fekalne kanalizacije projektovane su od PP niskošumnih kanalizacionih cijevi za 
kućnu kanalizaciju sa svim odgovarajućim fazonskim komadima i spojnim materijalom, uz poštovanje 
svih važečih standarda i propisa za ovu vrstu instalacija.  
 

Nakon završetka radova na montaži kanalizacije, mora se izvršiti njeno ispitivanje na prohodnost i 
vodopropustljivost, a nakon montaže sanitarnih uređaja i provjera funkcionalnosti. 

Separator za vodu iz kuhinje 

Kao što je več navedeno vode iz kuhinje prolaze kroz mali kuhinjski separator radi njihovog 
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odmašćivanja. Poslije separatora vode se zajedno sa ostalim sanitarnim vodama odvode u kolektor 
gradske kanalizacione mreže. 
Izbor kuhinjskog separatora odgovarajućeg kapaciteta izvršen je na osnovu protoka točećih mjesta u 
kuhinji.. 
U tu svrhu usvojen je separator ACO HDROJET OAE NS7, kapaciteta 7 l/s. 
 

U separatoru se uklanjaju ulja, masnoće, pjena i sve ostale supstance čija je gustina manja od gustine 
vode. U separatoru se supstance manje gustine (ulja i masti) izdvajaju na površinu. U njemu se 
istovremeno vrši i sedimentacija, odnosno taloženje čvrstih materija na dno separatora. 
Separatori se sastoje od polietilenskog tanka sa dvije polupotopljene ulazne i izlazne cijevi na različitim 
visinama. Radna zapremina je podeljena na tri dela: zona potopljenog ulaza, središnja zona gde se odvija 
izdvajanje lakih tečnosti zajedno sa sa privremenim taloženjem čvrstih materija i izlazna zona za 
istretiranui fluid.  
Unutrašnji elementi separatora izrađeni su od PEHD-a (otporni na djelovanje masnih kiselina). 
Unutrašnjost separatora premazana je zaštitnim troslojnim epoksidnim premazom. 
 

Poslije izlaska iz separatora, otpadne vode treba da zadovolje granične vrijednosti emisije zagađujućih 
supstanci u otpadnim vodama koje su date u prilogu 1, Pravilnika o kvalitetu i sanitarno-tehničkim 
uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda i sadržaju 
izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. list CG” br. 56/19), a koje za teškoisparljive lipofilne materije 
(ukupna ulja i masti) iznose 100 mg/l (prilog III).  
 

Izdvojena ulja i masti iz separatora koje predstavljaju neopasan otpad, sakupljaju se i odlažu u posebnu 
hermetički zatvorenu burad.  
Vlasnik navedenog neopasnog otpada, dužan je da isti povjeri privrednom društvu ili preduzetniku koji 
ispunjava uslove utvrđene posebnim propisom. 
Obaveza je vlasnika otpada da vodi evidenciju sakupljanja i odvoza navedenog otpada. 

Atmosferska kanalizacija 

Sistem odvodnje atmosferskih voda urađen je u skladu sazahtjevima projekta arhitekture, uređenja 
terena i konstrukcije.  
Planirano je da se pristupna saobraćajnica odvodnjavaju preko linijskih slivnika. Za površine uz objekte 
planirani su niskoprofilni linijski slivnički kanali sa ulivima u odgovarajuća RO. Za drenažu žardinjera i 
zemljom popunjenih prostora iz kojih ne može doći do prirodnog isticanja, planirana je ugradnja 
slivnika za žardinjere. 
Za prihvat svih sakupljenih atmosferskih voda planirana su dva kolektora. Jedan uz istočnu granicu 
parcele, a drugi zapadnom granicom parcele. Obzirom da nema uslova za priključenje na gradsku 
mrežu atmosferske kanalizacije, planirana je izgradnja dva upojna bunara, čija dna neće biti ispod kote 0 
mnm. Na ovaj način su sve atmosferske vode dovedene na južnu stranu parcele gdje će biti izgrađene 
upojnice.  
 

Voda od pranja garaže, koje mogu biti opterećene zemljom, pijeskom i lakim tečnostima od prisustva 
kola prije upuštanja u upojne bunare, propuštaju se kroz separatore za lake tečnosti radi njihovog 
prečišćavanja, odnosno taloženje zemlje i pijeska i odvajanje lakih tečnosti (goriva, masti i ulja).  
 

Sakupljanje i odvođenje atmosferskih voda sa krova objekta je predviđeno sa krovnim slivnicima i 
linijskim kanalima. Pošto ove vode nijesu opterećene nečistoćama one se direktno ispuštaju u  upojne 
bunare. 

Separatori za prečišćavanje atmosferskih voda i voda od pranja garaže 

Kako je već navedeno, vode od pranja garaže, koja može biti opterećena zemljom, pijeskom i lakim 
tečnostima od prisustva kola prije upuštanja u upojni bunar, propušta se kroz separator za lake tečnosti 
radi njihovog prečišćavanja.  
Prije upuštanja u upojni bunar, otpadne vode treba da zadovolje granične vrijednosti emisije 
zagađujućih supstanci u otpadnim vodama koje su date u prilogu 1, Pravilnika o kvalitetu i sanitarno-
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tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda i 
sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. list CG” br. 56/19), a koje za teškoisparljive lipofilne 
materije (ukupna ulja i masti) iznose 20 mg/l (prilog III).  
 

Izbor separatora odgovarajućeg kapaciteta izvršen je na osnovu protoka hidranata.  
Za pranje garaže koristiće se jedan hidrant protoka 2,5 l/s. 
Usvojen je separator ulja i lakih naftnih derivata, tipa ACO OLEOPATOR-P-X-FST NS3 ST600, sa 
protokom od 3,00 l/s i sa integrisanim taložnikom kapaciteta 600 l. 
Separator je projektovan, izrađen i testiran prema SRPS EN 858. 
Prema katalogu proizvođača, shodno EN 858-1 za klasu I (koalescentne separatore), sadržaj mineralnih 
ulja u prečišćenoj vodi manje je od 5 mg/l. 

Princip rada separatora 
Prljava voda ulazi najprije u taložnik mulja, gdje se vodena struja usporava tako da se iz vode izdvajaju 
tvrdi dijelovi. Djelimično mehanički očišćena voda zatim ulazi u separator ulja kroz posebne 
polietilenske ploče (lamelni taložnik), koji dodatno smiruje protok vode tako da se ubrzava uklanjanje  
mulja, a istovremeno se izdvajaju takođe veće kapljice lakih tečnosti. Manje kapljice lakih tečnosti se iz  
vode izdvajaju pomoću koalescentnog filtra. Očišćena voda kroz odvod napušta separator.  

Nakon ugradnje i prije početka rada separatora, neophodno je uređaje očistiti od eventualne prljavštine 
i nečistoća koja se mogu pojaviti u toku ugradnje (malter, stiropor, drvo, plastika, blato itd.) te cijeli 
separator isprati čistom vodom. 
Visinu mulja i količinu izdvojenog ulja u separatoru je potrebno kontrolisati jednom mjesečno. Mulj iz 
taložnika i ulje iz filtera separatora treba odstraniti prije nego što dostigne debljinu koja je predviđena 
katalogom isporučioca opreme. 
Prostor za odvajanje taloga (mulja) i prostor za odvajanje ulja potrebno je čistiti najmanje jednom 
tromjesečno. Djelovi separatora smiju da se čiste samo hladnim sredstvima za čišćenje (biološki 
rastvorljivima sredstvima za odmašćivanje). 
 

Izdvojena lake tečnosti iz separatora kao opasni otpad privremeno se sakupljaju i odlažu u posebnu 
hermetički zatvorenu burad i iste skladište na prostoru zaštićenom od  atmosferskih padavina. 
Mulj iz separatora kao opasni otpad predaje se  ovlašćenoj firmi za zbrinjavanje opasnog otpada. 
Obaveza je Nosioca projekta da sklopi ugovor za pružanje ove usluge sa ovlašćenom firmom. 
Obaveza je vlasnika opasnog otpada da vodi evidenciju sakupljanja i odvoza opasnog otpada. 

Upojni bunari 

Količina vode koju treba odvesti sa zahvaćenog slivnog područja u upojni bunar, računata je na 
osnovu: 

- Slivna površina dijela krova i platoa 480 m² = 0,0480 ha, 

- Intenzitet padavina q=300,00 l/s/ha, 

- Koeficijent oticanja sa platoa Ψ1=0.90, 

- Vrijeme trajanja kiše t=15minuta. 
 

V = 0,0480 x 300,00 x 0,90 = 12,96 l/s; 12,96 x 15 x 60 s = 11.660 l = 11,66 m3 
 

Na bazi navedenog usvojene su dimenzije upojnog bunara: 3 x 2 x 2 m. 
Zapremina upojnog bunara iznosi 12 m3. 

Bazenska tehnika  

Ispred  hotela prema moru predviđen je otvoreni rekreacioni bazen.  
Bazen je prelivnog tipa, dimenzija 13,5x5,50 m i dubine na jednom dijelu 1,40 m, a na drugom 0,90 m. 
Površina bazena je oko 74,25 m2 . Školjka bazena je armirano – betonske konstrukcije.  
 

Mašinska sala za smještaj bazenske tehnike locirana je u podrumu objekta.  
 

U mašinskoj sali su smješteni filtraciona pumpa, pumpa za uzorkovanje, pumpa za lastinr rep, filtersko 
postrojenje sa cijevnim razvodom usisa, potisa i odvoda voda od pranja filtera, sistem punjenja bazena 
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vodom, elektrokomandni orman, sistem grijanja, sistem za UV dezinfekciju vode, sistemi za 
uzorkovanje, upravljanje i doziranje hemikalija i potrebne električne instalacije.  
U mašinskoj sali biće smještena i bazenska hemija (biocidni proizvodi) u odvojenom prostoru u 
odgovarajućim posudama, a sve u skladu sa Zakonom o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 34/24). 
Energetsko napajanje svih uređaja i sinhronizacija rada vrši se preko elektrokomandnog ormana koji se 
nalazi u okviru mašinske sale.  
Filtracioni sistem bazena projektovan je tako da kvalitet vode, u bakteriološkom, hemijskom i fizičkom 
smislu bude u skladu sa važećim DIN 19643 standardom. Kvalitet vode za dopunu mora da bude 
kvaliteta vode za piće.  
 

Sistem za cirkulaciju i prečišćavanje vode čine sledeći elementi:  

- Prelivni kanal;  

- Kompenzacioni bazen;  

- Filtraciona pumpa;  

- Pumpa za uzorkovanje;  

- Pumpa za lastin rep;  

- Sistem za doziranje flokulanta;  

- Filter;  

- Sistem grijanja;  

- Sistem za UV dezinfekciju vode;  

- Sistem za automatsko mjerenje, upravljanje i doziranje slobodnog hlora, pH vrijednosti, redoksa i 
temperature vode u bazenu;  

- Sistem za doziranje algicida; Sistem za doziranje neutralizanta, Podne filtracione mlaznice i Zidne 
filtracione mlaznice;  

- Cjevni razvod od PVC-a sa armaturom i spojevima.  
 

Prvo punjenje bazena se vrši vodom sa mreže.  
U normalnoj eksploataciji (radu) bazenska voda se filtrira i hemijski obrađuje da bi se dobio zahtijevani 
kvalitet vode za kupanje.  
Dio vode koji se gubi uslijed rasprskavanja, isparavanja i odnošenja od strane kupača se nadoknađuje 
dodavanjem svježe vode u kompenzacioni rezervoar, preko elektromagnetnog ventila.  
Hemijska obrada vode sastoji se u dodavanju hemikalija i to automatski prema količini vode koja 
cirkuliše kroz filtersko postrojenje.  
Bazenska voda mora da zadovolji zahtjeve prema DIN 19643 i da bude u skladu sa zakonskim i 
podzakonskim aktima Crne Gore.  
 

Filtracija vode 
Pomoću cirkulacione pumpe voda se usisava iz kompenzacionog rezervoara. Voda se zatim kreće kroz 
pumpu i bateriju automatskih ventila do filtera đe se zadržavaju nečistoće. Isfiltrirana, čista voda 
potiskuje se dalje kroz potisni cjevovod do podnih i zidnih mlaznica i ubacuje natrag u bazen.  
Za izdvajanje grubih nečistoća kao što su: lišće, papiri, uginuli insekti, kosa i sl. predviđa se grubi 
predfilter, koji se ugrađuje u usisni vod neposredno ispred pumpe.  
Završni proces u postupku udaljavanja suspendovanog materijala jeste filtriranje. Mehanizam filtracije 
se sastoji u zadržavanju stvorenih flokula na površini. Ovom operacijom se iz vode uklanjaju sve sitne 
čestice suspendovanog materijala kao i dio bakterija.  
Funkcije filtera u zavisnosti od različitih položaja ventila su sledeće: filtriranje, rastresanje, kontrapranje 
i ispiranje.  
Potrebno je povremeno ispirati nataložene čestice u AFM ispuni filtera.  
Pri filtriranju voda cirkuliše odozgo na dolje, kroz filtersku ispunu, a ispiranje filtera se obavlja u 
suprotnom smjeru, cirkulacijom vode odozdo na gore. Ispiranje filtera se vrši vodom. Brzina ispiranja 
je oko 45 m/h. Vrijeme ispiranja reguliše se prema potrebi, a ukupno traje oko 2 do 5 min.  
Za potrebe ispuštanja otpadne vode predviđena je muljna jama u okviru tehničke prostorije.  
Sva otpadna voda se ispušta direktno u kanalizacioni priključak.  
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Grijanje bazenske vode  
Zagrijavanje bazenske vode vrši se preko pločastog razmjenjivača toplote, do predviđene temperature 
od 28 °C. Ulazna temperatura bazneske vode je 10 °C. Potrebna količina toplote za grijanje bazenske 
vode je 31 kW. Sistem grijanja bazenske vode je automatizovan.  
 

Flokulacija  
Flokulacijom se pospiješuje efikasnost filtracije, što se odražava na mutnoću (providnost) vode.  
Uobičajno sredstvo je 10 % rastvor aluminijum-sulfata. Predviđen je automatski rad sistema pomoću 
peristaltičke dozir pumpe. Flokulant se skladišti u rezervoar od 25 l.  
 

Održavanje pH vrijednosti na optimalnom nivou  
Poslije filtriranja, UV dezinfekcije i zagrijavanja vode vrši se podešavanje pH vrijednosti na idealan nivo 
od 7,2 do 7,6. Uobičajno sredstvo za održavanje pH vrijednosti je H2SO4. Doziranje sredstva za pH 
korekciju predviđeno je automatski. pH korektor se skladišti u rezervoar od 100 l.  
 

Dezinfekcija vode  
Po podešavanju pH vrijednosti u bazensku vodu se dodaje rastvor hlora, pomoću dozirne pumpe sa 
rezervoarom. Hlorni rastvor se dodaje da bi se izvršila dezinfekcija vode i uništavanje zaostalih 
potencijalno infektivnih klica. Dezinfekcija se vrši hlornim rastvorom (najčešće rastvorom 
natrijumhipohlorita) sa 10-12 % aktivnog hlora. Nosilac dezinfekcije je hipohlorasta kiselina koja se 
stvara na bazi hlora i bazenske vode.  
Dozirna količina hlornog rastvora zavisi od kvaliteta filtrirane vode. Slobodni hlor u bazenskoj vodi 
zavisi od broja korisnika, zaprljanosti, temperature vode, pH vrijednosti itd. Potrebna doza 
dezinfekcionog sredstva treba da je tolika da se pri mjerenju u povratnoj bazenskoj vodi konstatuje 0,3 
do 0,6 mg/l slobodnog (rezidualnog) hlora pri pH 7,2 – 7,6. Hlorni rastvor se dozira automatski.  
Hlorni rastvor se skladišti u rezervoar od 300 l.  
 

Neutralizacija otpadne vode  
Vodu je prije ispuštanja u kanalizaciju, potrebno neutralizovati od hlora. Predviđen je automatski sistem 
za neutralizaciju hlora pomoću dozir pumpe koju pokreće detektor protoka kada otpočne proces 
kontrapranja. Neutralizant se skladišti u rezevoar od 25 l.  
 

Sprečavanje razvoja algi  
U bazenskoj vodi se mogu pojaviti razne alge koje zagađuju vodu dajući joj karakteristične ukuse, mirise 
i neuglednu žuto-zelenu boju. Posebno, tokom visokih temperatura, iznad 25 ºC, alge se ubrzano 
razmnožavaju. Radi spriječavanja pojave algi u bazenskoj vodi i radi uništavanja postojećih, vodi se po 
potrebi dodaje bakar sulfat u rastvoru. Algicid se dodaje automatski preko peristaltičke dozirne pumpe. 
Algicid se skladišti u rezervoar od 25 l.  
 

Kvalitet vode  
Kvalitet vode u bazenu se reguliše normativom kvaliteta bazenske vode prema standardu. Osnovni 
zahtjevi iz ovog normativa kada su u pitanju bazeni sa recirkulacijom su:  

- Obavezno uzimanje uzorka direktno iz bazena , prije i poslije filtracije;  

- pH vrednost 7.2 - 7,8;  

- Maksimalna koncentracija slobodnog hlora 1 mg/l i vezanog 0,5 mg/l. 

Uređenje terena 

Uređenje i opremanje lokacije tretirano je u skladu sa uslovima lokacije, kao i slobodnom površinom. 
 

Prema Elaboratu taksacije zelenila, kojeg je za potrebe Investitora uradila firma Zožeta d.o.o. na lokaciji 
se nalazi jedno stablo čempresa (cupressus sempervirens pyramidalis) kategorije A-drveća visokog kvaliteta, 
koje se zadržava na lokaciji, tri stabla masline (olea europea) i dva žbuna oleandera (nerijum oleander) koja 
spadaju u kategoriju B-drveća vrlo visokog kvaliteta (očuvanje u mjeri njege) koja su predviđena za 
presađivanje i 22 drvenaste vrste kategorije R-drveća niskog kvaliteta koje je predviđeno za uklanjanje 
sa lokacije.  
 

Koncept pejzažnog uređenja zasniva se na uvažavanju prostornog i vizuelnog identiteta lokacije i njene 
neposredne okoline.  
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Prema projektu ukupno je ostvareno 485,96 m ozelenjenih površina, od čega 326,01 m2 na tlu i 159,95 
m2 u dubokim žardinejrama preko 1 m.  
 

Predviđena je sadnja drvenastih vrsta koje su već prisutne na lokaciji kao što su : čempres (Cupressus 
sempervirens), maslina (Olea europaea), oleandar (Nerium oleander), ali i drugih vrsta karakterističnih za ovo 
područje: alepski bor (Pinus halepensis), lemprika (Viburnum tinus), kedar (Cedrus sp.), somina (Juniperus 
phoenicea), od žbunastih: lavanda (Lavandula angustifolia), ruzmarin (Rusmarinus officinalis), pitospora 
(Pittosporum tobira), fotinija (Photinia sp.), hortenzija (Hydrangea sp.) i dr. 
 

Sadni materijal mora biti rasadnički odnjegovan - pravilno razvijen, sa neoštećenim korjenovim 
sistemom i nadzemnim dijelom, bez oboljenja entomološke i fitopatološke prirode. 
 

Uređenje terena obuhvata i izradu travnjaka.  
Za zasnivanje travnjaka potrebno je prvo odabrati pogodnu smjesu trava za ovo područje i uslove, a 
zatim je izvršiti pravilnu pripremu zemljišta.   
Humusiranje predstavlja završnu obradu svih predviđenih zelenih površina u regulacionom pojasu 
izgradnje.  
 

Nakon potpune obrade zelenih površina, potrebna je intenzivna njega i održavanje, koje će pomoći 
sadnicama da se bolje i lakše prilagode novoj sredini.  
 

Situacioni plan objekta data je u prilogu IV. 

3.4. Vrste i količine potrebne energije i energenata, vode, sirovina i drugog potrošnog  materijala 
koji se koristi za potrebe tehnološkog procesa sa posebnim osvrtom na količine i 
karakteristike opasnih materija i drugo 

Imajući u vidu namjenu turističkog naselja u toku njihovog rada koristiće se električna energija (za rad 
različitih uređaja, osvjetljenje, grejanje, ventilaciju i klimatizaciju) i voda za potrebe rada turističkog 
naselja. 

Potrošnja električne energije 

Proračun potrebne električne energije za hotel izvršena je po kriterijumu za turističke smještajne 
kapacitete, tj. po vršnoj snazi po ležaju od 1.200 W. 
Za ukupni kapacitet hotela od 61 ležaj, potrošnja električne energije na dnevnom nivou iznosi: 

 61 x 1.200 = 73.200 W = 73,2 kW 
 

Opterećenje javne rasvjete iznosi od 1,5 % 
Ukupna suma jednovremene snage iznosi:  73,2 x 1,015 = 74,30 kW 
 

Stvarna potrošnja električne energije u turističkom naselju zavisi od broja korisnika. 

Potrošnja vode 

Prema projektnoj dokumentaciji turista u navedenom hotelu troši oko 400 l/dan, a to se odnosi na 
srednju dnevnu potrošnju u dane maksimalne potrošnje za sve potrebe. 
Za ukupni kapacitet turističkog naselja od 61 kreveta, potrošnja vode na dnevnom nivou iznosi: 
 

61 x 400 = 24.400 l = 24,4 m3 
 

Od navedene količine oko 70% otpada na vode koje se odvode u kanalizacionu mrežu, a ostatak vode 
od oko 30 % otpada na zalijevanje, pranje površina i tehničke gubitke. 
Stvarnja potrošnja vode u turističkom naselju zavisi od broja korisnika. 

3.5. Vrste i količine ispuštenih gasova, otpadne vode i drugih čvrstih, tečnih i gasovitih        
otpadnih materija, po tehnološkim cjelinama 

Ispuštanje gasova  

Ispuštanje gasova na lokaciji nastaje usljed rada mehanizacije u toku rušenja postojeih objekata, u toku 
iskopa podzemne etaže i temelja objekta, uslijed odvoza iskopa i građevinskog otpada, kao i dovoza 
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potrebnog građevinskog materijala.  
Imajući u vidu da se radovi izvode u ograničenom vremenskom periodu, odnosno da su privremenog 
karaktera,  isti neće bitno uticati na zagađenje životne strdine. 
U toku funkcionisanja turističkog naselja na lokaciji gasovi mogu nastati uslijed kretanja vozila do 
parkinga i od parkinga, kao posledica rada motora na unutrašnje sagorijevanje. Izduvni gasovi se u 
osnovi sastoje od azotovih i ugljenikovih oksida.  
Pošto je vožnja motornih vozila kartkog vremenskog perioda to je i količina produkata sagorijevanja 
mala, tako da do većih zagađenja vazduha u okolini objekta neće doći.  
Zatim, u toku funkcionisanja objekta na lokaciji gasovi mogu nastati i uslijed rada dizel agregata.  
Količina gasova po ovom osnovu nije velika imajući u vidu da će dizel agregat raditi samo u slučaju 
nestanka električne energije, što je rijedak slučaj jer se radi o primorskoj sredini. 

Otpadne vode 

Odvоđеnjе оtpadnih vоda iz objekta, kako je već navedeno rijеšеnо je prеkо instalaciје fеkalnе 
kanalizaciје, instalaciје za prikupljanjе voda od pranja garaže i instalaciје atmosferske kanalizaciје za 
prikupljanjе atmоsfеrskih vоda sa krova objekta. 
 

Od ukupne potrošnja vode na dnevnom nivou oko 70% otpada na vode koje se odvode u kolektor 
gradske kanalizacione mreže: 

24,4 x 0,7 = 17,08 m3 

Buka  

Buka koja će se javiti na gradilištu u toku izgradnje hotela nastaje usljed rada mašina, transportnih 
sredstava i drugih alata, i ista je privremenog karakteraje sa najvećim stepenom prisutnosti na samoj 
lokaciji izvođenja. 
Intezitet buke takođe zavisi od broja mašina i prevoznih sredstava koje će biti angažovane na izgradnji 
objekta.  
 

Vrijednosti zvučne snage izvora (Lw), za osnovne građevinske mašine koje će biti angažovane na 
izgradnji turističkog naselja  prikazane su u tabeli 10. 
 

Buka koja će se javiti na gradilištu u toku izgradnje turističkog naselja nastaje usljed rada  mašina,  
transportnih sredstava i drugih alata, ista nije zanemarljiva, ali je privremenog karakteraje sa najvećim 
stepenom prisutnosti na samoj lokaciji izvođača. 
 

Tabela 10.  Vrijednosti zvučne snage izvora (Lw) za osnovne građevinske mašine  
koje će biti angažovane na  izgradnji turističkog naselja 

Vrsta opreme Lw dB(A)  

Bager        100 

Utovarivač    95 

Kamion (kiper)         95 

Mikser  95 

Pumpa za beton  85 

Vibrator za beton 85 

Valjak  90 
 

U toku eksploatacije objekta buka se javlja od rada dizel agregata, kao i od vozila koja dolaze i odlaze do 
objekta. 
Nivo buke od rada DEA za potrebe potrošača hotela na 1 m udaljenosti pri 100% opterećenju iznosi 
72 dBA. 
Uticaj sa stanovišta buke koju razvijaju automobili takođe nije značajan. 

Vibracije 

Vibracija, u toku izgradnje turističkog naselja, nastaju uslijed  rada građevinske mehanizacije.  
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U tabeli 11. date su udaljenosti na kojoj se vibracije mogu registrovati na osnovu određene vrste 
građevinske aktivnosti. Vrijednosti su zasnovane na terenskim mjerenjima i informacijama iz literature, 
a preuzete su iz Izvještaja o strateškoj procjeni uticaja, koja je rađena za Državni prostorni plan. 
 

Tabela 11.  Razdaljine na kojima mogu biti registrovane vibracije od strane građevinske mehanizacije 

Građevinske aktivnosti 
Razdaljine na kojima vibracije mogu biti 

registrovane  (m) 

Iskopavanje 10 - 15 

Kompaktiranje 10 - 15 

Teška vozila 5 - 10 
 

 

U elaboratz u dijelu 2.12. je navedeno da je najbliži objekat od lokacije udaljen oko 10 m vazrušne linije. 
Međutim, od granice iskopa objekat je udaljen više od 15 m, tako da je malo vjerovatno da vibracije, 
prouzrokovane izgradnjom objekata do  stambenih objekata budu registrovane. 
U fazi eksploatacije objekta vibracije neće biti prisutne. 

Toplota i zračenje 

Toplota i zračenje u fazi izgradnje i funkcionisanja turističkog naselja neće biti prisutni. 

Otpad 

Otpad se javlja u fazi rušenja postojećih objekata, u faazi izgradnje novog objekta, kao i u fazi 
eksploatacije objekta. 

Otpad u fazi rušenja postojećeg objekta 

Prilikom rušenja dijela postojećeg objekta nastaće određene količine prije svega građevinskog otpada. 
U skladu sa Zakonom o upravljanju otpadom, građevinski otpad spada u neopasni otpad. 
 

Reciklaža otpada na lokaciji se neće vršiti, već će nastali čvrsti otpad biti kontrolisano i odvojeno 
sakupljan po tipovima  u skladu sa Pravilnikom o klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG”, br. 
59/13). 
Metalni otpad će se prodavati na tržištu kao sekundarni otpad, dok će ostale vrste otpada izvođač 
radova transportovati na lokaciju, koju u dogovoru sa Nosiocem projekta odredi nadležni organ lokalne 
uprave. 

Otpad u fazi izgradnje objekta  

U fazi izgradnje novog objekta kao otpad javlja se matrijal od iskopa i građevinski otpad. 
Prema projektu ukupna količina iskopa iznosi  5.315 m3. 
Manji dio materijala od iskopa koristiće se za potrebe planiranja i nivelacije terena, dok će veći dio 
pokrivenim kamionima izvođač radova transportovati na lokaciju, koju takođe u dogovoru sa 
Nosiocem projekta odredi nadležni organ lokalne uprave.  
 

Grđeviski otpad će se sakupljati, a izvođač radova će ga takođe transportovati na lokaciju, koju u 
dogovoru sa Nosiocem projekta, odnosno izvođačem radova odredi nadležni organ lokalne uprave.   
 

Od strane radnika tokom realizacije projekta generiše se određena količina komunalnog otpada. 
Navedena vrsta otpada nakon privremeog skladištenja u kontejneru predaju se ovlašćenom 
komunalnom preduzeću. 
 

Prema Pravilniku o klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG” br. 59/13. i 83/16.) navedeni 
otpad se klasira u sledeće grupe: 

Neopasni otpad: 

Građevinski otpad: 
17 01 01 beton  
17 01 02 cigle  
17 01 03 pločice i keramika  
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17 02 01 drvo 
17 02 02 staklo 
17 02 03 plastika  
17 04 01 bakar, bronza, mesing 
17 02 02 aluminijum 
17 02 05 gvožđe i čelik   
17 05 04 zemljište i kamen   

          17 08 02 građevinski materijal na bazi gipsa  
17 09 04 miješani otpad od građenja i rušenja  
 

Ambalažni otpad: 
15 01 Ambalaža (uključujući posebno sakupljenu ambalažu u komunalnom otpadu)  
15 01 01 papirna i kartonska ambalaža  
15 01 02 plastična ambalaža  
15 01 03 drvena ambalaža  
15 01 04 metalna ambalaža  
15 01 06 miješana ambalaža   

 

Komunalni otpad: 
         20 03 01 miješani komunalni otpad. 
 

Otpad u toku rušenja i izgradnje treba tretirati i u skladu sa pravilnicima („Sl. list CG” br. 59/13., 
83/16., „Sl. list CG”, br. 33/13), sa Zakonom o upravljanju otpadom (,,Sl. list CG”, br. 34/24), kao i 
Zakonom o prevozu opasnih materija (,,Sl. list CG”, br. 33/14). 
 

Pošto je ukupna količina otpada koji nastaje u toku realizacije projekta (otpad od rušenja, iskop i 
građevinski otpad) veća od 2.000 m3, Proizvođač otpada je dužan shodno članu 67. Zakona o 
upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 34/24) da napravi Plan upravljanja otpadom. 

Otpad u toku eksploatacije 

Otpad iz separatora 

Otpad koji se sakuplja u separatoru spada u kategoriju opasnog otpada. 
 

Prilikom prečišćavanja otpadnih voda u sparatoru nastaje mulj i lake tečnosti i ulja.  
Prema Pravilniku o klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG” br. 59/13. i 83/16.), mulj se 
klasira u grupu:  

- 13 05 02* mulj iz separatora, ulje/voda 
 

Otpadna ulja iz prečišćavanja otpadnih voda prema navedenom Pravilniku klasifikuju se u grupu: 

- 13 05 06* ulja iz separatora ulje/voda, (A) 

Otpad iz separator koji nastaje uslijed prečišćavanje voda iz kuhinje 

Otpadna ulja i masti koja nastaju prilikom prečišćavanja voda iz kuhinje spadaju u kategoriju neopasnog 
otpada. 
Prema Pravilniku o klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG” br. 59/13. i 83/16.), otpadna ulja 
i masti se klasifikuju u grupu: 

- 19 08 09 smješe masti i ulja iz separacije ulje/voda 

Komunalni otpad 

Privremeno deponovanje komunalnog otpada, do evakuacije na gradsku deponiju komunalnim 
vozilima, biće obezbijeđeno u kontejnerima koji će biti obezbijeđeni sa higijenskom zaštitom. 
 

Komunalni otpad se svrstava u klasu: 
         20 03 01 miješani komunalni otpad. 
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Privremeno skladištenje otpadnih materija 

Od otpadnih materija koje će nastati u toku funkcionisanja tobjekta sa stanovišta njihovog privremenog 
odlaganja značajna su otpadna ulja i lake tečnosti iz separatora, koje nastaju uslijed prečišćavanja 
atmosferskih voda sa manipulativnih površina i parkinga, voda od pranja garaža.  
Ove otpadne materije predstavljaju opasan otpad 
Pored navedenog u toku funkcionisanja objekta nastaju ulja i masti u kuhinjskom separatoru, uslijed 
prečišćavanja otpadnih voda iz kuhinje i oni ne spadaju u opasan otpad. 
 

Prema članu 7. Uredbe o načinu i uslovima skladištenja otpada („Sl. list CG”, br. 33/13), ova vrsta 
otpada treba da se sakuplja u posude izrađene od materijala koji obezbjeđuje njegovu nepropustljivost, 
korozionu stabilnost i mehaničku otpornost.  
Imajući u vidu navedeno, predviđena su dva bureta zapremine po 50 l, jedno za skladištenje navedenog 
opasnog otpada, a drugo kao rezervno, a ono se koristi kada prvo bure po pozivu vlasnika preuzme 
ovlašćena firma za zbrinjavanje otpada i koja vraća očišćeno bure. 
 

Shodno odredbama člana 3. pomenute Uredbe, pravno i fizičko lice kod koga nastaje opasan otpad 
određuje privremeno odlagalište za odlaganje opasnog otpada.  Imajući u vidu navedeno Investitor je za 
odlaganje opasnog otpada obezbijedio zaseban prostor u podrumu centralnog objekta, gdje se vrši 
privremeno odlaganje. 
Skladište opasnog otpada radi sprječavanja pristupa neovlašćenim licima je fizički obezbijeđeno i 
zaključano. O svim aktivnostima u vezi privremenog skladištenja vodi se evidencija. 
 

Pošto u predmetnom objektu nije moguće izvršiti regeneraciju opasnog otpada (tečnog i čvrstog), to 
shodno članu 60. Zakona o upravljanju otpadom  („Sl. list CG” br. 34/24) vlasnik opasnog otpada 
dužan je da uništavanje istog povjeri privrednom društvu ili preduzetniku koji ispunjava uslove 
utvrđene posebnim propisom, odnosno u konkretnom slučaju potrebno je da predmetno društvo 
sklopi ugovor sa ovlašćenim preduzetnikom koji će preuzeti nastale količine navedenih vrsta opasnih 
otpada i transportovati ga svojom opremom i mehanizacijom do konačnog odredišta. 
 

Prevozna sredstva i oprema, kojima se sakuplja, odnosno transportuje opasni otpad moraju obezbjediti 
sprečavanje njegovog rasipanja ili prelivanja, odnosno  moraju ispuniti uslove utvrđene Zakonom o 
prevozu opasnih materija („Sl. list CG”, br. 33/14).   
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4. IZVJEŠTAJ O POSTOJEĆEM STANJU SEGMENATA ŽIVOTNE SREDIN 

Kvantitativnih podataka o postojećem stanju segmenata životne sredine na posmatranom prostoru 
nema, pa će se izvještaj više bazirati na kvalitativnoj analizi. 
 

Na lokaciji kvalitet vazduha nije praćen, a Informacije o stanju životne sredine u Crnoj Gori od 2010 do 
2022. godine, koje je uradila Agencija za zaštitu životne sredine Crne Gore ne sadrži podatke o kvalitetu 
vazduha na području Herceg Novog.  
 

Što se tiče lokacije i njenog okruženja, treba očekivati da je vazduh jedino pod određenim uticajem 
izduvnih gasova iz prevoznih sredstava u toku turističke sezone u okruženju magistralnog puta. 
 

Sa hidrološkog aspekta u okruženju lokacije nema površinskih vodotokova, a morska obala je od 
lokacije udaljena oko 10 m. 
 

Na osnovu fizičko - hemijske analize kvaliteta voda u Herceg Novom, koje se  redovno rade, može se 
zaključiti da je kvalitet voda u 2022. godini u oko 98% slučajeva zadovoljavao zahtjeve za piće, bez 
potrebe dodatnog tretmana, dok mikrobiološka slika ukazuje da  je kvalitet voda u oko 88% slučajeva 
zadovoljavao zahtjeve za piće.  
 

Kvalitet morske vode na području Opštine Herceg Novi praćen je na 21. kupalište u 2023. godini, a na  
području lokacije objekta i njenom okruženju praćen je na četiri javna kupališta. 
Rezutati ispitivanja kvaliteta morske vode na sva četiri kupališta  (Kumbor 01, Zelenika 01, Đenovići 01 
i Baošići 01), pokazali su da je kvalitet morske vode u većem broju slučajeva bio  u kategoriji odlična. 
 

Sa aspekta ocjene kvaliteta zemljišta, hemijske analize zemljišta na lokaciji i njenoj okolini nijesu rađene.  
Treba očekivati da je na posmatranom prostoru i sada zemljište sa aspekta sadržaja štetnih primjesa 
dobrog kvaliteta, pošto u okruženju nema većih zagađivača, izuzimajući zagađenje od saobraćaja 
posebno u toku turističke sezone. 
 

Prostor Kumbora pripada vegetacijskoj asocijaciji Orno Quercetum ilicis, zajednici zimzelenog hrasta. 
Struktura ove zajednice slična je tropskoj šumi, jer je prostor ispod prvog sprata, koji uglavnom 
izgrađuje česmina, ispunjen sitnijim drvećem, grmljem i gusto ispreplitanim puzavicama.  
Mikroklimatski uslovi na području naselja Kumbor omogućili su i uslovili razvoj raznolikog 
mediteranskog, ali i egzotičnog rastinja. Najrasprostranjenije biljne vrste su lovorika, jasen, česmina, 
primorski bor, crni grab, čempres i maslina. Međutim, pod uticajem čovjeka, prvobitna zajednica je 
uglavnom nestala i postoje samo njeni degradacioni stadijumi: makija, gariga i kamenjar. 
 

Sa stanovišta buke posmatrani prostor je pod određenim opterećenjem od buke od saobraćaja u toku 
turističke sezone. 
 

Na bazi navedenog može se konstatovati da je postojeće stanje osnovnih segmenata životne sredine na 
posmatranom prostoru zadovoljavajućeg kvaliteta, odnosno posmatrano područje nije opterećeno 
značajnijim negativnim uticajima na životnu sredinu. 
 
Ukoliko se projekat ne realizuje, ostaće postojeće stanje životne sredine, odnosno izostaće uticaji na 
životnu sredinu koji bi se desili u toku realizacije projekta. 
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5. OPIS RAZMATRANIH ALTERNATIVA 

U okviru projektne dokumentacije razrađeno je rješenje izgradnje objekta – hotela sa 5*  u Kumboru, 
Opština Herceg Novi, koje je opisano u Elaboratu u poglavlju 3., dok drugih alternativnih rješenja nije 
bilo. 

Lokacija 

Lokacija za izgradnju objekta – hotela sa 5* nalazi se na dijelu urbanističke parcele UP 15, koju čini 
katastarska parcela br. 411 K.O. Kumbor, Herceg Novi, u zahvatu Izmjene i dopune Državne studije 
lokacije ,,Sektor 5’ Kumbor, zona A (Sl. list CG br. 21/19). 
 

Položaj objekata u okviru lokacije, je optimalan i zadovoljava infrastrukturne uslove predviđene 
namjeni, tako da sa planiranom opremom ispunjava norme i standarde u pogledu zaštite životne 
sredine. 

Uticaji na segmente životne sredine i zdravlje ljudi 

Izgradnja i eksploatacija objekta, neće predstavljati značajan izvor zagađivanja životne sredine a samim 
tim i na zdravlje ljudi.  
Sve mjere projektovane za smanjenje uticaja objekta na životnu sredinu prate se i sprovode od strane 
Nosioca projekta uz poštovanja važećih zakonskih normi. 

Proizvodni procesi ili tehnologija 

Za izgradnju objekta-hotela, koristiće se tehnologija koja se primenjuje kod realizacije ovakve vrste  
objekata. 

Metode rada u toku izgradnje i funkcionisanja objekta  

Metode rada u toku izgradnje i funkcionisanja objekta biće u potpunosti u skladu sa uslovima 
propisanim u okviru opšte zakonske regulative, ali je i sa druge strane prilagođene specifičnostima 
posmatranih objekta.  

Planovi lokacija i nacrti projekta 

Projekat je rađen prema urbanističko-tehničkim uslovima i prema projektnom zadatku za izradu 
dokumentacije izdat od strane Nosioca projekta.  
U projektnoj dokumentaciji, razrađene su sve faze uz primjenu savremenih tehničko tehnoloških 
rješenja za objekte ove vrste i namjene.  
Izmjena u odnosu na projektni zadatak nije bilo. 

Vrste i izbor materijala za izvođenje projekta, 

Osnovni materijal za izgradnju objekta je: 
- čelična armatura, 
- beton marke, 
- blok opeka za zidanje i 
- drugi građevinski materijali. 

Veličina lokacije  

Dio urbansitičke parcele UP 15 na kojoj se predviđa izgradnja objekta ima površinu 1.477 m2.  
Za potrebe realizacije projekta koristiće se cijela površina lokacije. 

Kontrola zagađenja 

Kontrolu zagađenja u toku izgradnje i eksploatacije objekta sprovodi Nosilac projekta. 

Uređenje odlaganja otpada  

Odlaganje otpada je u skladu sa Zakonom o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 34/24). 
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Uređenje pristupa i saobraćajnih puteva 

Za prilaz lokaciji projekta koristi se postojeća putna infrastruktura. 
 

Odgovornost i proceduru za upravljanje životnom sredinom 
 

Odgovornost za upravljanje životnom sredinom u toku izgradnje i eksploatacije objekta ima Nosilac 
projekta. 

Obuka 

Obuka za projektovanje, primjenu, izgradnju i kontrolu funkcionisanja i kvaliteta izgrađenog tehničkog 
rešenja je potrebna svima. Glavni i prvi lanac u obuci treba da budu sami projektanti. Oni su kasnije 
dužni da svoje projektovano rješenje objasne samom izvođaču. Naravno da se ovo odnosi na projekat 
tehničkih mjera zaštite životne sredine. 

Monitoring  

Monitoring se vrši tokom eksploatacije objekta prema proogramu koji će biti obrađen u poglavlju 9.  

Planovi za vanredne prilike 

Planovima za vanredne prilike se planiraju mjere i aktivnosti za sprečavanje i umanjenje posledica 
akcidentnih situacija, snage i sredstva subjekata sistema, njihovo organizovano i koordinirano 
angažovanje i djelovanje u vanrednim situacijama u cilju zaštite i spasavanja ljudi i materijalnih dobara. 
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6. OPIS SEGMENATA ŽIVOTNE SREDINE 

Za analizu su korišćeni raspoloživi podaci o postojećem stanju životne sredine u širem okruženju 
lokacije.  

6.1. Naseljenost i koncentracija stanovništva 

Broj stanovnika i domaćinstava od 1948. do 2003. godine u Opštini Herceg Novi je stalno rastao da bi 
2011 opao. Gustina naseljenosti u Opštini Herceg Novi prema Popisu iz 2011. godine  iznosila je  131,3 
stanovnika, dok je broj članova po domaćinstvu iznosio 2,78.  
 

Demografski pokazatelji u Opštini Herceg Novi od 2012 do 2021. godine pokazuju da se stopa 
prirodnog priraštaja za navedeni period kretala od -5,2 u 2021. do 1,1 u 2013. godini. 
 

U naselju Kumbor kome pripada lokacija objekta,  prema Popisu iz 2011. g. bilo je 925 stanovnika, od 
toga 470 žena i 455 muškaraca. Punoljetnih stanovnika je bilo 758. Domaćinstava u naselju bilo je 328, 
а prosječan broj članova po domaćinstvu bio је 2,82. 
 

Naseljenost i koncentracija stanovništa u neposrednoj blizini lokacije nije velika.  
Međutim, u toku turističke sezone, koja je zadnjih godina sve duža, broj posjetilaca ovog područja se 
mnogostruko povećava. 

6.2. Biodiverzitet (flora i fauna) 

Prostor Kumbora pripada vegetacijskoj asocijaciji Orno Quercetum ilicis, zajednici zimzelenog hrasta. 
Struktura ove zajednice slična je tropskoj šumi, jer je prostor ispod prvog sprata, koji uglavnom 
izgrađuje česmina, ispunjen sitnijim drvećem, grmljem i gusto ispreplitanim puzavicama. Mikroklimatski 
uslovi na području naselja Kumbor omogućili su i uslovili razvoj raznolikog mediteranskog, ali i 
egzotičnog rastinja. Najrasprostranjenije biljne vrste su lovorika, jasen, česmina, primorski bor, crni 
grab, čempres i maslina. Međutim, pod uticajem čovjeka, prvobitna zajednica je uglavnom nestala i 
postoje samo njeni degradacioni stadijumi: makija, gariga i kamenjar. 
Lokacija na kojoj je planirana izgradnja hotela nalazi se na samoj obali mora u naselju Kumbor, Opština 
Herceg Novi. Objekat se nalazi u neposrednoj blizini hotela Carine. Na predmetnoj lokaciji se nalaze 
dva prizemna napuštena objekta, koji će biti uklonjeni.  
 

Terenskim obilaskom utvrđeno je da se na dijelu lokacije planiranog hotela nalazi uređena zelena 
površina, na kojoj su zasađene zbunaste vrste: lavanda (Lavandula angustifolia), ruzmarin (Rusmarinus 
officinalis), pitospora (Pittosporum tobira), fotinija (Photinia sp.), hortenzija (Hydrangea sp.); drvenaste vrste: 
oleander (Nerium oleander), maslina (Olea europaea), čempres (Cupressus sempervirens) i dr. Na dijelu koji nije 
kultivisan (manje travnate površine) rastu trave: Trifolium angustifolium, Taraxacum officinalis, Bellis perennis, 
Sanguisorba minor, Dactylis glomerata ssp. hispanica, Brachypodium retusum, Medicago minima, Plantago media, 
Fumaria officinalis, Capsella bursa pastoris, Tordylium apulum  i dr. 
Za predmetnu lokaciju je rađen Elaborat taksacije zelenila kojom je evidentirano da se na istoj nalazi 6 
značajnih stabala i to: jedno stablo čempresa (Cupressus sempervirens pyramidalis) kategorije A-drveće 
visokog kvaliteta, tri stabla masline (Olea europaea) i dva žbuna oleandera (Nerium oleander) koja spadaju u 
kategoriju B-drveće vrlo dobrog kvaliteta. Za ova stabla je preporuka da se presade. Takođe, 
evidentirane su i  22 drvenaste vrste kategorije R-drveće niskog kvaliteta. Ove drvenaste vrste se ne 
mogu presađivati jer su dostigla starosnu granicu, pa je predlog da se uklone i da se posade novim 
sadnim materijalom karakterističnim za ovo područje.  
 

Na predmetnoj lokaciji tokom terenskog obilaska nisu registrovane endemične, rijetke, ugrožene ili 
zaštićene vrste biljaka shodno Rješenju o stavljanju pod zaštitu pojedinih biljnih i životinjskih vrsta („Sl. 
list RCG”, br. 76/06). 
 

Predmetna lokacija se nalazi u blizini hotelskog kompleksa, a njena okolina trpi veliki pritisak od turista 
tokom ljetnje sezone (buka). S tim u vezi, ovdje nisu evidentirane vrste životinja koje se mogu svrstati u 
„stalne” stanovnike, za koje je potrebno razmatrati uticaje prilikom izgradnje hotela.  
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Prema sadašnjem izgledu lokacije evidentno je da predstavnici faune najvjerovatnije samo privremeno 
borave ovdje. U pitanju su ptice (poput vrabca, kosa, goluba, lasta), glodari (miševi), gmizavci (gušteri), 
a od beskičmenjaka za očekivati je da dominiraju insekti (Coleoptera, Heteroptera, Diptera, 
Lepidoptera, Aranea, Acari). 
 

Na predmetnoj lokaciji nisu registrovane endemične, rijetke, ugrožene ili zaštićene vrste životinja 
shodno Rješenju o stavljanju pod zaštitu pojedinih biljnih i životinjskih vrsta („Sl. list RCG”, br. 
76/06). 

Flora i fauna mora 

Stanje flore i faune morskog sistema dato je na osnovu istraživanja rađenog za potrebe izrade Bazne 
studije - Marinski biodiverzitet (nulto stanje) u dijelu nekadašnje kasarne Kumbor. Studijom je urađeno 
istraživanje biocenoza, odnosno određivanje kvalitativnog sastava flore i faune. Baznu studiju je uradio 
Institut za biologiju mora iz Kotora u novembru 2013. godine. Podaci o biodiverzitetu koji se odnose 
na kasarnu Kumbor nisu reprezentativni za sva mjesta na Hercegnovskoj rivjeri, naročito zbog toga što 
se na toj lokaciji preko sto godina nalazila ratna luka. 
Obalno područje predmetne lokacije i okolnog područja je pod intenzivnim antropogenim uticajem, 
tako da i biocenoze u moru na tom području nisu tipično razvijene. Veliki broj izgrađenih objekata na 
samoj obali je izmijenio karakteristike supralitoralnog područja koje je sada u najvećoj mjeri 
predstavljeno i podlogom tj. betonskim pontama i pristaništima, te malobrojnim pješčanim podlogama. 
U području medio - i infra-litorala podloga je uglavnom predstavljena pješčanim i muljevitim 
podlogama. 
U Bokokotorskom zalivu dominantna su naselja morskih cvjetnica Posidonia oceanica i Cymodocea nodosa. 
Nekontrolisano nasipanje plaža dovodi do zatrpavanja ovih naselja a zbog smanjene prozirnosti vode 
ona su ograničena na vrlo uzak pojas infralitorala.  
U širem području Kumbora prisutna su manja naselja morske trave posidonije koja je u tom području u 
regresiji, a i naselja morske trave Cymodocea nodosa nisu kompaktna. Obje ove vrste se nalaze na listi 
zaštićenih vrsta. Osim toga što se radi o zaštićenim vrstama one predstavljaju stanište za mnoge 
ekonomski važne vrste riba kao i značajan broj invertebrata. Od posebne važnosti su zaštićene vrste 
Pinna nobilis (palastura) i Hypocampus hypocampus (morski konji). Na istim područjima od zooplanktonskih 
organizama dominiraju kopepodi, a u plićim pozicijama zaliva dominiraju predstavnici reda Cyclopoida.  

6.3. Zemljište 

Na kvaliett zemljišta utiče veliki broj faktora, a najviše geološka podloga, reljef, klima, hidrografija, 
vegetacija i čovjek.  
Maksimalno dozvoljene količine (MDK) opasnih i štetnih materija prema Pravilniku o dozvoljenim 
količinama opasnih i štetnih materija u zemljištu i metodama za njihovo ispitivanje („Sl. list RCG”, br. 
18/97) date su u tabeli 12. 
 

Tabela 12.  Maksimalno dozvoljene količine (MDK) opasnih i štetnih materija u zemljištu 

Red. br. Element Hemijska oznaka MDK u zemljištu u 
mg/kg zemlje 

1. Kadmijum  Cd 2 

2. Olovo Pb 50 

3. Živa Hg 1,5 

4. Arsen As 20 

5. Hrom Cr 50 

6. Nikl Ni 50 

7. Fluor F 300 

8. Bakar  Cu 100 

9. Cink Zn 300 

10 Bor B 5 

11. Kobalt Co 50 

12. Molibden Mo 10 
 

Maksimalno dozvoljene količine (MDK mg/kg zemlje) sredstava za zaštitu bilja u zemljištu iznose za: 
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- triazine (atrazin i simazin) 0,01, 

- karbamate 0,5, 

- ditiokarbamate 1,0, 

- 5-hlor-2-(4-hlorfenoksi) fenol 1,0, 

- fenolne herbicide (DNOCI DINOSEB) 0,3 i 

- organohlorne preparate DDT+DDD+DDE 0,01. 
 

Maksimalno dozvoljene količine (MDK mg/kg zemlje) toksičnih i kancerogenih materija u zemljištu 
iznose za: 

- policiklične aromatične ugljovodonike (PAHS) 0,6 

- polihlorovane bifenile i terfenile (PCBs i PTC)za svaki od kongenera (28, 52, 101, 118, 138, 153 
i 180) 0,004 

- organokalajna jedinjenja (TVT, TMT) 0,005. 
 

Hemijske analize zemljišta na lokaciji i njenoj užoj okolini nijesu rađene. Takođe, Informacije o stanju 
životne sredine u Crnoj Gori od 2010 do 2021. godinu, koje je uradila Agencija za zaštitu životne 
sredine Crne Gore ne sadrži podatke o kvalitetu zemljišta u Herceg Novom, odnosno Herceg Novi nije 
bio ciljno mjesto za uzorkovanje i analizu zemljišta.  
 

Što se tiče lokacije i njene uže okoline treba očekivati da je zemljište zbog blizine magistralnog puta pod 
određenim uticajem gasova iz prevoznih sredstava i to posebno u toku turističke sezone. 

6.4. Vode  

Zakonom o vodama („Sl. list CG” br. 27/07, 22/11, 32/11, 47/11, 48/15, 52/16, 55/16, 2/17 i 84/18) 
uređuje se pravni status i način integralnog upravljanja vodama, vodnim i priobalnim zemljištem i 
vodnim objektima, uslovi i način obavljanja vodne djelatnosti i druga pitanja od značaja za upravljanje 
vodama i vodnim dobrom. 
Pravilnikom o načinu i rokovima utvrđivanja statusa površinskih voda („Sl. list CG”, 25/19), propisuje 
se način i rokovi utvrđivanja statusa površinskih voda, način sprovođenja monitoringa hemijskog i 
ekološkog statusa površinskih voda, lista prioritetnih supstanci i mjere koje će se sprovoditi za 
poboljšanje statusa površinskih voda. 
 

Shodno članu 3. Pravilnika status površinskih voda određuje se na osnovu rezultata monitoringa 
hemijskog i ekološkog stanja vodnih tijela ili više vodnih tijela površinskih voda.  
Pravilnikom o načinu i rokovima utvrđivanja statusa podzemnih voda („Sl. list CG”, 52/19), propisuje 
se način i rokovi utvrđivanja statusa podzemnih voda, način sprovođenja monitoringa hemijskog i 
kvantitativnog statusa podzemnih voda i mjere koje će se sprovoditi za poboljšanje statusa podzemnih voda. 
 

Status površinskih voda u područjima namijenjenim korišćenju vode za ljudsku upotrebu ili na 
područjima zaštite Natura 2000 određuje se u skladu sa čl. 14 i 15 navedenog Pravilnika. 
 

Na području Kumbora i njegove okoline nema stalnih površinskih vodotokova. 
 

Kvalitet vode za piće 

Kada je u pitanju kvalitet voda za piće, prema Informaciji o stanju životne sredine u Crnoj Gori za 
2022., koju je uradila Agencija za zaštitu životne sredine Crne Gore, na teritoriji Crne Gore po 
opštinama vršena je fizičko-hemijsko i mikrobiološka analiza uzoraka voda za piće sa gradskih 
vodovoda i drugih javnih objekata vodosnabdijevanja.  
 

Rezultati fizičko-hemijskih ispitivanja i mikrobioloških ispitivanja uzoraka hlorisane vode za piće za sve 
opštine u Crnoj Gori prikazani su na slikama 10 i 11. 
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Slika 10.  Rezultati fizičko-hemijskih ispitivanja uzoraka hlorisane vode za piće u 2022. godini 
 

 
Slika 11.  Rezultati mikrobioloških ispitivanja uzoraka hlorisane vode za piće u 2022. godini 

 

Na osnovu fizičko - hemijske analize kvaliteta voda u Herceg Novom, koje se  redovno rade, može se 
zaključiti da je kvalitet voda u 2022. godini u oko 98% slučajeva zadovoljavao zahtjeve za piće, bez 
potrebe dodatnog tretmana, dok mikrobiološka slika ukazuje da  je kvalitet voda u oko 88% slučajeva 
zadovoljavao zahtjeve za piće.  
Praksa je pokazala da adekvatno hlorisanje uspijeva obezbjediti bakteriološki ispravnu vodu za piće. 
 

Kvalitet morske vode na javnim kupalištima 

Javno preduzeće za upravljanje morskim dobrom Crne Gore, kao organ nadležan za organizaciju javnih 
kupališta na crnogorskom primorju, sprovodi poseban Program praćenja sanitarnog kvaliteta morske 
vode na javnim kupalištima tokom ljetnje turističke sezone.  
 

Program je usklađen sa novim Pravilnikom o načinu i rokovima za sprovođenje mjera obezbjeđivanja 
očuvanja, zaštite i poboljšanja kvaliteta vode za kupanje („Sl. list CG” br. 28/19). 
Shodno članu 8 Pravilnika vode za kupanje se klasifikuju kao: „odlične”, „dobre”, „zadovoljavajuće” i 
„loše”.  
 

Standardi za ocjenu kvaliteta mora nakon svakog ispitivanja za priobalne vode prikazani su u tabeli 13. 
 

Tabela 13.  Standardi za ocjenu kvaliteta mora nakon svakog ispitivanja za priobalne 

Parametar 
Jedinica 

mjere 
Odličan 
kvalitet 

Dobar 
kvalitet 

Zadovoljavajući 
kvalitet 

Intestinalne 
enterokoke 

/100 ml <60 61-100 101-200 

Escherichia 
coli 

/100 ml <100 101-200 201-300 

 

Radi praćenja sanitarne ispravnosti morske vode na javnim kupalištima i njenog ukupnog kvaliteta, a u 
skladu sa nacionalnim i međunarodnim propisima, prate se fizičko-hemijski parametri (temperatura 
vazduha, temperatura vode (prilikom uzimanja uzorka), salinitet, pH, boja, zasićenost kiseonikom 
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(%O2), amonijak (mg/l), plivajuće otpadne materije (opisno) i boja i providnost (opisno) i osnovni 
mikrobiološki parametri (Escherichia coli (u 100 ml) i Intestinalne enterokoke (u 100 ml)). 
 

Kada je u pitanju Opština Herceg Novi, program praćenja sanitarnog kvaliteta morske vode u 2023. 
godini obuhvatio je 21 lokacije na javnim kupalištima na kojima se uzorkovanje morske vode vršilo u 
periodu ljetnje kupališne sezone od početka juna do kraja avgusta, deset puta. 
 

Kvalitet morske vode na području lokacije objekta i njenom okruženju praćen je na četiri javna 
kupališta od 31.05.2023 do 07.09. 2023. 
Rezutati ispitivanja kvaliteta morske vode pokazali su sledeće: 

- Na kupalištu Kumbor plaža od 10. mjerenja sa aspekta kvaliteta morske vode, 6 mjerenja je bilo u 
kategoriji odlična, 2. u kategoriji dobra i 2. u kategoriji zadovoljavajuća. 

- Na kupalištu Zelenika 01, od 10. mjerenja sa aspekta kvaliteta morske vode, 7 mjerenja je bilo u 
kategoriji odlična, 2. u kategoriji dobra i 1. u kategoriji zadovoljavajuća. 

- Na kupalištu Đenovići 01, od 10. mjerenja sa aspekta kvaliteta morske vode, 8. mjerenja je bilo u 
kategoriji odlična i 2 u kategoriji zadovoljavajuća. 

- Na kupalištu Baošići 01, od 10 mjerenja sa aspekta kvaliteta morske vode, 9 mjerenja je bilo u 
kategoriji odlična i 1, u kategoriji dobra. 

6.5.  Kvalitet vazduha 

Donošenjem Pravilnika o načinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 21/11), 
propisan je način praćenja kvaliteta vazduha i prikupljanje podataka, kao i referentne metode mjerenja, 
kriterijumi za postizanje kvaliteta podataka, obezbjeđivanje kvaliteta podataka i njihova validacija. 
 

U skladu sa Uredbom o uspostavljanju mreže mjernih mjesta za praćenje kvaliteta vazduha („Sl. list 
CG”, br. 44/10, 13/11, 64/18), teritorija Crne Gore podijeljena je u tri zone (tabela 14.), koje su 
određene preliminarnom procjenom kvaliteta vazduha u odnosu na granice ocjenjivanja zagađujućih 
materija, na osnovu dostupnih podataka o koncetracijama zagađujućih materija i modeliranjem 
postojećih podataka. Granice zona kvaliteta vazduha podudaraju se sa spoljnim administrativnim 
granicama opština koje se nalaze u sastavu tih zona. 
 

Tabela 14.  Zone kvaliteta vazduha 

Zona kvaliteta vazduha Opštine u sastavu zone 
 
Sjeverna zona kvaliteta vazduha  
 

Berane, Bijelo Polje, Gusinje, Kolašin, Mojkovac, 
Petnjica, Plav, Pljevlja, Plužine, Rožaje, Šavnik, 
Žabljak 

Centralna zona kvaliteta vazduha  Cetinje, Danilovgrad, Nikšić, Podgorica 

Južna zona kvaliteta vazduha  Bar, Budva, Kotor, Tivat, Ulcinj, Herceg Novi 
 

Iz tabele se vidi da Opština Herceg Novi pripada  južnoj zoni kvaliteta vazduha. 
 

U tabeli 15. prikazane su granične vrijednosti  imisija CO, SO2, NO2 i PM10, shodno Uredba o 
utvrđivanju vrsta zagađujućih materija, graničnih vrijednosti i drugih standarda kvaliteta vazduha („Sl. 
list CG”, br. 25/12). 
 

Tabela 15.  Granična vrijednost imisije za neorganske materije 

Zagađujuća 
materija 

Period usrednjavanja 
Granična vrijednost za zaštitu 

zdravlja ljudi 

CO Maxsimalna osmočasovna srednja 
dnevna vrijednost 

10  mg/m3 

SO2 Jednočasovna srednja vrijednost 
 
Dnevna srednja vrijednost    

350 µg/m3, ne smije se prekoračiti više 
od 24 puta u toku godine 

125 μg/ m3, ne smije se prekoračiti 
više od 3 puta u toku godine 

NO2 Jednočasovna srednja vrijednost 
 
Godišnja srednja vrijednost 

200 µg/m3, ne smije biti prekoračenje 
preko 18 puta godišnje 

40 µg/m3 
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PM10  Dnevna srednja  vrijednost 
 
Godišnja srednja vrijednost 

50 µg/m3, ne smije biti prekoračena 
preko 35 puta godišnje 

40 µg/m3 
 

 

Prema Informacije o stanju životne sredine u Crnoj Gori za 2022. godinu, koju je uradila Agencija za 
zaštitu životne sredine Crne Gore, u južnoj zoni kvalitet vazduha je praćen na UB stanici u Baru i UT 
stanici u Kotoru, dok u Herceg Novom nije praćen. 
Što se tiče lokacije i njenog okruženja, treba očekivati da je vazduh na tom području pod određenim 
uticajem izduvnih gasova iz prevoznih sredstava posebno u toku turističke sezone. 

6.6. Klima           

Kao što je već navedeno u dijelu 2.4., klima Herceg Novog i okoline ima sve odlike mediteranske klime 
sa blagim i kišnim zimama i toplim i relativno sušnim ljetima. 
 

Prema podacima HMZ Crne Gore za 2022. godinu za Herceg Novi (Statistički godišnjak Crne Gore za 
2023. god.), srednje mjesečne temperature vazduha na području Herceg Novog su se kretale od 8,1 u 
januaru do 27,6 oC u julu. Srednja godišnja temperatura vazduha u 2022. godini iznosila je  17,3 oC. 
 

Maksimalna mjesečna, prosječna količina padavina bila je u decembru, a minimalna u junu. Prosječna 
godišnja količina padavina u 2022. godini bila je 1.806 l/m2. 
 

U ukupnoj količini padavina za područje Herceg Novog u 2022. godini, snijega nije bilo. 
 

U 2022. godini vedrih dana bilo je 179, a oblačnih 85. 
 

Vjetar kao klimatski element zavisi od opšte cirkulacije vazduha u atmosferi i od  oblika reljefa.  
Sa jakim vjetrom u toku 2022. godine u Herceg Novom bilo je 62 dana, a najviše ih je bilo u novembru 
9, a najmanje u maju, junu i oktobru po 2.  

6.7. Kulturno nasleđe - nepokretna kulturna dobra 

Područje Opštine Herceg Novi je poznato po bogatom kulturnom nasljeđu koje čini veliki broj 
kulturno istoriskih spomenika. 
 

Tokom 2017-2018 urađena je Studija zaštite kulturnih dobara za područje Opštine Herceg Novi prema 
kojoj na teritoriji Opštine postoji:  

• 116 (+3) kulturnih dobara na teritoriji Opštine;  
• 6 kulturnih dobara koja do danas nisu uspešni rekognoscirana;  
• 4 kulturna dobra koja su srušena, i  
• 1 kulturno dobro zaštićeno od strane organa Crne Gore a koje je danas na teritoriji Hrvatske. 

 

U sklopu ove studije, kulturna dobra na području Opštine Herceg Novi razvrstana su po tipologiji 
zasnovanoj na Zakonu o zaštiti kulturnih dobara Crne Gore što je navedeno u dijelu 2.10.  
Studija Zaštita kulturnih dobara primenjuje se prema smjernicama i mjerama datim u Studiji. 
 

Na teritoriji Opštine Herceg Novi nalazi se i 168 evidentiranih dobara sa izrazito potencijalnim 
kulturnim vrijednostima. 
 

U dijelu zone gdje se nalazi lokacija za izgradnju predmetnog objekta nema zaštićenih objekata i dobara 
iz kulturno istorijske baštine.  
 

Međutim, treba naglasiti da se najveći dio područja Opštine Herceg Novi (uključujući i predmetnu 
lokaciju) nalazi u „buffer” zoni Prirodnog i kulturno-istorijskog područja Kotora, kao područja svjetske 
baštine pod UNESCO zaštitom. 
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6.8. Predio i topografija 

Predmetno područje pripada jedinici Obalno područje srednjeg i južnog Primorja koja, šire 
posmatrano, pripada mediteranskom tipu pejzaža. Unutar ove predione jedinice javlja se više tipova 
predjela i to: antropogeni pejzaž, akvatorijalni pejzaž, predio šljunkovito - pjeskovitih obala i predio 
primorskih grebena.  
Ovakvo prisustvo više pejzažnih tipova u vidnom polju odražava se ne samo na obogaćivanje 
pejzažnog sadržaja već i panoramskog doživljavanja prostora. U navedenim pejzažima se reflektuju 
prirodne vrijednosti područja kao i određene promjene nastale kao rezultat antropogenih uticaja i 
različitih načina korišćenja prostora.  
 

Posebnu vrijednost ovom prostoru, daje Bokokotorski zaliv, čija vrijednost i ljepota daju posebnu draž 
cijelom prostoru. Naspram predmetne lokacije nalazi se tzv. krtoljski arhipelag kojeg čine poluostrvo 
Luštica, ostrvo Sveti Marko, Ostrvo cvijeća i malo ostrvo Gospa od Milosti. 

6.9. Izgrađenost prostora lokacije i njene okoline  

Kako je već navedeno na lokaciji se nalaze dva prizemna objekta koja će biti uklanjena sa lokacije. 
 

Okruženje lokacija na kojoj se planira izgradnja objekta pripada relativno izgrađenom području u kome 
se pored individualnih stambenih objekata nalazi  određeni broj turističkih objekata, odnosno 
smještajnih kapaciteta.  
 

Sa sjeverne i zapadne strane lokacije nalaze se individualni stambeni objekti, dok se sa istočne strane 
nalazi Hotel Carine. 
Najbliži objekat koji se nalazi sa zapadne strane od lokacije je udaljen oko 10 m vazdušne linije. 
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7.  OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTICAJA PROJEKTA NA ŽIVOTNU SREDINU 

Izgradnja i eksploatacija hotela sa 5* u Kumboru, Opština Herceg Novi, neće imati veći uticaj na 
životnu sredinu.  
 

Ovim Elaboratom biti indetifikovani i analizirani uticaji karakteristični za izgradnju i eksploataciju 
objekta. 
 

Metodologija klasifikacije i vrednovanja uticaja koja je primijenjena za potrebe ovog Elaborata bazirana 
je na analizi prema kojoj se razmatranje uticaja vrši u odnosu na sledeće parametre:  

- prostorni aspekt, prema kome uticaji mogu biti lokalni, regionalni i globalni,  

- vremenski aspekt, prema kome uticaji mogu biti povremeni ili trajni,  

- intenzitet, prema kome se uticaji klasifikuju po gradaciji. 
 

Prikaz mogućih značajnih uticaja koje projekat može imati na životnu sredinu (prema članu 9 Pravilnika 
o bližoj sadržini elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu („Sl. list CG” br. 19/19)) obuhvatiće 
kvalitativan i gde je to moguće, kvantitativan prikaz mogućih promjena u životnoj sredini za vrijeme 
izvođenja projekta, redovnog rada i za slučaj akcidenta. 
 

Vrednovanje uticaja izgradnje i eksploatacije objekta na pojedine segmente životne sredine  izvršeno je 
na bazi inteziteta, odnosno nivoa procjene uticaja, kroz sledeće stavke: 

- nema uticaja, nema promjene elemenata životne sredine. 

- uticaj je mali, odnosno promjena elemenata životne sredine je mala i 

- uticaj je značajan, odnosno promjena elemenata životne sredine je veća od dozvoljenih 
zakonskih normi. 

 

Uticaj izgradnje i eksploatacije objekta na životnu sredinu na lokaciji i šire može se javiti u fazi 
izgradnje, u fazi eksploatacije, uz napomenu da jednu i drugu fazu može da prati pojava akcidentnih 
situacija. 

7.1.   Kvalitet vazduha 

U toku izvođenja radova 

Uticaji na kvalitet vazduha u toku izvođenja radova nastaju kao posljedica prisustva građevinskih 
mašina, primjene različitih tehnologija i organizacije izvođenja radova. Negativne posljedice se javljaju 
kao rezultat rušenja postojećeg objekta, iskopa određene količine materijala, njegovog transporta i 
ugrađivanja materijala u objekat. 
 

Prilikom realizacije projekta do narušavanja kvaliteta vazduha može doći uslijed uticaja lebdećih čestica 
(prašina) koje nastaju usljed rušenja postojećeg objekta i iskopa materijala za podzemnu etažu i temelja 
za objekat, uticaja izduvnih gasova iz građevinske mehanizacije koja će biti angažovana na realizaciji 
projekta i usljed transporta različitih materijala prilikom prolaska kamiona i mehanizacije. 
 

Da bi se uticaj na aerzagađenje smanjio rušenje postojećeg objekta treba izvoditi u uslovima kada nema 
vjetra, da bi se izbjeglo dizanje prašine. Ukoliko se rušenje izvodi u sušnom periodu neophodno je 
kvašenje dijela materijala koji sadrži sitne čestice-prašinu.  
 

Takođe, prilikom iskopa materijala iskopa materijala za podzemnu etažu i temelja za objekat do 
negativnog uticaja na kvalitet vazduha može doći uslijed pojave prašine, zato je u sušnom periodu i za 
vrijeme vjetra neophodno kvašenje iskopa. 
 

Pošto se okolo lokacije nalaze objekti prilikom izgradnje objekta mora biti podignut zastor oko svake 
etaže koji će spriječiti ugrožavanje okolnog prostora od prašine.  
 

Kada je u pitanju uticaj izduvnih gasova iz građevinske mehanizacije na kvalitet vazduha, korišćenje 
poznatih modela za procjenu imisionih koncentracija gasova i PM čestica nije primjenljivo jer se radi .o 
privremenim i povremenim poslovima. 
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Iz navedenih razloga proračun imisionih koncentracija gasova i PM čestica u fazi izgradnje objekta nije 
rađen, već su u tabeli 16. navedene granične vrijednosti emisija gasovitih polutanata i lebdećih čestica 
prema Evropskom standardu za vanputnu mehanizaciju (EU Stage III B i Stage IV iz 2006. god. 
odnosno 2014. god. prema Direktivi 2004/26/EC). 
 

Tabela 16.   EU faza III B, standarda za vanputnu mehanizaciju Faza III B 

Kategorija 
Snaga motora 

kW 
Datum 

Emisija gasova g/kWh 

CO HC NOx PM 

L 130≤ P ≤ 560 Jan. 2011. 3,5 0,19 2,0 0,025 

M 75 ≤ P ˂ 130 Jan. 2012. 5,0 0,19 3,3 0,025 

N 56 ≤ P ˂ 75 Jan. 2012. 5,0 0,19 3,3 0,025 

P 37 ≤ P ˂ 56 Jan. 2013. 5,0 4,7 ⃰ 0,025 

    ⃰ NOx + HC 
 

Faza IV 

Q 130≤ P ≤ 560 Jan. 2014. 3,5 0,19 0,4 0,025 

M 75 ≤ P ˂ 130 Okt. 2014. 5,0 0,19 0,4 0,025 
 

Obaveza je Nosioca projekta da angažuje mehanizaciju koja će po pitanju emisija  gasovitih polutanaka 
zadovoljiti navedeni Evropski standard. 
 

Granične vrijednosti  imisija CO, SO2  NO2 i PM10, shodno Uredba o utvrđivanju vrsta zagađujućih 
materija, graničnih vrijednosti i drugih standarda kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 25/12), prikazane 
su u tabeli 15. 
 

Odvođenje izduvnih gasova iz angažovane građevinske mehanizacije pri izvođenju predmetnog 
projekta ne predstavlja poseban problem, pošto se sa aspekta morfologije terena radi o otvorenom 
prostoru, čime se smanjuje  opasnost od zagađenja. Svakako, na to utiču i meteorološki uslovi kao što 
su brzina i pravac vjetra, temperatura i vlažnost, turbulencija i topografija, a povoljna okolnost je i ta što 
se radi o privremenim i povremenim radovima. 
 

Prilikom uklanjanja postojećeg objekta može doći do uticaju radova na aerzagađenje. Da bi se uticaj 
smanjio rušenje treba izvoditi u uslovima kada nema vjetra, da bi se izbjeglo dizanje prašine. Ukoliko se 
rušenje izvodi u sušnom periodu neophodno je kvašenje dijela materijala koji sadrži sitne čestice-
prašinu. Pošto se okolo lokacije nalaze objekti prilikom rušenja mora biti podignut zastor koji će 
spriječiti ugrožavanje okolnog prostora od prašine. Rušenje objekta treba izvoditi u dnevnim uslovima 
da bi uticaj na okolinu sa stanovišta buke bio manji.  
Povoljna okolnost je ta što rušenje objekta traje samo nekolika dana. 
 

Takođe, pri iskopu materijala do negativnog uticaja na kvalitet vazduha može doći uslijed pojave 
prašine, zato je u sušnom periodu i za vrijeme vjetra neophodno kvašenje iskopa.  
 

Procjenom vrednovanja uticaja može se konstatovati da će uticaj rušenja postojećeg objekta i izgradnje 
novog objekta na kvalitet vazduha biti lokalnog karaktera i povremen, a sa aspekta inteziteta mali. 

U toku eksploatacije  

Prilikom eksploatacije objekta do narušavanja kvaliteta vazduha može doći samo uslijed uticaja izduvnih 
gasova iz prevoznih sredstava koji dolaze ili odlaze od objekta, jer se grijanje u objektu ostvaruje 
pomoću električne energije. 
Imajući u vidu kapacitet objekta, odnosno broj vozila  koja dolaze ili odlaze od objekta, količine 
zagađujućih materija po ovom osnovu ne mogu izazvati veći negativan uticaj na kvalitet vazduha na 
ovom području. 
 

Takođe, u toku eksploatacije objekta uticaj izduvnih gasova uslijed rada dizel agregara na kvalitet 
vazduha neće biti značajan. 
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Ovo iz razloga što količina gasova nije velika prije svega što će se agregat uključivati samo uslijed 
nestanka električne energije, što je na posmatranom području rijedak slučaj.  
 

Iz opisa projekta jasno je da isti neće imati uticaja na meteorološke i klimatske karakteristike područja 
Ne postoji mogućnost uticaja na prekogranično zagađivanje vazduha kada je djelatnost predmetnog 
projekta u pitanju. 
 

Procjenom vrednovanja uticaja može se konstatovati da će uticaj eksploatacije objekta na kvalitet 
vazduha  sa propisanim parametrima i standardima biti uglavnom lokalnog karaktera i povremen, a sa 
aspekta inteziteta mali. 

7.2.  Kvalitet voda i zemljišta 

U toku izvođenja radova 

U toku realizacije projekta, kvalitet zemljišta i podzemnih voda moglo bi ugroziti nekontrolisano 
curenje i ispuštanja ulja, maziva i goriva iz korišćene mehanizacije (u toku rušenja postojećeg objekta i u 
toku izgradnje novog objekta), kao i nekontrolisano prosipanje  boja, rastvarača i sredstava za 
hidroizolaciju koji će se korisititi u toku izgradnje objekta.  
Uz korišćenja mjera tehničke zaštite, koje vrši nadzorni organ u toku realizacije projekta ove pojave su 
malo vjerovatne.  
Imajući u vidu gabarite objekta u toku njihove izgradnje doći će do određenih promjena lokalne 
topografije.  
 

Prilikom izvođenja projekta (rušenja postojećeg objekta i izgradnje novog objekta) do devastacije 
prostora lokacije i njene okoline može doći prije svega neadekvatnim odlaganjem građevinskog otpada 
(od rušenja postojećeg objekta i od izgradnje novog objekta).  
U tom smislu u toku realizacije projekta mora se spriječiti uticaj na okolni prostor, u vidu zabrane 
izvođenja bilo kakvih radova i deponovanja materijala i mehanizacije van granica lokacije, što se postiže 
postavljanjem ograde od metalnih tabli oko lokacije objekta, što je projektom i predviđeno.  
Na ovaj način se sprečava uticaj od otpada u toku rušenja postojećeg objekta i u toku izgradnje novog 
objekta na okolni prostor. 
Svakako uz redovnu kontrolu ova pojava je malo vjerovatna. 
 

U ticaj realizacije projekta na more neće biti izražen. U toku izgradnje objekta zabranjeno je izvođenje 
bilo kakvih radova i deponovanja materijala i mehanizacije van granica lokacije, što obezbeđuje da neće 
biti uticaja realizacije projekta na more. 
 

Sa druge strane, izvođač je dužan da po završetku radova gradilište kompletno očisti, ukloni sav 
građevinski otpad i da prema projektu izvršu uređenje terena, čime bi se izbjego uticaju otpadnog 
materijala na životnu sredinu. 
 

Vrednovanjem uticaja može se konstatovati da će uticaj izgradnje objekta na atmosferske vode i 
podzemne vode biti lokalnog karaktera, povremen, a sa aspekta inteziteta mali. 
 

Takođe je procjena da u toku izgradnje objekta neće doći do većih promjena postojećeg fizičko-
hemijskog i mikrobiološkog sastava zemljišta na lokaciji objekta i njenoj okolini, odnosno 
vrednovanjem uticaja može se reći da će uticaj izgradnje objekta na kvalitet zemljišta biti lokalnog 
karaktera i povremen, a sa aspekta inteziteta mali. 

U toku eksploatacije 

Imajući u vidu djelatnost objekta u toku njegovog funkcionisanja neće se izvršiti depozicija hemijskih i 
drugih materija koje bi mogle značajnije uticati na zagađenje zemljišta i podzemnih voda.  
 

Sanitane otpadne vode iz objekata odvodiće se u gradsku kanalizacionu mrežu, kao i vode iz kuhinja 
koje su optrećene mastima, poslije prečišćavanja u separatoru, dok će se vode od pranja garaže, koje 
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mogu biti opterećene  gorivom i uljima prije upuštanja u recipijent-upojni bunar prečišćavati u 
separatorima, tako da iste neće imati značajniji uticaj na kvalitet zemljišta i voda. 
 

Prije upuštanja u fekalnu kanalizacionu mrežu objekta, otpadne vode iz kuhinje poslije prolaska kroz 
separatore treba da zadovolje granične vrijednosti emisije zagađujućih supstanci u otpadnim vodama 
koje su date u prilogu 1, Pravilnika o kvalitetu i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih 
voda, načinu i postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda i sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih 
voda („Sl. list CG” br. 56/19), a koje za teškoisparljive lipofilne materije (ukupna ulja i masti) iznose 
100 mg/l (prilog III).  
 

Takođe, prije upuštanja u upojni bunar, atmosferske vode sa parkinga i rampe garaže, kao i vode od 
pranja garaže poslije prolaza kroz sparatore treba da zadovolje granične vrijednosti emisije zagađujućih 
supstanci u otpadnim vodama koje su date u prilogu 1, Pravilnika o kvalitetu i sanitarno-tehničkim 
uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda i sadržaju 
izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. list CG” br. 56/19), a koje za teškoisparljive lipofilne materije 
(ukupna ulja i masti) iznose 20 mg/l (prilog III).  
Izdvojena ulja, goriva i masti u taložniku i separatorima sakupljaće se i odlagati u posebnu hermetički 
zatvorenu burad (dva bureta zapremine po 50 l), koja će biti smještena u posebnoj prostoriji u garaži 
čim će biti zaštićena od  atmosferskih padavina. 
Obaveza Investitora je da taložnike i separatore permanentno održava i kontroliše ispravnost 
funkcionisanja, kako ne bi došlo do njihovog zagušenja i otpadne vode neprečišćene oticala u upojni 
bunar. 
 

Ne postoji mogućnost uticaja na prekogranično zagađivanje voda kada je predmetni projekat u pitanju. 
 

Procjenom vrednovanja uticaja može se konstatovati da će uticaj rada objekta na kvalitet površinskih i 
podzemnih voda biti lokalnog karaktera i stalan, a sa aspekta inteziteta mali jer će koncentracije 
polutanata u vodi poslije prečišćavanja u biološkom prečistaču i separatoru biti ispod graničnih 
vrijednosti. 
Procjena je da će uticaj rada objekta na kvalitet zemljišta biti lokalnog karaktera, trajan, a sa aspekta 
inteziteta mali. 

7.3.  Lokalno stanovništvo 

Promjene u broju i strukturi stanovništva u toku funkcionisanja projekta se prvenstveno ogleda u 
povećanom broju korisnika usluga, kao i  u povećanju broja  zaposlenih, koji će raditi u objektu. Pošto 
se radi o hotelu doći će do povećanja fluktuacije stanovništva.  
 

U toku realizacije projekta vizuelni uticaji neće biti povoljni, dok u toku njegove eksploatacije vizuelni 
uticaj neće biti nepovoljni s obzirom savremen izgled objekta  
 

Uticaj rušenja postojećeg objekta i izgradnje novog objekta na lokalno stanovništvo, odnosno na 
objekte koji se nalaze u okruženju neće biti izražen, imajući u vidu da emisija zagađujućih materija nije 
velika a sa druge strane radi se o poslovima povremenog i privremenog karaktera. 
 

Takođe, u toku eksploatacije objekta uticaj izduvnih gasova uslijed rada dizel agregara na stanovništvo 
neće biti značajan. 
Ovo iz razloga što količina gasova nije velika prije svega što će se agregat uključivati samo uslijed 
nestanka električne energije, što je u primorskim uslovima rijedak slučaj.  
 

Kako je već navedeno u dijelu 3.5. pri radu građevinskih mašina proizvodi se određeni nivo buke. Pri 
izgradnji objekta  sve mašine (tabela 10.) ne rade u isto vrijeme, a većina njih pri radu je u pokretu i 
udaljena je jedna od druge, što otežava stvarnu procjenu generisane buke.  
Procjena je da se najveći nivo buke javlja u situaciji kada su mašine u toku rada skoncentrisane blizu 
jedna druge, a to je  za vrijeme iskopa podzemnih etaža i temelja objekta. 
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Proračun nivoa buke je rađen u uslovima slobodnog prostiranja zvuka, pojedinačno za mašine koje će 
biti najviše korišćene i koje emituju najveću buku (bager, utovarivač i kamion), kao i za slučaj kada se 
mašine mogu naći na bliskom rastojanju, kao na primjer bager + kamion, ili utovarivač + kamion, na 
različitim udaljenostima od mjesta emisije. 
 

Dobijene vrijednosti nivoa buke uz korišćenje modela u uslovima slobodnog prostiranja zvuka na 
određenom rastojanju od izvora za navedene slučajeve prikazane su u tabeli 17. 
 

              Tabela  17. Proračun ekvivalentnog nivoa buke na  različitim rastojanjima od izvora buke 

Izvor 
Rastojanje od izvora buke, m Dozvoljeni ekvivalentni 

nivo buke u dBA 25 50 100 150 200 

Bager 61 55 49 45 43 

60 

Utovarivač 56 50 44 40 38 

Kamion 56 50 44 40 38 

Bager + kamion 62 56 50 46 44 

Utovarivač + kamion 59 53 47 43 41 
 

Napomena: Kada se radi o više izvora buke proračun ukupnog nivoa buke izvršen je na osnovu izraza: 


j

Lrj AdBLr )(;10log10 1.0  

                   gdje je: Lr: ukupni nivo buke, a Lj pojedinačni nivo buke. 
 

Rezultati proračuna pokazuju da će u fazi izvođenja radova doći do povećanja nivoa buke u okolni 
prostor na rastojanju do: 28 m - za bager, 16 m - za utovarivač i 16 m – za kamion, 32 m - za bager + 
kamion i 22 m za utovarivač + kamion u odnosu na dozvoljene vrijednosti koje prema Pravilniku o 
graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, načinu utvrđivanja indikatora buke i akustičnih zona i 
metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke („Sl. list CG” br. 60/11) i prema Odluci o utvrđivanju 
akustičnih zona na teritoriji Herceg Novi, ("Sl. list CG - opštinski propisi", br. 06/20), predmetna 
lokacija pripada zoni pod jakim uticajem buke koja potiče od saobraćaja u kojoj je dopušteni nivo buke 
60 dB(A) za dan i veče  i 55 dB(A) za noć. 
 

Povećani nivo buke prilikom izgradnje objekta, pojavljivati u određenim vremenskim intervalima na 
rastojanjima malo dužim nego što je udaljenost najbližeg objekta koji se nalazi u okruženju lokacije 
Međutim, treba imati u vidu da je stambeni objekat izolovan obodnim zidovima, vratima, prozorima i 
krovnom konstrukcijom. Za objekat čija je masa konstrukcije oko 300 kg/m2, a debljina konstrukcije 23 
cm, na osnovu proračuna izolacija vazdušnog zvuka iznosi 52 (dBA), tako da izgradnja objekta sa 
aspekta buke neće imati veći uticaj na stanovnike stambenog objekta koji se nalaze u okruženju lokacije. 
 

Sa druge strane radovi na iskopu materijala kada je najveća buka ne traju dugo što takođe doprinosi 
manjem uticaju buke na okolne objekte u toku izgradnje objekta. 
Radove na izgradnji objekta treba izvoditi samo u dnevnim uslovima što takođe dodatno doprinosi 
smanjenju uticaja buke u okruženju lokacije objekta. 
 

Takođe, prilikom rušenja postojećeg objekta pažnju treba posvetiti uticaju radova na nivo buke.  
Prilikom rušenja objekta u osnovi će se koristiti sledeće građevinske mašine bager utovarivač i kamion. 
Prema tome prethodni proračun sa aspekta buke važi i za rušenje objekta. 
Rušenje objekta treba izvoditi u dnevnim uslovima da bi uticaj na okolinu sa stanovišta buke bio manji.  
Rezultati proračuna pokazuju da će povećani nivo buke prilikom rušenja postojećeg objekta i izgradnje 
novog objekta, pojavljivati u određenim vremenskim intervalima i biće privremnog karaktera sa 
najvećim stepenom prisutnosti na samoj lokaciji projekta.  
Kako se radi o turističkom području nije dozvoljena gradnja za vrijeme turističke sezone, kada se broj 
posjetilaca ovom području povećava.  
 

U toku eksploatacije objekta buka se javlja uslijed rada motora automobila koji dolaze i odlaze iz 
objekata kao i od uticaja rada dizel-agregata.  
 

Uticaj rada dizel-agregata takođe nije značajan jer se nalaze u zatvorenom prostoru u garaži koja 
posjeduje izolaciju zvuka.  
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Za odabrani tip DEA  nivo buke u toku rada na udaljenosti od 7 m, iznosi 72 dB(A), odnosno nivo 
buke na bazi proračuna biće veći od dozvoljenih vrijednosti na udaljenosti od 8,1 m od izvora za 
dnevne i 10,5 m za noćne uslove, pri slobodnom prostiranju zvuka.  
Dozvoljene vrijednosti su  60 dB(A) za dnevne, 60 za večernje i 55 dB(A) za noćne, u zoni mješovite 
namjene kojoj pripada lokacija objekta, prema  Odluci o utvrđivanju akustičnih zona na teritoriji Herceg 
Novi, („Sl. list CG - opštinski propisi”, br. 06/20). 
Naglašava se da će dizel agregat raditi samo u slučaju nestanka električne energije, što nije čest slučaj, 
kada je u pitanju navedeno područje. 

U toku eksploatacije objekta buka se javlja i od vozila koja dolaze i odlaze do objekta i ona neće biti 
značajna, odnosno neće imati veći uticaj na životnu sredinu. 
 

Vibracija u toku eksploatacije objekta neće biti prisutne. 
 

Vrednovanjem uticaja može se konstatovati da će uticaj izgradnje i eksploatacije objekta na 
stanovništvo biti lokalnog karaktera, povremen, a sa aspekta inteziteta mali. 

7.4. Uticaj na ekosisteme i geologiju 

U toku izgradnje objekta, sa dijela lokacije koju zauzima objekat biće uklonjen zemljišni pokrivač i sve 
biljne vrste koje se na njemu nalaze, što će se negativnoodraziti na floru lokacije.  
 

Uklanjanje zemljišnog pokrivača imaće negativan uticaj i na faunu lokacije, u prvom redu gmizavce, 
ptice i sitnije sisare.  
Međutim, površina predmetne lokacije u ekološkom smislu ne predstavlja prostor koji bi za njih bio od 
velikog značaja. Naime, sve navedene vrste su pokretljive i za svoj život koriste mnogo veće prostore 
od ovoga, tako da je za očekivati da će se one pomjeriti i pronaći nova odgovarajuća staništa u 
neposrednom okruženju, odnosno planirani zahvat neće u značajnijoj mjeri dovesti do opadanja 
brojnosti ovih organizama.  
 

Radovi koji će se izvoditi u toku realizacije ovog projekta  podrazumijevaju  povećanu prisutnost ljudi i 
mašina, a samim tim i povećan nivo buke, što će takođe imati negativan uticaj na faunu lokacije, u 
prvom redu gmizavce i ptice. 
Oni će privremeno napustiti svoja staništa i preći u okolno područje (ovo se posebno i u najvećoj mjeri 
odnosi na živi svijet koji je u zoni direktnog uticaja planiranog zahvata).  Ipak, većina od navedenih 
vrsta u velikoj mjeri su prilagođeni životu u blizini čovjeka, kao i na mjestima koja su pod 
antropogenim uticajem, tako da planirani zahvat neće u značajnijoj mjeri dovesti do opadanja brojnosti 
ovih organizama.  
Ovaj negativan uticaj je takođe privremenog karaktera, i odnosi se na vrijeme izgradnje objekta. 
 

Što se tiče rijetkih, prorijeđenih, endemičnih i ugroženih biljnih i životinjskih vrsta, njih na lokaciji nema 
pa se može konstatovati da uticaj izgradnje i eksploatacije objekta na floru i faunu neće biti značajan. 
 

Nakon završetka izgradnje kompleksa, projektom je predviđeno pored ostalog i pejzažno uređenje 
prostora na slobodnim prostorima sa vrstama koje su karakteristične za ovo podneblje. Ovo će  
doprinijeti stvaranju funkcionalnog, estetski skladnog ambijenta i potrebnih uslova za ugodan boravak 
korisnika objekta. 
 

U toku izvođenja projekta neće doći do gubitaka i oštećenja geoloških, paleontoloških i geomorfoloških 
osobina. 
 

Procjenom vrednovanja uticaja može se konstatovati da će uticaj realizacije projekta na ekosisteme biti 
lokalnog karaktera i stalan, a sa aspekta inteziteta mali. 

7.5. Namjena i korišćenje površina 

Kao što je već navedeno, na lokaciji se nalaze dva prizemna napšuštena objekta, koji će biti uklonjena 
sa lokacije.  
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Pošto se planirani objekat u skladu sa Izmjenom i dopunom Državne studije lokacije ,,Sektor 5“ 
Kumbor, zona A (Sl. list CG br. 21/19), uklapa u predviđeni prostor on neće imati uticaja na namjenu i 
korišćenje površina, niti će imati uticaja na upotrebu poljoprivrednog zemljišta, jer ga na lokaciji nema. 
 

Kako objekat u toku eksploatacije (u normalnim uslovima) neće u većoj mjeri vršiti emisiju zagađujućih 
supstanci, kao ni supstanci koje bi zagadile zemljište, podzemne vode i more to neće biti većeg uticaja 
projekta na korišćenje okolnog prostora. 

7.6. Uticaj na komunalnu infrastrukturu 

U toku realizacije projekta doći će do određenog uticaja na postojeću saobraćajnu infrastrukturu, 
odnosno na ulicu sa koje se vrši pristup gradilištu. 
To se prije svega odnosi na ukljućivanje/isključivanje prevoznih sredstava koja će odvoziti iskop i 
dovoziti mašine, razni građevinski materijal, opremu i slično. 
U tom smislu obaveza je izvođača radova da postavi javnu signalizaciju koja će obavještavati korisnike 
saobraćajnice da je u blizini gradilište. 
Pozitivna strana je ta što se radi o radovima privremenog karaktera. 
 

Objekat će imati određeni uticaj na postojeću komunalnu infrastrukturu koja se nalazi u okruženju 
lokacije, jer će povećati postojeća potrošnju električne energije i vode, kao i količinu otpadnih voda i 
otpada. 

7.7. Uticaj na zaštićena prirodna i kulturna dobra i njihovu okolinu 

Pošto u užem okruženju lokacije nema kulturno istorijskih spomenika to se uticaj u toku izgradnje i 
eksploatacije objekta na njih ne očekuje. 
Međutim, prilikom izvođenja radova i eksploatacije projekta treba imati u vidu da teritorija Opštine 
Herceg Novi i predmetna lokacija predstavljaju dio buffer  zone (zaštitne zone) Prirodnog i kulturno 
istorijskog područija Kotora (Područije) upisanog na UNESCO listi Svjeske baštine. 

7.8. Uticaj na karakteristike pejzaža 

Tokom izvođenja i funkcionisanja projekta imajući uvidu njegovu veličinu doći će do određenog uticaja 
na karakteristike pejzaža. Sa druge strane, s obzirom na savremen izgled objekta, vizuelni uticaj neće biti 
negativan. 

7.9. Kumulativni uticaj sa uticajima drugih postojećih i/ili odobrenih projekata 

Shodno namjeni objekta, ne postoje značajniji faktori koji bi kumulativno sa drugim postojećim 

projektima koji se nalaze u okruženju doveli do većeg povećanja negativnog uticaja  na životnu sredinu na 
posmatranom prostoru. 

7.10. Akcidentne situacije 

Do najvećeg negativnog uticaja u toku izgradnje i eksploatacije projekta na pojedine segmente životne 
sredine može doći u slučaju pojave akcidenta, a prije svega požara, zemljotresa i procurivanja ulja i 
goriva iz mehanizacije i motornih vozila.  

Požar 

Požar kao elementarna pojava dešava se slučajno, praktično može da nastane u bilo kojem dijelu 
predmetnog objekta, a njegove razmjere, trajanje i posljedice ne mogu se unaprijed definisati i 
predvidjeti.  

 

Do požara u objektima može doći usljed: 

- upotrebe otvorenog plamena (pušenje i sl.), 

- neispravnost ili preopterećenje električnih uređaja i instalacija, 

- upotrebe rešoa, grijalica i drugih grejnih tijela sa užarenim površinama,  
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- ne pridržavanja potrebnih preventivnih mjera prilikom korišćenja uređaja za za-varivanje, 
lemljenje i letovanje, 

- držanje i smještaj materijala koji su skloni samozapaljenju, i namjerno podmetanje i sl. 
 

Pojava požara u objektu zavisno od njegove razmjere prije svega može ugrozit bezbijednost ljudi u 
objektu, dovest do oštećenja objekta i negativno uticati na životnu sredinu, a prije svega na kvalitet 
vazduha.  
 

Međutim, imajući uvidu da će se objekat graditi od materijala koji nijesu lako zapaljivi i da se u njemu 
neće odvijati procesi koji koriste lakozapaljive i opasne supstance to je vjerovatnoća pojave požara 
minimalna. Sa druge strane u objektu će biti ugrađen sistem za zaštitu od požara. 

Zemljotres 

Na stabilnost objekta veliki negativan uticaj može imati jak zemljotres, čija se pojava, snaga i posljedice 
koju mogu nastati ne mogu predvidjeti.  Područje predmetne lokacije pripada IX stepenu MCS skale, 
zato izgradnja i eksploatacija objekta mora biti u skladu sa važećim propisima i principima za 
antiseizmičko projektovanje i građenje u skladu sa Zakonom o planiranju prostora i izgradnji objekata 
(„Sl. list CG” br. 64/17, 44/18, 63/18, 11/19, 82/20, 86/22  i 04/23). 

Opasnost od prosipanja  goriva i ulja 

Ova akcidentna situacija može nastati usljed prosipanja goriva i ulja iz mehanizacije u toku izgradnje i u 
toku eksploatacije objekta iz motornih vozila koja dolaze/odlaze u/iz  objekta. 
U fazi izgradnje objekta u slučaju prosipanja goriva ili ulja iz mehanizacije, hemijski opasne supstance 
(ugljovodonici, organski i neorganski ugljenik, jedinjenja azota i dr) mogu dospjeti u površinski sloj 
zemljišta.  
 

U koliko se desi ova vrsta akcidenta treba prekinuti radove i zagađeni dio zemljišta ukloniti sa lokacije, 
skladištiti ga u zatvorena burad, u zaštićenom prostoru lokacije, shodno Zakonu o upravljanju otpadom 
(„Sl. list CG” br. 34/24). 
Obim posljedica u slučaju ovakvih akcidenata bitno zavisi od konkretnih lokacijskih karakteristika, a 
prije svega od sorpcionih karakteristika tla i koeficijenta filtracije. 
 

Međutim, vjerovatnoća da se dogodi ova vrsta akcidenta može se svesti na minimum  ukoliko se 
primjene odgovarajuće organizacione i tehničke mjere u toku izgradnje objekta, što podrazumijeva da je 
za sva korišćena sredstva rada potrebno pribaviti odgovarajuću dokumentaciju o primjeni mjera i 
propisa uz redovno održavanje mehanizacije (građevinske mašine i vozila) u ispravnom stanju, sa ciljem 
maksimalnog eliminisanja mogućnosti curenja goriva i mašinskog ulja u toku rada. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.seismo.cg.yu/6_3.html
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8. OPIS MJERA ZA SPREČAVANJE, SMANJENJE ILI OTKLANJANJE ŠTETNIH UTICAJA 

Hotel u Kumboru, Opština Herceg Novi, može u određenoj mjeri biti uzročnik degradacije životne 
sredine, ukoliko se u toku izvođenja i funkcionisanja projekta, ne preduzmu odgovarajuće preventivne 
mjere zaštite. 
 

Sprečavanje, smanjenje i otklanjanje štetnih uticaja sagledaće se preko mjera zaštite predviđenih 
zakonima i drugim propisima, mjera zaštite predviđenih prilikom izgradnje objekta, mjera zaštite u toku 
eksploatacije objekta i mjera zaštite u akcidentu. 

8.1.  Mjere zaštite predviđene zakonima i drugim propisima 

Mjere zaštite životne sredine predviđene zakonima i drugim propisima proizilaze iz zakonski normi 
koje je neophodno ispoštovati pri izgradnji objekta: 

- Obzirom na značaj projekta, kako u pogledu njegove sigurnosti tako i u pogledu zaštite ljudi i 
imovine, prilikom projektovanja i izgradnje potrebno je pridržavati se svih važećih zakona i 
propisa koji regulišu predmetnu problematiku. 

- Ispoštovati sve regulative (domaće i Evropske) koje su vezane za granične vrijednosti intenziteta 
određenih faktora kao što su prevashodno zagađenje vazduha, voda, zemljišta i nivoa buke, i dr.  

- Obezbijediti određeni nadzor prilikom izvođenja radova radi kontrole sprovođenja     propisanih 
mjera zaštite od strane stručnog kadra za sve faze. 

- Obezbijediti instrumente, u okviru ugovorne dokumentacije koju formiraju Nosilac projekta i 
izvođač, o neophodnosti poštovanja i sprovođenja propisanih mjera zašite. 

- Uraditi plan za održavanje objekta tokom godine. 
 

Pored navedenog neophodno je i sledeće: 

- Izvođač radova je obavezan da uradi poseban elaborat o uređenju gradilišta i rada na gradilištu sa 
naznačenim mjerama zaštite na radu po važećim propisima i standardima. 

- U cilju ispunjenja potrebne stabilnosti i funkcionalnosti konstrukcije, ista treba biti izabrana 
prema propisima za ovakvu vrstu objekta. 

- Neophodno je izvršiti pravilan izbоr kompletne оprеmе, prеma tеhnоlоškim zahtjеvima, uz 
nеоphоdno priloženu atеstnu dоkumеntaciјu.  

8.2. Mjere zaštite predviđene prilikom izgradnje objekta 

Mjere zaštite životne sredine  u toku izgradnje objekta obuhvataju sve mjere koje je neophodno 
preduzeti za dovođenje kvantitativnih negativnih uticaja na dozvoljene granice, kao i preduzimanje 
mjera kako bi se određeni uticaji sveli na minimum: 

- Prije početka radova gradilište mora biti obezbijeđeno od neovlašćenog pristupa i prolaza 
svih lica, osim radnika angažovanih na izvođenju radova, radnika koji vrše nadzor, radnika 
koji vrše inspekcijski nadzor i predstavnika investitora. 

- Izvođač radova je dužan organizovati postavljanje gradilišta tako da njegovi privremeni objekti, 
mehanizacija, oprema itd. ne utiču na treću stranu, odnosno okolni prostor. 

- U toku izvođenja radova na iskopu predvidjeti geotehnički nadzor, radi usklađivanja geotehničkih 
uslova temeljenja sa realnim stanjem u geotehničkim sredinama. 

- Građevinska mehanizacija koja će biti angažovana na izvođenju projekta treba da zadovolji 
Evropske standarde za vanputnu mehanizaciju (EU Stage III B i Stage IV iz 2006. odnosno 2014. 
god.) prema Direktivi 2004/26/EC) koji su navedeni u tabeli 16. 

- Takođe, izvođač radova je obavezan da izvrši pravilan izbor građevinskih mašina sa emisijom 
buke koje ne prelaze dozvoljene vrijednosti u životnoj sredini pri radu. 

- Tokom izvođenja radova održavati mehanizaciju: građevinske mašine i vozila u ispravnom stanju, 
sa ciljem maksimalnog smanjenja buke, kao i eliminisanja mogućnosti curenja nafte, derivata i 
mašinskog ulja. 
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- Sve građevinske mašine i prevozna sredstva moraju biti opremljena protivpožarnim aparatima, a 
brzina saobraćaja prema objektu mora se ograničiti na 10 km/h, a i manje ako se to zahtjeva. 

- Prilikom izvođenja građevinskih radova na objektu, radi smanjenja aerozagađenja okolo objekta 
mora biti podignut zastor koja će spriječiti ugrožavanje okolnog prostora od prašine. 

- Priliko izgradnje objekta radi smanjenja aerozagađenja okolo objekta uslijed pojave prašine, u 
sušnom periodu i za vrijeme vjetra neophodno je orošavanje aktivnih djelova gradilišta. 

- Takođe, rušenje postojećih objekata pošto ne traje dugo treba izvoditi u uslovima kada nema 
vjetra, da bi se izbjeglo dizanje prašine.  

- Ukoliko se rušenje izvodi u sušnom periodu neophodno je kvašenje dijela materijala koji sadrži 
sitne čestice-prašinu. 

- Pošto se okolo lokacije nalaze objekti prilikom rušenja mora biti podignuta zaštitna ograda-zastor 
koja će spriječiti ugrožavanje okolnog prostora od prašine.  

- Rušenje objekta treba izvoditi u dnevnim uslovima da bi uticaj na okolinu sa stanovišta buke bio 
manji.  

- Materijal od rušenja i višak materijala od iskopa i građevinski otpad izvođač radova treba da 
transportuje kamionima na lokaciju koju u dogovoru sa Nosiocem projekta odredi nadležni organ 
lokalne uprave.  

- Materijal od rušenja i iskopa pri transportu treba da bude pokriven. 

- Redovno prati točkove na vozilima koja napuštaju lokaciju. 

- U toku realizacije projekta mora se spriječiti uticaj na okolni prostor a time i na more, u vidu 
zabrane izvođenja bilo kakvih radova i deponovanja materijala i mehanizacije van granica lokacije, 
što se postiže postavljanjem ograde od metalnih tabli oko lokacije objekta. 

- Obezbijediti dovoljan broj mobilnih kontejnera, za prikupljanje čvrstog komunalnog otpada sa 
lokacije gradilišta i obezbijediti odnošenje i deponovanje prikupljenog komunalnog otpada u 
dogovoru sa nadležnom komunalnom službom  grada. 

- Na gradilištu objekata treba izgraditi sanitarn čvor u vidu montažnog PVC tipskog higijenskog 
toaleta i locirati ga na mjestima dovoljno udaljenom od ostalih objekata. 

- Izvršiti revitalizaciju zemljišta, tj. sanaciju okolo objekta poslije  završenih radova, tj. ukloniti 
predmete i materijale sa površina korišćenih za potrebe gradilišta odvoženjem  na odabranu  
deponiju.  

- Planоm оzеlеnjavanja predvidjeti pravilan izbоr biljnih vrsta, оtpоrnih na aеrоzagađenje. 
Fоrmiranje zеlеnih pоvršina na kоmplеksu je u funkciјi zaštitе živоtnе srеdinе i hоrtikulturnе 
dеkоraciје. 

- Pošto je ukupna količina otpada koji nastaje u toku izgradnje objekta (otpad od iskopa i 
građevinski otpad) veća od 2.000 m3, Proizvođač otpada je dužan shodno članu 54 Zakona o 
upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 34/24) da napravi Plan upravljanja otpadom.  

- U slučaјu prеkida izvođenja radоva, iz bilо kоg razlоga, pоtrеbnо је оbеzbijеditi gradilište do 
ponovnog početka rada. 

 

Mjere za instalacije i opremu: 

- Instalacije elektručne energije moraju biti urađene u svemu prema tehničkim propisima i sa 
standardnim materijalom. 

- Po završetku radova na instalacije uzemljenja i gromobrana potrebno je izvršiti ispitivanja i 
atestom dokazati efikasnost zaštite. 

- Dizel agregar sa rezervoarom za gorivo mora biti montiran na betonskoj podlozi – betonskoj 
kadi, koja sadrži visokouljnu zaštitu, da bi se spriječili mogući negativni uticaji u slučaju prosipanja 
goriva iz rezervoara. 

- Nakon izgradnje vodovodne mreže potrebno je izvršiti hidrauličko ispitivanje  mreže prema 
uputstvima iz projekta. 

- Prije puštanja u upotrebu cjelokupna vodovodna mreža se mora ispirati i dezinfekovati u skladu 
sa važećim zakonskim propisima. 
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- Nakon završetka radova na montaži kanalizacije, mora se izvršiti njeno ispitivanje na prohodnost 
i vodopropustljivost, a nakon montaže sanitarnih uređaja i provjera funkcionalnosti. 

- Nakon ugradnje separatora i prije početka njegovog rada, neophodno ga je očistiti od eventualne 
prljavštine i nečistoća koja se mogu pojaviti u toku ugradnje (malter, stiropor, drvo, plastika, blato 
itd.) i cijeli separator isprati čistom vodom. 

8.3. Mjere zaštite u toku redovnog rada objekta 

Mjere zaštite životne sredine  u toku rada objekta obuhvataju sve mjere koje je neophodno preduzeti za 
dovođenje kvantitativnih negativnih uticaja na dozvoljene granice, kao i preduzimanje mjera kako bi se 
određeni uticaji sveli na minimum: 

- Redovna kontrola svih instalacija u objektu. 
- Kontrola kvaliteta prečišćene otpadne vode na ispustu iz separatora lakih tečnosti i ulja prema 

Pravilniku o kvalitetu i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i 
postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda i sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. 
list CG” br. 56/19). 

- Kontrolisati visinu mulja i količinu izdvojenog ulja i masti u separatoru jednom mjesečno,  i 
vanredno nakon dugotrajnih kiša i drugih vanrednih događaja. 

- Mulj iz taložnika i lake tečnosti iz separatora ostraniti prije nego što dostignu dozvoljenu debljinu 
prema upustvu proizvođača separatora. 

- Prostor u separatoru za odvajanje taloga (mulja) i prostor za odvajanje ulja čistiti najmanje 
jednom tromjesečno, a to podrazumijeva i pranje koalescentnog filtera sredstvom za uklanjanje 
masnoća. 

- Izdvojena ulja i goriva iz separatora kao opasni otpad treba sakupljati i odlagati u posude izrađene 
od materijala koji obezbjeđuje njegovu nepropustljivost, korozionu stabilnost i mehaničku 
otpornost. 

- Pravno i fizičko lice kod koga nastaje opasan otpad mora odrediti privremeno odlagalište za 
odlaganje opasnog otpada koje je zaštićenom od  atmosferskih padavina. 

- Skladište opasnog otpada radi sprječavanja pristupa neovlašćenim licima mora biti fizički 
obezbijeđeno i zaključano.  

- Mulj iz separatora kao opasni otpad predaje se  ovlašćenoj firmi za zbrinjavanje opasnog otpada. 
Obaveza je Nosioca projekta da sklopi ugovor za pružanje ove usluge sa ovlašćenom firmom. 

- Obaveza je vlasnika opasnog otpada da vodi evidenciju sakupljanja i odvoza opasnog otpada. 
- Prevozna sredstva i oprema, kojima se sakuplja, odnosno transportuje opasni otpad moraju 

obezbjediti sprečavanje njegovog rasipanja ili prelivanja, odnosno  moraju ispuniti uslove 
utvrđene Zakonom o prevozu opasnih materija („Sl. list CG”, br. 33/14).  

- Nosilac projekta je u obavezi da prilikom ugradnje VRF sistema, održavanja i servisiranja ovog 
sisitema angažuje pravno lice koje ima dozvolu za obavljanje djelatnosti ugradnje, održavanja i/ili 
popravke kao i isključivanja iz upotrebe opreme i proizvoda koji sadrže supstance koje oštećuju 
ozonski omotač ili alternativne supstance izdatu od strane Agencije  za zaštitu životne sredine. 

- Nosilac projekta je takođe u obavezi da nakon puštanja u rad VRF sistema, u obezbijedi redovnu 
kontrolu ispravnosti ovog sisitema u skladu Uredbpm o supstancama koje oštećuju ozonski 
omotač i alternativnim supstancama („Sl list CG”, br. 79/21).   

- Obezbijediti dovoljan broj korpi i kontejnera za prikupljanje čvrstog komunalnog otpada i 
obezbijediti sakupljanje i odnošenje otpada u dogovoru sa nadležnom komunalnom službom 
grada. 

- Redovno održavanje biljnih vtsta i travnatih površina koje će biti postovljene shodno projektu o 
uređenju prostora, a što obuhvata: 

- okopavanje sadnica niskog zelenila; 

- plijevljenje travnjaka od korovskih biljaka; 

- zalivanje travnjaka i sadnica niskog zelenila i dr. 
- Redovno komunalno održavanje i čišćenje objekata i plato radi smanjenja mogućnosti 

zagađivanja. 
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8.4.  Mjere zaštite u slučaju akcidenta 

Mjere zaštite od požara 

Projektnom dokumentacijom za izgradnju objekta projektovano je niz mjera iz oblasti zaštite od 
požara, koji bitno utiču na povećanje opšteg nivoa bezbijednosti materijalnih dobara u objektu, kao i 
samog objekta, odnosno stepen otpornosti objekta na požar biće određen u skladu sa standardima i 
biće prikazan u Elaboratu zaštite od požara. 
 

Radi zaštite od požara potrebno je: 

- Svi materijali koji se koriste za izgradnju objekta moraju biti atestirani u  odgovarajućim 
nadležnim institucijama po važećem Zakonu o uređenju prostora i izgradnji objekata i Propisima 
koji regulišu protivpožarnu zaštitu. 

- Pravilnim izborom opreme i elemenata električnih instalacija, treba biti u svemu prema Projektu, 
odnosno treba obezbijediti da instalacije u toku izvođenja radova,  eksploatacije i   održavanje ne 
bude uzrok izbijanju požara i nesreće na radu. 

- Za zaštitu od pоžara neophodno je obezbijediti dovoljan broj mоbilnih vatrоgasnih aparata, kојi 
treba pоstaviti na pristupačnim mjеstima, uz napomenu da se način korišćenja daje uz uputstvo 
prоizvоđača.  

- Investitor је dužan da vatrоgasnu оprеmu оdržava u ispravnоm stanju.  

- Pristupne saobraćajnice treba da omoguće nesmetan pristup vatrogasnim jedinicama do objekta. 
 

Investitor je obavezan uraditi Plan zaštitе i spašavanja, koji između ostalog obuhvata način оbukе i 
pоstupak zapоslеnih radnika u akcidеntnim situaciјama. Sa ovim aktima, nihovim pravima i obavezama, 
mоraјu biti upоznati svi zapоslеni u objektu. 
 

Plan zaštitе оd udеsa i оdgоvоra na udеs, treba da sadržati sljеdеćе еlеmеntе: 
- način utvrđivanja i prеpоznavanja akcidеntnе situaciје, 
- zadužеnja i оdgоvоrnоst svih zapоslеnih u slučaјu udesa, 
- imе, prеzimе i funkciјu rukоvоdiоca smjеne, 
- mеtоd i prоcеduru оbavjеštavanja zapоslеnih i Investitora о udеsu, 
- prоcеduru еvakuaciје i putеvе еvakuaciје zapоslеnih dо sigurnоsnih оdstојanja, 
- način i vrstu prеnоsa infоrmaciјa о udеsu izmеđu оdgоvоrnih nadležnih državnih interventnih 

službi (MUP-a, hitne, vatrogasne, itd). 

Mjere zaštite od prosipanja goriva i ulja 

Mjere zaštite životne sredine u toku akcidenta - prosipanja goriva i ulja pri izgradnji i eksploatacije 
objekta, takođe obuhvataju sve mjere koje je neophodno preduzeti da se akcident ne desi, kao i 
preduzimanje mjera kako bi se uticaji u toku akcidenta ublažio. 
 

U  mjere zaštite spadaju: 
- Izvođač radova je obavezan da izršiti pravilan izbor građevinskih mašina u pogledu njihovog 

kvaliteta - ispravnosti. 
- Za sva korišćena sredstva rada potrebno je pribaviti odgovarajuću dokumentaciju o primjeni 

mjera i propisa tehničke ispravnosti vozila. 
- Tokom izvođenja radova održavati mehanizaciju (građevinske mašine i vozila) u ispravnom 

stanju, sa ciljem eliminisanja mogućnosti curenja nafte, derivata i mašinskog ulja u toku rada. 
- U koliko dođe do prosipanje goriva i ulja iz mehanizacije u toku izgradnje objekta              

neophodno je zagađeno zemljište skinuti, privremeno ga skladištiti u zatvorena burad, u      
zaštićenom prostoru lokacije, shodno Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 64/11. i 
39/16.) i zamijeniti novim slojem.  

 
Napomena: Pored navedenog sve akcidentne situacije koje se pojave rješavaće se u okviru Plana zaštite 

i spašavanja - Preduzetnog plana. 
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9. PROGRAM PRAĆENA UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU 

Praćenje uticaja izgradnje i eksploatacije objekta na životnu sredinu je obaveza koja proizilazi iz 
zakonskih propisa.  
Praćenje uticaja na životnu sredinu se sprovodi mjerenjem, ispitivanjem i ocjenjivanjem indikatora 
stanja životne sredine i obuhvata praćenje prirodnih faktora, promjene stanja i karakteristike životne 
sredine. 
 

Agencija za zaštitu životne sredine Crne Gore sprovodi Državni program praćenja stanja životne 
sredine prema Zakonu o životnoj sredini („Sl. list CG” br. 52/16 i 73/19). 
Takođe, obaveza je i zagađivača (pravno lice ili preduzetnik koji je korisnik postrojenja koje zagađuje 
životnu sredinu) da vrši praćenje stanja životne sredine definisane samim Elaboratom i da utvrđuje 
uticaj na pojedine segmente životne sredine. 
 

Parametre na osnovu kojih se mogu utvrditi štetni uticaji na životnu sredinu 

Parametre na osnovu kojih se mogu utvrditi štetni uticaji na životnu sredinu definisani su 
odgovarajućom zakonskom regulativom iz oblasti životne sredine. 
 

Моnitоring kvаlitеtа vаzduhа sе sprоvоdi u sklаdu sа оdrеdbаmа nаvеdеnim u Zakonu o životnoj 
sredini („Sl. list CG” br. 52/16 i 73/19), Zakonu o zaštiti vazduha („Sl. list CG” br. 25/10, 43/15 i 
73/19) i Pravilniku o načinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha („Sl. list CG” br. 21/11. i 32/16.). 
 

Моnitоring voda sе sprоvоdi u sklаdu sа оdrеdbаmа nаvеdеnim u Zakonu o životnoj sredini („Sl. list 
CG” br. 52/16 i 73/19) i Zakonu o vodama („Sl. list CG” br. 27/07, 22/11, 32/11, 47/11, 48/15, 
52/16, 55/16, 2/17 i 84/18), Pravilnikom o načinu i rokovima utvrđivanja statusa površinskih voda 
("Sl. list RCG", 25/19), Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa podzemnih voda („Sl. list 
CG”, 52/19) i Pravilnikom o kvalitetu i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda, 
načinu i postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda i sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. 
list CG” br. 56/19).  
 

Моnitоring kvаlitеtа zemljišta sе sprоvоdi u sklаdu sа оdrеdbаmа nаvеdеnim u Zakonu o životnoj 
sredini („Sl. list CG” br. 52/16 i 73/19) i Pravilnikom o dozvoljenim količinama opasnih i štetnih 
materija u zemljištu i metodama za njihovo ispitivanje („Sl. list RCG”, br. 18/97). 
 
 

Моnitоring buke sе sprоvоdi u sklаdu sа оdrеdbаmа nаvеdеnim u Zakonu o životnoj sredini („Sl. list 
CG” br. 52/16 i 73/19) i Zakonu o zaštiti buke u životnoj sredini („Sl. list CG”, br. 28/11, 01/14, 
2/18), Pravilnikom o metodama izračunavanja i mjerenja nivoa buke u životnoj sredini („Sl. list CG” 
br. 27/14.), Pravilnikom o graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, načinu utvrđivanja 
indikatora buke i akustičnih zona i metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke („Sl. list CG”, br. 60/11 
i 94/21) i Pravilnikom o oznakama usaglašenosti za izvore buke koji se stavljaju u promet i upotrebu 
(,,Sl. list CG”, br. 13/14). 

U toku izgradnje objekta  

Kroz analizu mogućih uticaja objekta na životnu sredinu i kroz primjenu odgovarajućih mjera zaštite, 
zaključeno da se u toku izgradnje objekta ne mogu očekivati  značajniji uticaji na  kvalitet vazduha, voda 
i zemljišta, to se iz tih razloga ne predlaže posebno praćenje navedenih segmenata životne sredine.  
 

Međutim, u toku izgradnje objekta kao posledica rada građevinske mehanizacije, može doći do 
povećanja nivoa buke na lokaciji koja je privremenog karaktera, što je utvrđeno na bazi proračuna nivoa 
buke za mašine koje će biti najviše korišćene i koje emituju najveću buku (dio 7.4.), te iz tih razloga 
neophodno je njeno mjerenje u uslovima rada većeg broja mašina istovremeno. 

U toku eksploatacije projekta 

Kroz analizu uticaja projekta na životnu sredinu i primjenu odgovarajućih mjera zaštite, zaključeno je 
da se u toku eksploataciji objekta ne mogu očekivati  značajniji uticaji na  kvalitet vazduha, voda, 
zemljišta i povećanja nivoa generisane buke, ali je shodno zakonskim obavezama neophodno praćenje 
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kvaliteta otpadnih voda na izlazu iz svih sparatora prema Pravilniku o kvalitetu i sanitarno-tehničkim 
uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda i sadržaju 
izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. list CG” br. 56/19).  
 

Sa druge strane, Nosilac projekta treba da postupa u svemu u skladu sa mjerama koje su predviđene u 
cilju sprječavanja, smanjenja ili otklanjanja značajnog  štetnog  uticaja na životnu sredinu, a koje su 
opisane u poglavlju 8. ovog Elaborata. 

Mjesta, način i učestalost mjerenja utvrđenih parametara 

U toku izgradnje objekta  
 

Monitoringom nivoa buke obuhvatiti kontrolna mjerenja u toku izgradnje objekta, odnosno iskopa 
materijala za podzemnu etažu i temeljenje objekta. Ukoliko se ukaže potreba za smanjenjem nivoa 
buke, potrebno je smanjiti broj mašina i aparata koje istovremeno rade. 
Monitoring nivoa buke vrši ovlašćena institucija. 

U toku eksploatacije projekta 

Nosilac projekta je obavezan da vrši periodičnu kontrolu kvaliteta vode poslije izlaska iz separatora. 
Pravilnikom o kvalitetu i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i postupku 
ispitivanja kvaliteta otpadnih voda i sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. list CG” br. 
56/19), prilog 8. tabela 29., definisana je minimalna učestalost uzorkovanja u zavisnosti od 
količine ispuštenih otpadnih voda. 
Prema navedenom Pravilniku,  Nosilac projekta je obavezan da vrši periodičnu kontrolu kvaliteta vode 
poslije izlaska iz sva tri separatora dva puta godišnje. 
 

Dobijeni rezultati ispitivanja treba da se uporede sa podacima navedenim u Pravilniku o kvalitetu i 
sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i postupku ispitivanja kvaliteta 
otpadnih voda i sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. list CG” br. 56/19). 
Monitoring vrši ovlašćena institucija, a način ispitivanja je definisan standardnim metodama ispitivanja.  
Nadzor nad ovim aktivnostima vrši ekološka inspekcija. 

Sadržaj i dinamiku dostavljanja izvještaja o izvršenim mjerenjima 

Pravna lica, koja ispuštaju otpadne vode u recipijent vode evidenciju o učestalosti ispitivanja, količini i 
sastavu opasnih i štetnih materija, a sadržaj Izvještaja je definisan standardima akreditovanih 
organizacija. 
 

Nadležni inspekcijski organ treba da provjerava evidenciju preuzimanja opasnog otpada iz separatora u 
skladu sa Pravilnikom o načinu vođenja evidencije otpada i sadržaja formulara o transportu otpada  
(„Sl. list CG” br. 50/12). 

Obavezu obavještavanja javnosti o rezultatima izvršenog mjerenja 

Shodno Zakonu o životnoj sredini, vlasnik objekta  dužan je da rezultate monitoringa dostavlja 
nadležnom organu lokalne uprave i Agenciji za zaštitu životne sredine Crne Gore. 
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10. NETEHNIČKI REZIME INFORMACIJA    

Lokacija na kojoj se planira izgradnja hotela sa 5* nalazi se u Kumboru blizu morske obale, odnosno na 
dijelu urbanističke parcele UP 15, koju čini katastarska parcela br. 411 K.O Kumbor, u zahvatu Izmjene 
i dopune Državne studije lokacije ,,Sektor 5’ Kumbor, zona A (Sl. list CG br. 21/19), Opština Herceg 
Novi.  
Dio urbansitičke parcele UP 15 na kome se predviđa izgradnja objekta prema Elaboratu parcelacije ima 
površinu 1.477 m2.  
Na lokaciji se nalaze dva prizemna napšuštena objekta, koji će biti uklonjena sa lokacije.  
Okruženje lokacija na kojoj se planira izgradnja objekta pripada relativno izgrađenom području u kome 
se pored individualnih stambenih objekata nalazi  određeni broj turističkih objekata, odnosno 
smještajnih kapaciteta.  
Sa sjeverne i zapadne strane lokacije nalaze se individualni stambeni objekti, dok se sa istočne strane 
nalazi Hotel Carine. 
Najbliži objekat koji se nalazi sa zapadne strane od lokacije je udaljen oko 10 m vazdušne linije. 
Prilaz lokaciji omogućen je sa ulice koja se odvaja od Jadranske magistrale. 
Od infrastrukturnih objekata na lokaciji i njenoj okolinie pored prilazne saobraćajnice, postoji 
elektroenergetska mreža, vodovodna i kanalizaciona mreža i TT mreža. 
 

Od strane Sekretarijata za prostorno planiranje i izgradnju Opštine Herceg Novi, Investitoru su 
posebno izdati Urbanističko tehnički uslovi br. 02-3-350-UPI-565/219 od 16. 07. 2019 godine za izradu 
tehničke dokumentacije za izgradnju objekta-hotela sa 4*, na dijelu urbanističke parcele UP 15, koju čini 
katastarska parcela br. 411 K.O. Kumbor, Herceg Novi, u zahvatu Izmjene i dopune Državne studije 
lokacije ,,Sektor 5“ Kumbor, zona A (Sl. list CG br. 21/19). 
 

Projektnim rješenjem predviđena je izgradnja hotela sa 5* hondo tipa. 
 

Funkcionalni zahtjevi objekta su usklađeni sa urbanističko-tehničkim uslovima, važećim pravilnicima o 
izgradnji objekata, kao i projektnim zadatkom nosioca projekta.  
 

Prethodni radovi za izgradnju hotela obuhvataju izradu ograde gradilišta, rušenje postojećih objekata, 
građenje i postavljanje objekta i instalacija privremenog karaktera za potrebe izvođenja radova, 
obezbjeđenje prostora za dopremu i smještaj građevinskog materijala i drugi radovi kojima se 
obezbjeđuje sigurnost susjednih objekata i obezbjeđenje nesmetanog odvijanja saobraćaja i korišćenja 
okolnog prostora.   
 

Objekat hotela je smješten u središtu lokacije, u okviru zadatih građevinskih linija. Značajno je povučen 
od ulice, čime se uspješno relaksira poprečni profil lokalne saobraćajnice.  
Spratnost objekta je Po + Pr + 3 + Ps, u svemu prema propozicijama UT uslova.  
 

Gabarit objekta je dominatno paralelopipedne forme sa osnovnim središnjim kubusom i dva balgo 
prepuštena konzolna ispusta. Poslednja etaža je povučena sa obje strane glavne regulacije, uz 
istovremeno povlačenje i sa bočnih regulacija objekta.  
Ispred objekta je kaskadirani mediteranski đardin, a sa donje strane, ka moru, planirana je terasa 
restorana i otvoreni bazen.  
 

Ispod objekta je planriana podzemna etaža – podrumska garaža.  
Kapacitet podzemne garaže je 14 parking mjesta od čega je 1 PM za lica sa posebnim potrebama. 
Garaži se pristupa auto liftom sa nivo terena u ravni pristupne saobraćajnice.  
Na površini je organizovano dodatno parking mjesto za mini bus, što ukupno ostvaruje 15 PM na 
čitavoj lokaciji..  
U podrumu je isprojektovan i wellness centar. Isporjektovana je prijemna zona wellnessa, garderobe, 
sauna, “tursko kupatilo”, tuš, i zona za relaksaciju sa ležaljkama.  
U dijelu podruma locirane su tehničke prostorije, i to sprinkler postrojenja, bms instalaciona soba, 
prostorija za rezervoar pitke vode sa pratećim pumpama, rek prostorija, prostorija za pogon liftova, i 
slično. 
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Predmetnoj lokaciji se pristupa jednim saobraćajnim priključkom - direktno sa postojeće lokalne 
pješačko kolske saobraćajnice, a koja je predmetnim planskim dokumentom planirana kao dvosmejrna 
sa pješačkim trotoarom, preko koga je planarian i pješački pristup objektu. Njime se blagim 
stepenicama i rampom prilazi glavnom ulazu (nadkriven konzolnim prepustom smještajnog gabarita od 
160 cm), a zatim recepciji i ulaznom holu. Isti se nadovezuje na hotelski bar, iz koga se ulazi u predzonu 
restorana sa garderobom i zonom relaksacije.  
Restoranska sala je organizovana u dvije podzone, kao glavni restoran, i zona sa ponudom 
internacionalnog menija. Obje se servisiraju iz ofisa koji posreduje u komunikaciji sa glavnom 
kuhinjom. Kuhinja je adekvatno proporcionisana sa svim pratećim sadržajima, u vidu odvojenih 
garderoba za kuvare i konobare, skladišta, zone za prijem namirnica i privremeno odlaganje otpadaka. 
Ekonomski dio ima svoj nezavistan pristupa na suprotnoj strani od glavnog ulaza u hotel.  
Na nivou prizemlja, organizovane su kancelarije za zaposlene, prostorija za prtljag, javni toaleti, hol sa 
recepcijom i hotelski bar. U središtu osnove je organizovano centralno komunikaciono jezgro sa dva 
lifta (putnički i za osoblje), te trokrakim stepenicama.  
Na prve tri etaže su organizovani smještajni kapaciteti u vidu 12 studio apartmana i 18 soba po etaži, 
dok su na povučenom spratu organizovana dva luksuzna apartmana.  
Ukupni broj kreveta u objektu je 61. 
Funkcionalno rješenje je prilagođenju kretanju lica sa posebnim potrebama, počevši od pristupa 
rampom i platformom za lica saposebnim potrebama, zatim adekvatno dimenzionisanih liftova, i 
unutrašnjih prostora, uz prikazane načine lakog prilagođavanja smještajnih jednica, u svemu prema  
 

Ukupna neto površina objekta iznosi 2.978,63 m2, a bruto 3.507,17 m2. 
 

Prostorno oblikovanje je usklađeno sa prostornim oblicima u kontaktnim zonama, sa namjenom i 
sadržajem objekta. Vizuelno jedinstvo cjelovitog prostornog rješenja oslikava arhitektonski izraz 
objekta koji je adekvatan svojoj funkciji. Predmetni objekat je kao jednostavna, geometrijski svedena 
cjelina, kompaktnog volumena u skladu sa namjenom i funkcionalnim zahtjevima, a sa ciljem postizanja 
homogene slike planirane zone. Kolorit objekta je usklađen sa njegovom funkcijom, okolinom i 
klimatskim karakteristikama. Osnovni volumen je oblikovno raščlanjen na 3 podcjeline, kojim je 
okosnica centralni kubus u tamnijem tonu malterske obrade.  
 

U objektu su predviđene sve vrste instalacija koje zahtijeva predviđeni standard objekta ili se to 
zahtijeva prema higijensko-tehničkim uslovima i standardima za ovu vrstu objekata. 
 

Napajanje objekta električnom energijom sa elektrodistributivne mreže predviđeno je shodno uslovima 
nadležne Elektrodistibucije Herceg Novi. 
Objekat će se napajati preko mjerno razvodnih ormara (MRO). 
Od MRO se do glavnih razvodnih tabli (GRT) koje se nalaze na etažama objekta, polažu se napojni 
kablovi.  
Kao rezervni izvor napajanja u slučaju nestanka električne energije predviđa se automatski dizel 
električni agregat (DEA) u kontejnerskoj izradi, koji će biti smješten pored objekta.  
U slučaju da važni potrošači u objektu ostanu bez napona spoljašnje mreže, automatski se vrši 
prebacivanje tereta mreža-agrega. 
U objektu su predviđene instalacije opšte potrošnje i osvjetljenja i instalacije uzemljenja i gromobrana. 
Po završetku radova na instalacije uzemljenja i gromobrana potrebno je izvršiti ispitivanja i atestom 
dokazati efikasnost zaštite. 
 

U objektu su predviđene  i instalacije slabe struje kao što su: SKS-a; IP videointerfonskog sistema; 
sistema detekcije i dojave požara; sistema CO detekcije u garaži; sistema video nadzora; sistema 
distribucije TV signala; sistema ozvučenja; protivprovalnog i SOS sistema. 
 

Za potrebe grijanja i hlađenja objekta je predviđena je ugradnja VRF sistema, u verziji toplotne pumpe 
(Heat pump) odnosno sa iskorišćavanjem otpadne toplote.  
Za grijanje i hlađenje hotela predviđena je ugradnja trocijevnog VRF sistema koji omogućava 
jedinicama da rade u režimu grijanja ili hlađenja nezavisno.  
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Ukupno su projektovana 2 VRF sistema.  
VRF sistem I obuhvata smještanje kapacitete, odnosno apartmane od prvog sprata do povučenog.  
VRF sistem II obuhvata podrumsku etažu i prizemlje. Na VRF sistem II su dodata dva Hydrokit-a, koji 
služe kao izmjenjivači toplote.  
 

Prema projektnom zadatku, predviđena je ventilacija restorana, recepcije, lobija, kancelarija i Spa centra, 
sistemima rekuperacije.  
 

Za potrebe pripreme potrošne sanitarne tople vode projektovana su dva bojlera. Prvi bojler zapremine 
750 l se koristi za zajedničku potrošnju odnosno potrošače u kuhinji hotela, dok je drugi bojler 
zapremine 1500 l namijenjen za potrošače u apartmanima.  
Bojleri su smješteni u tehničkoj prostoriji u podrumu. 
 

U garaži objekta predviđen je tzv. bezkanalni sistem ventilacije i odimljavanja primijenom JET 
ventilatora za usmjeravanje štetnih gasova do odsisnog mjesta odakle se izbacuju iz garaže pomoću 
aksijalnih ventilatora vatrootpornosti 2 h pri temperaturi od 400 °C, predviđenih za montažu u 
požarnoj zoni. Proračunom za garažu dobijena je maksimalna količina vazduha na čas od 6950 m³/h u 
režimu ventilacije i 11600 m3/h u režimu odimljavanja. 
Nadoknađivanje svježeg vazduha za ventilaciju i odimljavanje se obezbjeđuje posebnim aksijalnim 
ventilatorom (otporan na visoke temperature 400 °C u trajanju od 120 min). 
 

U garaži je predviđen i sistem za detekciju i dojavu u slučaju povećanja koncentracije ugljen-monoksida 
CO, na osnovu koga se vrši uključivanje i isključivanje odsisnih ventilatora i „Jet” ventilatora: 
 

U objektu je predviđena stabilna automatska instalacija za gašenje požara vodom - sprinkler instalacija. 
 

Planirano je da se objekat priključi na cjevovod PVC DN160 otvaranjem novog čvora i šahta na glavnoj 
saobraćajnici. Uz granicu parcele (unutar kompleksa) planirana je izgradnja još jednog šahta i čvora u 
kom će biti instaliran kontrolni vodomjer za kompletan objekat  
Kompletna spoljašnja vodovodna mreža, planirana je od cijevi od polipropilena visoke gustine PEHD 
PN10 proizvedenih u skladu sa evropskim standardima EN10910 PE100.  
Instalacije hladne i tople vode predviđene su od PPR cijevi odgovarajućeg prečnika odrešenog na 
osnovu hidrauličkog proračuna. 
Priprema tople vode je centralna, dva bojlera (restoran, kuhinja imaju zaseban bojler).  
Za potrebe protivpožarne zaštite u objektu predviđena je odgovarajuća unutrašnja hidrantska mreža. 
Unutar objekta hidranti su raspoređeni tako da zadovoljavaju protivpožarne tehničke norme i u skladu 
sa važećim propisima za tu vrstu instalacija.  
Planirana je ugradnja i dva vanjska nadzemna požarna hidranta. 
Prije puštanja u upotrebu cjelokupna vodovodna mreža se mora ispirati i dezinfekovati u skladu sa 
važećim zakonskim propisima.  
 

Objekat će biti priključen na gradsku kanalizacionu mrežu. 
Odvođenje otpadnih voda iz objekta planirano je da bude PVC cijevima odgovarajućih prečnika i 
padova. Temeljni vodovi iz objekta usmjeravaju se tako da se na što lakši način svi saberu i odvedu do 
zapadne granice parcele uz koju se polaže kolektor DN200 koji dalje ide do postojećeg kolektora 
DN700.  
Za tretman otpadne vode iz kuhinje planirana je ugradnja odgovarajućeg separatora.  
Za otpadne vode iz podrumske etaže planirana je ugradnja odgovarajuće pumpe za fekalne otpadne 
vode. 
Unutrašnje instalacije fekalne kanalizacije projektovane su od PP niskošumnih kanalizacionih cijevi za 
kućnu kanalizaciju sa svim odgovarajućim fazonskim komadima i spojnim materijalom, uz poštovanje 
svih važečih standarda i propisa za ovu vrstu instalacija.  
 

Nakon završetka radova na montaži kanalizacije, mora se izvršiti njeno ispitivanje na prohodnost i 
vodopropustljivost, a nakon montaže sanitarnih uređaja i provjera funkcionalnosti. 



ELABORAT O  PROCJENI UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU 

  

Tel.:  +382 67 607 714   www.paming.me;  e-mail: ivan@paming.me    ivanzop@yahoo.com 

86 

Sistem odvodnje atmosferskih voda urađen je u skladu sazahtjevima projekta arhitekture, uređenja 
terena i konstrukcije.  
Za prihvat svih sakupljenih atmosferskih voda planirana su dva kolektora. Jedan uz istočnu granicu 
parcele, a drugi zapadnom granicom parcele. Obzirom da nema uslova za priključenje na gradsku 
mrežu atmosferske kanalizacije, planirana je izgradnja dva upojna bunara, čija dna neće biti ispod kote 0 
mnm. Na ovaj način su sve atmosferske vode dovedene na južnu stranu parcele gdje će biti izgrađene 
upojnice.  
Voda od pranja garaže, koje mogu biti opterećene zemljom, pijeskom i lakim tečnostima od prisustva 
kola prije upuštanja u upojne bunare, propuštaju se kroz separatore za lake tečnosti radi njihovog 
prečišćavanja, odnosno taloženje zemlje i pijeska i odvajanje lakih tečnosti (goriva, masti i ulja).  
Sakupljanje i odvođenje atmosferskih voda sa krova objekta je predviđeno sa krovnim slivnicima i 
linijskim kanalima. Pošto ove vode nijesu opterećene nečistoćama one se direktno ispuštaju u  upojne 
bunare. 
Dimenzije upojnog bunara su 3 x 2 x 2 m, a zapremina upojnog bunara je 12 m3. 
 

Ispred  hotela prema moru predviđen je otvoreni rekreacioni bazen.  
Bazen je prelivnog tipa, dimenzija 13,5x5,50 m i dubine na jednom dijelu 1,40 m, a na drugom 0,90 m. 
Površina bazena je oko 74,25 m2 . Školjka bazena je armirano – betonske konstrukcije.  
Mašinska sala za smještaj bazenske tehnike locirana je u podrumu objekta.  
U mašinskoj sali su smješteni filtraciona pumpa, pumpa za uzorkovanje, pumpa za lastinr rep, filtersko 
postrojenje sa cijevnim razvodom usisa, potisa i odvoda voda od pranja filtera, sistem punjenja bazena 
vodom, elektrokomandni orman, sistem grijanja, sistem za UV dezinfekciju vode, sistemi za 
uzorkovanje, upravljanje i doziranje hemikalija i potrebne električne instalacije. Ulaz u mašinsku salu je 
kroz vrata iz hodnika hotela.  
Kvalitet vode u bazenu se reguliše normativom kvaliteta bazenske vode prema standardu. 
 

Uređenje i opremanje lokacije tretirano je u skladu sa uslovima lokacije, kao i slobodnom površinom. 
Prema Elaboratu taksacije zelenila, kojeg je za potrebe Investitora uradila firma Zožeta d.o.o. na lokaciji 
se nalazi jedno stablo čempresa (cupressus sempervirens pyramidalis) kategorije A-drveća visokog kvaliteta, 
koje se zadržava na lokaciji, tri stabla masline (olea europea) i dva žbuna oleandera (nerijum oleander) koja 
spadaju u kategoriju B-drveća vrlo visokog kvaliteta (očuvanje u mjeri njege) koja su predviđena za 
presađivanje i 22 drvenaste vrste kategorije R-drveća niskog kvaliteta koje je predviđeno za uklanjanje 
sa lokacije.  
Koncept pejzažnog uređenja zasniva se na uvažavanju prostornog i vizuelnog identiteta lokacije i njene 
neposredne okoline.  
Prema projektu ukupno je ostvareno 485,96 m ozelenjenih površina, od čega 326,01 m2 na tlu i 159,95 
m2 u dubokim žardinejrama preko 1 m.  
Sa aspekta ozelenjavanja akcenat će se dati na dekorativno-rekreativnoj funkciji zelenila uz korišćenje 
autohtonih vrsta i vrsta mediteranskog podneblja. 
Sadni materijal mora biti rasadnički odnjegovan - pravilno razvijen, sa neoštećenim korjenovim 
sistemom i nadzemnim dijelom, bez oboljenja entomološke i fitopatološke prirode. 
Nakon potpune obrade zelenih površina, potrebna je intenzivna njega i održavanje, koje će pomoći 
sadnicama niskog zelenila da se bolje i lakše prilagode novoj sredini.  
 

U okviru projektne dokumentacije razrađeno je rješenje izgradnje objekta – hotela sa 5*  u Kumboru, 
Opština Herceg Novi, koje je opisano u Elaboratu u poglavlju 3., dok drugih alternativnih rješenja nije 
bilo. 
 

Izgradnja i eksploatacija hotela, neće predstavljati veći izvor zagađivanja životne sredine.  
Svi efekti se ispoljavaju u okviru dva tipa uticaja, koji prema trajanju mogu biti privremenog i trajnog 
karaktera. 
Prvu grupu predstavljaju uticaji koji se javljaju kao posljedica pripreme i  izgradnje objekta i po prirodi 
su većinom privremenog karaktera. Ovi uticaji nastaju kao posljedica prisustva ljudi, građevinskih 
mašina, primjene različitih tehnologija i organizacije izvođenja radova.  
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Kao posljedica rada objekta tokom vremena ne mogu se javiti uticaji koji  bi izazvali značajne  
poremećaje životne sredine, izuzimajući akcidentne situacije, koje su pri normalnom radu objekata 
svedene na minimum. 
 

Procjenjuje se da pri izgradnji i redovnom radu objekta izdvojene količine zagađujućih materija, kao 
posljedica emisije polutanata od građevinske mehanizacije i motornih vozila, neće  izazvati veće 
negativni uticaj na kvalitet vazduha na ovom području, odnosno neće ugroziti životnu sredinu na 
predmetnoj lokaciji i njenoj okolini. 
Prilikom eksploatacije objekta do narušavanja kvaliteta vazduha može doći samo uslijed uticaja izduvnih 
gasova iz prevoznih sredstava koji dolaze ili odlaze od objekta, jer se grijanje u objektu ostvaruje 
pomoću električne energije. 
 

Imajući u vidu djelatnost objekta u toku njegovog funkcionisanja neće se izvršiti depozicija hemijskih i 
drugih materija koje bi mogle uticati na zagađenje zemljišta i podzemnih voda.  
Sanitane otpadne vode iz objekata odvodiće se u gradsku kanalizacionu mrežu, kao i vode iz kuhinja 
koje su optrećene mastima, poslije prečišćavanja u separatoru, dok će se vode od pranja garaže, koje 
mogu biti opterećene  gorivom i uljima prije upuštanja u recipijent-upojni bunar prečišćavati u 
separatorima, tako da iste neće imati značajniji uticaj na kvalitet zemljišta i voda. 
 
Promjene u broju i strukturi stanovništva u toku funkcionisanja projekta se prvenstveno ogleda u 
povećanom broju korisnika usluga, kao i  u povećanju broja  zaposlenih, koji će raditi u objektu. Pošto 
se radi o hotelu doći će do povećanja fluktuacije stanovništva.  
Uticaj izgradnje objekta na lokalno stanovništvo neće biti izražen, imajući u vidu da emisija zagađujućih 
materija nije velika, a sa druge strane radi se o poslovima povremenog i privremenog karaktera. 
 

Na gradilištu u toku izgradnje objekta posebno u toku iskopa, može doći do povećanja inteziteta buke u 
odnosu na dozvoljene vrijednosti. Ova buka je povremenog i privremenog karaktera.  
Kako se radi o turističkom području nije dozvoljena gradnja za vrijeme turističke sezone. 
U toku eksploatacije objekta buka se javlja uslijed rada dizel-agregata i rada motora automobila koji 
dolaze i odlaze iz naselja.  
Procenjuje se da buka u toku eksploatacije objekta neće imati značajniji uticaj na okruženje. 
 

U toku izgradnje objekta, sa dijela lokacije koju zauzima objekat biće uklonjen zemljišni pokrivač i sve 
biljne vrste koje se na njemu nalaze, što će se negativnoodraziti na floru lokacije.  
Uklanjanje zemljišnog pokrivača imaće negativan uticaj i na faunu lokacije, u prvom redu gmizavce, 
ptice i sitnije sisare.  
Što se tiče rijetkih, prorijeđenih, endemičnih i ugroženih biljnih i životinjskih vrsta, njih na lokaciji nema 
pa se može konstatovati da uticaj izgradnje i eksploatacije objekta na floru i faunu neće biti značajan. 
 

U toku izvođenja projekta neće doći do gubitaka i oštećenja geoloških, paleontoloških i geomorfoloških 
osobina. 
 

Pošto se planirani objekat u skladu sa Izmjenom i dopunom Državne studije lokacije ,,Sektor 5“ 
Kumbor, zona A (Sl. list CG br. 21/19), uklapa u predviđeni prostor on neće imati uticaja na namjenu i 
korišćenje površina, niti će imati uticaja na upotrebu poljoprivrednog zemljišta, jer ga na lokaciji nema. 
 

Objekat će u toku eksploatacije imati određeni uticaj na postojeću komunalnu infrastrukturu koja se 
nalazi u okruženju lokacije, jer će povećati postojeća potrošnju električne energije i vode, kao i količinu 
otpadnih voda i otpada. 
 

Pošto u užem okruženju lokacije nema kulturno istorijskih spomenika to se uticaj u toku izgradnje i 
eksploatacije objekta na njih ne očekuje. 
Međutim, prilikom izvođenja radova i eksploatacije projekta treba imati u vidu da teritorija Opštine 
Herceg Novi i predmetna lokacija predstavljaju dio buffer  zone (zaštitne zone) Prirodnog i kulturno 
istorijskog područija Kotora (Područije) upisanog na UNESCO listi Svjeske baštine. 
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Tokom izvođenja i funkcionisanja projekta imajući uvidu njegovu veličinu doći će do određenog uticaja 
na karakteristike pejzaža. Sa druge strane, s obzirom na savremen izgled objekta, vizuelni uticaj neće biti 
negativan. 
 

Shodno namjeni objekta, ne postoje značajniji faktori koji bi kumulativno sa drugim postojećim 

projektima koji se nalaze u okruženju doveli do većeg povećanja negativnog uticaja  na životnu sredinu na 
posmatranom prostoru. 
 

Do najvećeg negativnog uticaja u toku izgradnje i eksploatacije projekta na pojedine segmente životne 
sredine može doći u slučaju pojave akcidenta, a prije svega požara, zemljotresa i procurivanja ulja i 
goriva iz mehanizacije i motornih vozila.  
 

Pored mjera utvrđenih Elaboratom koje se moraju primijeniti u toku izgradnje, sprovoditi tokom 
eksploatacije projekta, utvrđene su i mjere koje će se preduzeti u slučaju akcidenata. 
 

Kako je kroz analizu uticaja izgradnje i eksploatacije objekta na životnu sredinu i primjenu 
odgovarajućih mjera zaštite, zaključeno da se u toku izgradnje objekta mogu očekivati određeni uticaji 
na povećanje buke, koja je privremenog karaktera, to se predlaže njeno kontrolno mjerenje u uslovima 
rada većeg broja mašina istovremeno. 
Monitoring nivoa buke vrši ovlašćena institucija. 
 

U toku eksploataciji objekta zaključeno je da se ne mogu očekivati  značajniji uticaji na  kvalitet 
vazduha, voda, zemljišta i povećanja nivoa generisane buke, ali je shodno zakonskim obavezama 
neophodno praćenje kvaliteta otpadnih voda na izlazu iz sparatora. 
Prema važećem Pravilniku,  Nosilac projekta je obavezan da vrši periodični monitoring kvaliteta vode 
poslije izlaska iz separatora dva puta godišnje. 
Monitoring vrši ovlašćena institucija. 
 

Shodno Zakonu o životnoj sredini, vlasnik objekta  dužan je da rezultate monitoringa dostavlja 
nadležnom organu lokalne uprave i Agenciji za zaštitu životne sredine Crne Gore. 
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11. PODACI O MOGUĆIM TEŠKOĆAMA 

Sva projektna rješenja predviđena tehničkom dokumentacijom za izgradnju hotela sa 5* u Kumboru, U 
Opštini Herceg Novi, tehnički su prihvatljiva. 
 

Međutim, obrađivači Elaborata, imali su teškoće oko analize kvaliteta nekih segmenata životne sredine, 
pošto tih podataka za lokaciju i njeno okruženje nema, pa su za potrebe izrade Elaborata korišćeni 
podaci za šire okruženje lokacije, odnosno podaci za Herceg Novi. 
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12. REZULTATI SPROVEDENIH POSTUPAKA  

Agencija za zaštitu životne sredina Crne Gore, sprovela je postupak uticaja planiranog projekta na 
životnu sredinu u skladu sa Zakonom o procjeni uticaja na životnu sredinu („Sl. list CG” br. 75/18). 
 

Nosilac projekta je Agenciji za zaštitu životne sredine Crne Gore, podnio zahtjev za odlučivanje o 
potrebi izrade elaborata za procjenu uticaja na životnu sredinu.  
Na bazi podnešenog zahtjeva Agencija za zaštitu životne sredina Crne Gore, donijela je Rješenje br. 03-
UPI-1117/6 od 13. 06. 2024. god., kojim se utvrđuje da je potrebna izrada Elaborata o procjeni uticaja 
na životnu sredinu. 
 

Rješenje je dato u prilogu V. 
 

Sa druge strane predmetni projekat je planiran u skladu sa Zakonom o planiranju prostora i izgradnji 
objekata („Sl. list CG” br. 64/17, 44/18, 63/18, 11/19, 82/20, 86/22 i 04/23) i drugih odnosnih 
zakona i kao takav podliježe kontrolama koje su određene posebnim propisima 
Pored mjera koje su predviđene za sprečavanje ili ublažavanje značajnih štetnih uticaja na životnu 
sredinu, kao i mjere koje će se preduzeti u slučaju akcidenata a koje su navedene u Elaboratu navedeno 
je da će se sve akcidentne situacije koje se pojave rješavati u okviru Plana zaštite i spašavanja – 
Preduzetnog plana. 
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13. DODATNE INFORMACIJE  

Nije bilo potrebe za dodatnim informacijama i karakteristikama projekta za određivanje obima i 
sadržaja Elaborata, pošto je Elaborat obuhvatio sve segmente predviđene Pravilnikom o bližoj sadržini 
elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu („Sl. list CG” br. 19/19). 
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14. IZVORI PODATAKA 

Elaborat o procjeni uticaja na životnu sredinu za hotel sa 5 * u Kumboru, Opština Herceg Novi, urađen 
je u skladu sa Pravilnikom o bližoj sadržini elaborata o procjeni na životnu sredinu, („Sl. list CG”, br. 
19/19), shodno Rješenju Agencije za zaštitu životne sredine, br. 03-UPI-1117/6 od 13. 06. 2024. god. 
 

Prilikom izrade Elaborat o procjeni uuticaja na životnu sredinu navedenog kompleksa,  korišćena je 
sledeća: 

1. Zakonska regulativa 

- Zakon o planiranju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG” br. 64/17, 44/18, 63/18, 11/19, 
82/20, 86/22 i 04/23). 

- Zakon o životnoj sredini („Sl. list CG” br. 52/16 i 73/19). 

- Zakon o procjeni uticaja na životnu sredinu („Sl. list CG” br. 75/18). 

- Zakon o zaštiti prirode („Sl. list CG” br. 54/16 i 18/19). 

- Zakon o zaštiti kulturnih dobara („Sl. List CG” br. 49/10, 40/11, 44/17 i 18/19). 

- Zakon o vodama („Sl. list CG” br. 27/07, 22/11, 32/11, 47/11, 48/15, 52/16, 55/16 i 2/17, 
80/17, 84/18). 

- Zakon o moru („Sl. list CG”, br. 17/07, 06/08 i 40/11). 

- Zakon o morskom dobru („Sl. list RCG”, br. 14/92, 27/94 i „Sl. list CG”, br. 51/08 i 21/09 i 
40/11). 

- Zakon o zaštiti vazduha („Sl. list CG” br. 25/10, 43/15 i 73/19). 

- Zakon o zaštiti buke u životnoj sredini („Sl. List CG”, br. 28/11, 01/14 i 2/18). 

- Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 34/24). 

- Zakon o komunalnim djelatnostima („Sl. List CG” br. 55/16, 2/18 i 66/19). 

- Zakon o zaštiti i spašavanju („Sl. List CG” br. 13/07., 05/08., 86/09., 32/11., 54/16., 146/21. i 
03/23). 

- Zakon o zaštiti i zdravlju na radu („Sl. list CG” br. 34/14 i 44/18). 

- Zakonom o prevozu opasnih materija („Sl. List CG” br. 33/14 i 13/18).   

- Pravilnik o bližoj sadržini elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu („Sl. list CG” br. 
19/19). 

- Pravilnik o graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, načinu utvrđivanja indikatora buke 
i akustičnih zona i metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke („Sl. list CG”, br. 60/11). 

- Odluci o utvrđivanju akustičnih zona na teritoriji Herceg Novi, ("Sl. list CG - opštinski propisi", 
br. 06/20). 

- Pravilnik o načinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 21/11 i 32/16). 

- Pravilnikom o emisiji zagađujućih materija u vazduhu („Sl. list RCG” br. 25/01) 

- Uredba o utvrđivanju vrsta zagađujućih materija, graničnih vrijednosti i drugih standarda 
kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 25/12). 

- Pravilnik o dozvoljenim količinama opasnih i štetnih materija u zemljištu i metodama za 
njihovo ispitivanje („Sl. list RCG”, br. 18/97) 

- Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa površinskih voda („Sl. list CG”, 25/19). 

- Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa podzemnih voda („Sl. list CG”, 52/19). 

- Pravilnik o kvalitetu i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i 
postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda i sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. 
list CG” br. 56/19). 

- Pravilnik o klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG” br. 59/13 i 83/16). 

- Uredba o načinu i uslovima skladištenja otpada („Sl. list CG” br. 33/13 i 65/15). 

- Pravilnik o postupku sa građevinskim otpadom, načinu i postupku prerade građevinskog 
otpada, uslovima i načinu odlaganja cementa azbestnog građevinskog otpada („Sl. list CG” br. 
50/12). 
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- Pravilnik o uslovima koje treba da ispunjava privredno društvo, odnosno preduzetnik za 
sakupljanje, odnosno transport otpada („Sl. list CG” br. 16/13). 

2. Projektna dokumentacija

Glavni projekti: 

- arhitekture, 

- konstrukcije, 

- elektro instalacija, 

- termotehničkih instalacija, 

- vodovoda i kanalizacije i 

- uređenja terena. 

3. Literatura

- Prostorno urbanistički plan Opštine Herceg Novi, Herceg Novi, 2018. 
- Pedološka karata SFRJ, 1 : 50000, list "Kotor 2"., Poljoprivredni institut Titograd, 1983.  
- Fuštić B, Đuretić G.: Monografija: „Zemljišta Crne Gore”, Univerzitet Crne Gore, Biotehnički 

institut, Podgorica, 2000., s. 1-490.
- Osnovna geološka karta Kotor, Savezni geološki zavod, Beograd, 1969. 
- B.Glavatović i dr., Karta seizmike regionalizacije teritorije Crne Gore, Titograd, 1982. 
- B.Glavatović., Karta očekivanih maksimalnih magnituda zemljotresa za povratni period od 100 

godina, Podgorica 2005. 
- Rješenje o stavljanju pod zaštitu pojedinih biljnih i životinjskih vrsta („Sl. list RCG” br. 76/06). 
- Studija zaštite kulturnih dobara Opštine Herceg Novi, Herceg Novi, 2018. god. 
- Statistički godišnjak CG za 2022. Podgorica, 2023. 
- Informacije o stanju životne sredine u Crnoj Gori za 2022. godinu, Agencija za zaštitu prirode i 

životne sredine Crne Gore , Podgorica, 2023.  
- Sajt Javnog preduzeće za upravljanje morskim dobrom Crne Gore, Budva. 
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PRILOZI 

 Prilog I: Kopija plana parcele 
 Prilog II: Urbanističko-tehnički uslovi 

 Prilog III: Granične vrijednosti emisija zagađujućih supstanci u otpadnim vodama 

 Prilog IV: Situacioni plan predmetnog objekta 

 Prilog V: Rješenje kojim se utvrđuje da je potrebna izrada Elaborata o procjeni 
uticaja na životnu sredinu 
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PRILOG 1 

GRANIČNE VRIJEDNOSTI EMISIJA OTPADNIH VODA 

 

1. Granične vrijednosti emisija zagađujućih supstanci u otpadnim vodama  
 

Granične vrijednosti emisija zagađujućih supstanci u otpadnim vodama date su tabeli 1 
ovog priloga. 

 

Tabela 1: GRANIČNE VRIJEDNOSTI EMISIJA ZAGAĐUJUĆIH SUPSTANCI U OTPADNIM VODAMA 

PARAMETRI 

ZABRANA 
ISPUŠTANJA 

U PODZEMNE 
VODE 

IZRAŽENI 
KAO 

JEDINICA 
POVRŠINSKE 

VODE 
JAVNA 

KANALIZACIJA 

1 2 3 4 5 6 

FIZIČKO-HEMIJSKI PARAMETRI 

1. pH vrijednost    6,5 – 9,0 6,5 – 9,5 

2. Temperatura   °C 30 40 

3. ∆TR ne više od   °C 5 - 

3.1. ∆TP ne više od   °C 3 (a) 1,5 (b) - 

4. Boja    bez - 

5. Miris    bez - 

6. Taložne materije   ml/lh 0,5 10 

7. Ukupne suspendovane materije   mg/l 35 / 60 (c) 500 

EKOTOKSIKOLOŠKI PARAMETRI 

8. Toksičnost na dafnije  LIDD* 
Faktor 

razrjeđenja 
2 - 

9. Toksičnost na svjetleće bakterije  LIDL* 
Faktor 

razrjeđenja 
3 - 

ORGANSKI PARAMETRI 

10. BPK5  02 mg/l 25 500 

11. HPK  02 mg/l 125 700 

12. Ukupni organski ugljenik (TOC)  C mg/l 30 - 

13. Teškoisparljive lipofilne materije 
(ukupna ulja i masti) (d) 

  mg/l 20 100 

14. Ukupni ugljovodonici (e) N  mg/l 10 30 

15. Lakoisparljivi aromatični 
ugljovodonici (BTX) (f) 

N  mg/l 0,1 1,0 

15.1. Benzen N  mg/l 0,1 1,0 

16. Trihlorbenzeni N  mg/l 0,04 0,04 

17. Polihlorovani bifenili (PCB) (g) N  mg/l 0,001 0,001 

18. Adsorbujući organski halogeni  
(AOX) 

 Cl mg/l 0,5 0,5 

19. Lakoisparljivi hlorovani 
ugljovodonici (h) 

N Cl mg/l 0,1 1,0 

19.1. Tetrahlormetan N  mg/l 0,1 0,1 

19.2. Trihlormetan N  mg/l 0,1 0,1 

19.3. 1,2 – dihloretan N  mg/l 0,1 0,1 

19.4. 1,1 – dihloreten N  mg/l 0,1 0,1 

19.5. Trihloreten N  mg/l 0,1 0,1 

19.6. Tetrahloretilen N  mg/l 0,1 0,1 

19.7. Heksahloro - 1,3-butadien 
(HCBD) 

N  mg/l 0,01 0,01 

19.8. Dihlormetan N  mg/l 0,1 0,1 



 

2 
 

20. Fenoli   mg/l 0,1 10,00 

21. Deterdženti, anjonski   mg/l 1 10,00 

22. Deterdženti, nejonski   mg/l 1 10,00 

23. Deterdženti, katjonski   mg/l 0,2 2,0 

24. Organohlorovani pesticidi      

24.1. Heksahlorbenzen (HCB) N  mg/l 0,001 0,001 

24.2. Lindan N  mg/l 0,01 0,01 

24.3. Endosulfan N  mg/l 0,0005 0,0005 

24.4. Aldrin N  mg/l 0,001 0,001 

24.5. Dieldrin N  mg/l 0,001 0,001 

24.6. Endrin N  mg/l 0,001 0,001 

24.7. Izodrin N  mg/l 0,001 0,001 

24.8. Pentahlorbenzen N  mg/l 0,0007 0,0007 

24.9. Ukupni DDT (i) N  mg/l 0,0025 0,0025 

24.10. Para-para DDT N  mg/l 0,001 0,001 

25. Triazinski pesticidi i metaboliti      

25.1. Alahlor N  mg/l 0,03 0,03 

25.2. Atrazin N  mg/l 0,06 0,06 

25.3. Simazin N  mg/l 0,1 0,1 

26. Organofosforni pesticidi      

26.1. Hlorfenvinfos    N  mg/l 0,01 0,01 

26.2. Hlorpirifos N  mg/l 0,003 0,003 

27. Pesticidi fenilurea, bromacil, 
metribuzin 

     

27.1. Izoproturon N  mg/l 0,03 0,03 

27.2. Diuron N  mg/l 0,02 0,02 

28. Drugi pesticidi      

28.1. Pentahlorofenol (PCP) N  mg/l 0,04 0,04 

29. Organokalajna jedinjenja      

29.1. Tributilkalajna jedinjenja N TBTkation mg/l 0,00002 0,00002 

30. Policiklični aromatični 
ugljovodonici (PAH) 

     

30.1. Antracen N  mg/l 0,01 0,01 

30.2. Naftalen N  mg/l 0,01 0,01 

30.3 Fluoranten N  mg/l 0,01 0,01 

30.4. Benzo(a)piren N  mg/l 0,05 0,05 

30.5. Benzo(b)fluoranten N  mg/l 0,003 0,003 

30.6. Benzo(k)fluoranten N  mg/l 0,003 0,003 

30.7. Benzo(g,h,i)perilen N  mg/l 0,0002 0,0002 

30.8. Indeno(1,2,3-cd)piren N  mg/l 0,0002 0,0002 

31. Druga organska jedinjenja      

31.1. Hloroalkani C10-C13 N  mg/l 0,04 0,04 

31.2. Nonilfenol i nonilfenol etoksilati N  mg/l 0,03 0,03 

31.3. di(2-etilheksil)ftalat (DEHP) N  mg/l 0,13 0,13 

31.4. Oktilfenoli i oktilfenol etoksilati N  mg/l 0,01 0,01 

31.5. Pentabromdifeniletri (PBDE) (j) N  mg/l 0,00005 0,00005 

NEORGANSKI PARAMETRI 

32. Aluminijum  Al mg/l 3 - 

33. Arsen N As mg/l 0,1 0,1 

34. Bakar  Cu mg/l 0,5 0,5 

35. Barijum  Ba mg/l 5 5 

36. Bor  B mg/l 1,0 10,0 

37. Cink  Zn mg/l 2 2 

38. Kadmijum N Cd mg/l 0,1 0,1 

39. Kobalt  Co mg/l 1 1 



 

3 
 

40. Kalaj  Sn mg/l 2 2 

41. Ukupni hrom  Cr mg/l 0,5 0,5 

42. Hrom (VI)  Cr mg/l 0,1 0,1 

43. Mangan  Mn mg/l 2 4,0 

44. Nikal N Ni mg/l 0,5 0,5 

45. Olovo N Pb mg/l 0,5 0,5 

46. Selen  Se mg/l 0,02 0,1 

47. Srebro  Ag mg/l 0,1 0,1 

48. Vanadijum  V mg/l 0,05 0,1 

49. Gvožđe  Fe mg/l 2 10 

50. Živa N Hg mg/l 0,01 0,01 

51. Fluoridi rastvoreni   F mg/l 10,0 20,0 

52. Sulfiti  SO3 mg/l 1 10 

53. Sulfidi rastvoreni   S mg/l 0,1 1,0 

54. Sulfati  SO4 mg/l 250 200 (k) 

55. Hloridi  Cl mg/l - 1 000 (k) 

56. Ukupni fosfor  P mg/l 2 / 1 (c) 10 

57. Hlor slobodni  Cl mg/l 0,2 0,5 

58. Hlor ukupni  Cl mg/l 0,5 1,0 

59. Ukupni azot  N mg/l 15 / 10 (c) 50 

60. Amonijačni azot  N mg/l 10 (l) / 6,7 (m)  - 

61. Nitriti  N mg/l 1 (l) / 0,7 (m) 10 

62. Nitrati  N mg/l 2 (l) / 1,3 (m) - 

63. Ukupni cijanidi N CN mg/l 0,5 1,0 

64. Cijanidi slobodni N CN mg/l 0,1 0,1 
Oznake u tabeli 1 znače: 

*LIDD, LIDL - najmanje razrjeđenje otpadne vode koje nema uticaja na test organizme; određuje se najmanje četiri puta godišnje - 

toksičnost na dafnije određuje se u slučaju kada se otpadne vode ispuštaju u kopnene vode, a toksičnost na svjetleće bakterije u 

slučaju kada se otpadne vode ispuštaju u priobalne morske vode. 

∆TR - razlika vrijednosti temperature rashladne vode na ispustu i vrijednosti temperature vode na zahvatu. 
∆TP - razlika vrijednosti temperature na granici zone miješanja u kopnenim i priobalnim vodama (recipijentu) i vrijednosti 
temperature vode uzvodno od ispusta. 
N - zagađujuća supstanca čije je ispuštanje u podzemne vode zabranjeno. 
(a) - dozvoljena granična vrijednost odnosi se na područja ciprinidnih voda i na područja priobalnih voda, i to na granici zone 
miješanja (max 200 metara) koja se određuje na osnovu rezultata modeliranja pri projektovanju novog postrojenja, a nakon 
puštanja postrojenja u rad na osnovu mjerenja temperature u zoni miješanja minimalno u razdoblju od 2 godine. 
(b) - dozvoljena granična vrijednost odnosi se na područja salmonidnih voda. 
(c) - za komunalne otpadne vode u skladu sa Zakonom o upravljanju komunalnim otpadnim vodama, a za industijske i druge 
otpadne vode za ispuštanja u osjetljiva područja. 
(d) - teškoisparljive lipofilne materije (ukupna ulja i masti) predstavljaju sumu masti i ulja životinjskog i biljnog porijekla, kao i 
ukupnih ugljovodonika (mineralnih ulja) ekstraktabilnih n-heksanom. 
(e) - ukupni ugljovodonici (mineralna ulja) predstavljaju sumu dugolančanih i razgranatih alifatičnih, alicikličnih, aroamtičnih ili alkil-
supstituisanih aromatičnih ugljovodonika između C10H22 (n-dekana) i C40H82 (n-tetrakontana). 
(f) - lakoisparljivi aromatični ugljovodonici (BTX) predstavljaju sumu benzena, etilbenzena i orto-, meta- i paraksilena. 
(g) - polihlorovani bifenili (PCB) predstavljaju sumu 2,4,4’-trihlorobifenil (PCB-28), 2,2’,5,5’-tetrahlorobifenil (PCB-52), 2,2’,4,5,5’- 
pentahlorobifenil (PCB-101), 2,2’,,4,4’,5’ – heksahlorobifenil (PCB-138), 2,2’,4,4’,5,5’- heksahlorobifenil (PCB-153), 2,2’,3,4,4’,5’ – 
heptahlorobifenil (PCB-180), 2,2’,3,3’,4,4’,5,5’-oktahlorobifenil (PCB-194) i 2,3’,4,4’,5-pentahlorobifenil (PCB-118). 
(h) - lakoisparljivi hlorovani ugljovodonici predstavljaju sumu trihlormetana, dihlormetana, tetrahlormetana, 1,2-dihlormetana, 
trihlormetana i tetrahloretena. 
(i) - ukupna količina DDT obuhvata zbir izomera 1,1,1-trihloro-2,2 bis(p-hlorofenil)etan; 1,1,1-trihloro-2 (o-hlorofenil)-2-(p-
hlorofenil)etan; 1,1-dihloro-2,2bis(p-hlorofenil)etilen; 1,1-dihloro-2,2 bis(p-hlorofenil)etan. 
(j) - pentabromdifeniletri (PBDE) predstavljaju sumu kongerena 28, 47, 99, 100, 153 i 154. 
(k) - dozvoljena granična vrijednost odnosi se na betonske kolektorske cijevi. 
(l) -  za komunalne otpadne vode za aglomeracije između 10 000 i  100 000 ES, a za industijske i druge otpadne vode za ispuštanja u 
područja koja nijesu određena kao osjetljiva. 
(m) - za komunalne otpadne vode za aglomeracije veće od 100 000 ES, a za za industijske i druge otpadne vode za ispuštanja u 
osjetljiva područja. 
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